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002 IL LIBRO

005.8 SICUREZZA DEI DATI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

Occhipinti, Marta.
Intorno al libro : storie di quarte e di risvolti / Marta Occhipinti. Milano : UNICOPLI, 2017.
   163 p. ; 20 cm.  (Fuori di testo ; 3).
  ISBN 9788840019710 :  € 14,00.
Soggetti:
   Libri
002
BNI 2018-3304
Seche, Giuseppe.
Libro e società in Sardegna tra Medioevo e prima età moderna / Giuseppe Seche. Firenze :
Olschki, 2018.
   XI, 318 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivio storico italiano ; 38).
  ISBN 9788822265586.
Soggetti:
   Libri - Diffusione - Sardegna - Sec. 12.-16.
002.09459
BNI 2018-3305

Il ruolo del'Italia nella sicurezza cibernetica : minacce, sfide e opportunità / a cura di Valerio De
Luca, Giulio Terzi di Sant'Agata, Francesca Voce. Milano : Angeli, 2018.
   123 p. ; 23 cm.  (Università ; 316).
  ISBN 9788891768049 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sicurezza informatica - Italia
Altro autore:   
   Voce, Francesca
   De_Luca, Valerio
   Terzi di Sant'Agata, Giulio
005.8
BNI 2018-3306

Gallo, Valentina <1972->.
Il libro di lettere nel Settecento : con una bibliografia / Valentina Gallo. Verona : QuiEdit, 2017.
   599 p. ; 24 cm.  (Saggi e ricerche / Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 7).
  ISBN 9788864644448 :  € 38,00.
Soggetti:
   Epistolari italiani - Sec. 18. - Bibliografie
016.8566
BNI 2018-3307

Biblioteca centrale dei Cappuccini.
Capuccinorum Romae : incunaboli e cinquecentine della Biblioteca centrale dei Cappuccini / [a
cura di] Fabio Grammatico ; prefazione di Luigi Martignani. Roma : Istituto storico dei
Cappuccini, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Subsidia scientifica Franciscalia, ISSN 05624649 ; 14). ISBN 9788899702069 : € 58,00.
   Tomo 1: Introduzione, catalogo e indici / [a cura di] Fabio Grammatico. Roma : Istituto storico dei Cappuccini,
2018. 766 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Cinquecentine [e] Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca centrale dei Cappuccini - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Grammatico, Fabio



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

069 MUSEOLOGIA

017.142
BNI 2018-3308
Biblioteca centrale dei Cappuccini.
Capuccinorum Romae : incunaboli e cinquecentine della Biblioteca centrale dei Cappuccini / [a
cura di] Fabio Grammatico ; prefazione di Luigi Martignani. Roma : Istituto storico dei
Cappuccini, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Subsidia scientifica Franciscalia, ISSN 05624649 ; 14). ISBN 9788899702069 : € 58,00.
   Tomo 2: Tavole / [a cura di] Fabio Grammatico. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2018. 775-1612 p. : ill. ;
24 cm.
Soggetti :
   Cinquecentine [e] Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca centrale dei Cappuccini - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Grammatico, Fabio
017.142
BNI 2018-3309
Liceo statale Pietro Siciliani.
Patrimonio di carta : il fondo antico della biblioteca e l'archivio storico del Liceo Pietro Siciliani di
Lecce / Liceo statale Pietro Siciliani, Lecce ; Ministero dei beni e delle attività culturali e del
turismo, Soprintendenza archivistica e bibliografica della Puglia e della Basilicata ; Archivio di
Stato di Lecce ; a cura di Giovanna Bino ... [et al.] ; con scritti di Vittoria Italiano ... [et al.]. Lecce
: Grifo, 2017.
   549 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze del libro ; 7).
   In appendice: Catalogo della Mostra 150 anni del Liceo Siciliani. 
  ISBN 9788869941108 :  € 35,00.
Soggetti:
   Libri - Sec. 19.-20. - Collezioni [della] Biblioteca [del] Liceo statale Pietro Siciliani - Cataloghi bibliografici
   Liceo statale Pietro Siciliani - Archivi storici - 1885-1950 - Inventari
Altro autore:   
   Italiano, Vittoria
   Bino, Giovanna
   Archivio di Stato di Lecce
   Italia : Soprintendenza archivistica e bibliografica della Puglia e della Basilicata
017.1
BNI 2018-3310

Canfora, Luciano.
Per una storia delle biblioteche : lezione Roberto Tassi 2015 / Luciano Canfora ; a cura e con
una postfazione di Ugo Fantasia. Bologna : Il mulino, 2017.
   92 p. ; 21 cm.  (Tracce ; 5).
  ISBN 9788815265937 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Storia
Altro autore:   
   Fantasia, Ugo
027.009
BNI 2018-3311

Brunelli, Marta.
L'educazione al patrimonio storico-scolastico : approcci teorici, modelli e strumenti per la
progettazione didattica e formativa in un museo della scuola / Marta Brunelli. Milano : Angeli,
2018.
   248 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di storia delle istituzioni educative e della letteratura per l'infanzia. Studi).
  ISBN 9788891762320 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica - Casi [:] Museo della Scuola Paolo e Ornella Ricca
   Scuole - Patrimonio - Valorizzazione - Italia
069.150945
BNI 2018-3312
Fiorio, Maria Teresa.
Il museo nella storia : dallo studiolo alla raccolta pubblica / Maria Teresa Fiorio. 2. ed. / con il
contributo di Alessia Schiavi per i capitoli 5 e 10. Milano ; Torino : Pearson, 2018.
   247 p. : ill. ; 24 cm.



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

  ISBN 9788891906946 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musei - Organizzazione - Storia
Altro autore:   
   Schiavi, Alessia <1966->
069.09
BNI 2018-3313

Le carte e le pagine : fonti per lo studio dell'editoria novecentesca / a cura di Andrea G. G.
Parasiliti. Milano : UNICOPLI, 2017.
   173 p. : ill. ; 22 cm.  (L'Europa del libro ; 18).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788840019611 :  € 15,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Parasiliti, Andrea G. G.
070.50945
BNI 2018-3314

Bagnoli, Paolo <1947->.
Il pensiero demiurgico : saggi su Filippo Burzio / Paolo Bagnoli. Milano : Biblion, 2018.
   128 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 45).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788898490899 :  € 14,00.
Soggetti:
   Burzio, Filippo
070.92
BNI 2018-3315

Fedele, Mimmo.
L'informazione reggina dal 1860 al 1945 : cosa resta di 100 anni di vita dei giornali pubblicati a
Reggio Calabria? : un giornale di... Messina / Mimmo Fedele. Reggio Calabria : Città del sole,
2018.
   121 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882380441 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giornali - Reggio Calabria - 1860-1945
075.7831
BNI 2018-3316

Riccio, Biagio.
Fugaci ritratti / Biagio Riccio ; prefazione di Vittorio Sgarbi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   184 p. ; 23 cm.
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788849854572 :  € 15,00.
085.1
BNI 2018-3317
Sorridere fra i libri : per Gianfranco e Mirella Borghini. Pisa : ETS, 2017.
   618 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Per sorridere fra i libri. 
  ISBN 9788846750884 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Borghini, Gianfranco
   Borghini, Mirella
Altro titolo:
   Per sorridere fra i libri
085.1
BNI 2018-3318



091 MANOSCRITTI

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

101 FILOSOFIA. TEORIA

110 METAFISICA

Miscellanea graecolatina / a cura di Federico Gallo. Milano : Biblioteca ambrosiana ; Roma :
Bulzoni ; [poi] Milano : Biblioteca ambrosiana : Centro ambrosiano, 2017.
   volumi ; 24 cm.
   5 / a cura di Stefano Costa e Federico Gallo. Milano : Biblioteca ambrosiana : Centro ambrosiano, 2017. XIII,
385 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambrosiana graecolatina ; 7).   In testa al frontespizio: Accademia ambrosiana, Classe di
studi greci e latini. ISBN 9788868942571 (Centro ambrosiano) :  € 24,00.
Soggetti :
   Manoscritti greci [e] Manoscritti latini - Collezioni [della] Biblioteca Ambrosiana
Altro autore:
   Gallo, Federico <1973->
   Costa, Stefano <1984->
   Accademia ambrosiana : Classe di studi greci e latini
091
BNI 2018-3319

Bencivenga, Ermanno.
Filosofo anche tu : siamo filosofi senza saperlo / Ermanno Bencivenga. Firenze ; Milano : Giunti,
2018.
   138 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Orizzonti).
  ISBN 9788809858497 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2018-3320
Fano, Vincenzo <1960->.
Le lettere immaginarie di Democrito alla figlia : un invito alla filosofia / Vincenzo Fano. Roma :
Carocci, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 515).
  ISBN 9788843090037 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2018-3321

Zambrano, María.
La confessione come genere letterario / María Zambrano ; traduzione di Eliana Nobili ; con uno
scritto di Carlo Ferrucci. Milano : Abscondita, 2018.
   116 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Aesthetica ; 44).
   Titolo uniforme: La confesión. 
  ISBN 9788884166678 :  € 19,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Nobili, Eliana
Altro titolo:
   La confesión
101
BNI 2018-3322

Bergson, Henri.
Lezioni di metafisica : spazio, tempo, materia e teorie dell'anima / Henri Bergson ; a cura di
Simone Guidi ; prefazione di Rocco Ronchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 559).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788857545400 :  € 14,00.
Soggetti:
   Metafisica
Altro autore:   
   Guidi, Simone <1984->
110



111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

115 METAFISICA. TEMPO

BNI 2018-3323

Arte e fenomenologia : rifrazioni reciproche / a cura di Filippo Nobili ; con un'introduzione di
Massimo Fusillo ; con contributi di Lorenzo Biagini ... [et al.]. Pisa : ETS, 2017.
   94 p. ; 21 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788846751263.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Biagini, Lorenzo <1993->
   Nobili, Filippo <1989->
111.85
BNI 2018-3324
Souriau, Étienne.
I differenti modi d'esistenza : e altri testi sull'ontologia dell'arte / Étienne Souriau ; a cura di
Filippo Domenicali. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   298 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Discorso figura. Nuova serie ; 16).
   Titolo uniforme: Les différents modes d'existence. 
  ISBN 9788857537214 :  € 26,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Domenicali, Filippo
Altro titolo:
   Les différents modes d'existence
111.85
BNI 2018-3325
Todorov, Tzvetan.
La bellezza salverà il mondo : Wilde, Rilke, Cvetaeva / Tvetan [i.e. Tzvetan] Todorov ; traduzione
di Emanuele Lana. Milano : Garzanti, 2018.
   284 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
   Titolo uniforme: Les aventuriers de l'absolu. 
  ISBN 9788811676386 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bello - Concezione [di] Cvetaeva, Marina Ivanovna [e] Rilke, Rainer Maria [e] Wilde, Oscar
Altro autore:   
   Lana, Emanuele
Altro titolo:
   Les aventuriers de l'absolu
111.85092
BNI 2018-3326

Russo, Marco <1967- ; Napoli>.
Il mondo : profilo di un'idea / Marco Russo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   302 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 545).
  ISBN 9788857546339 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cosmologia - Filosofia
113
BNI 2018-3327

Ricardi, Fabio.
L'esperienza del tempo : uno sguardo multidisciplinare / Fabio Ricardi. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   102 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 569).
  ISBN 9788857545769 :  € 10,00.
Soggetti:
   Tempo
115
BNI 2018-3328



117 METAFISICA. STRUTTURA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Moro, Enrico <1986->.
Il concetto di materia in Agostino / Enrico Moro ; prefazione di Giovanni Catapano. Canterano :
Aracne, 2017.
   501 p. ; 21 cm.  (Flumen sapientiae ; 3).
  ISBN 9788825507478 :  € 24,00.
Soggetti:
   Materia - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo>
117
BNI 2018-3329

Contro-parola : Foucault e la parrēsia / a cura di Viviana Segreto. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   232 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 456).
  ISBN 9788857545844 :  € 22,00.
Soggetti:
   Verità - Concezione [di] Foucault, Michel
Altro autore:   
   Segreto, Viviana
121.092
BNI 2018-3330
Veca, Salvatore <1943->.
L'idea di incompletezza : quattro lezioni / Salvatore Veca. Milano : Feltrinelli, 2018.
   174 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9052).
  ISBN 9788807890529 :  € 9,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Effetti [dell'] Incertezza - Filosofia
121
BNI 2018-3331

Cusinato, Guido.
Periagoge : teoria della singolarità e filosofia come cura del desiderio / Guido Cusinato. 2. ed.
Verona : QuiEdit, 2017.
   456 p. ; 23 cm.  (Thaumàzein ; 1).
  ISBN 9788864641133 :  € 29,00.
Soggetti:
   Persona - Filosofia
126
BNI 2018-3332
Pecchinenda, Gianfranco.
L'essere e l'io : fenomenologia, esistenzialismo e neuroscienze sociali / Gianfranco Pecchinenda.
Milano : Meltemi, 2018.
   427 p. ; 21 cm.  (Motus ; 2).
  ISBN 9788883538117 :  € 28,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia filosofica
126
BNI 2018-3333
Razzanelli, Leonarda.
Logica della vita quotidiana : il soggetto tra ripetizione, identificazione e sintomo / Leonarda
Razzanelli ; prefazione di Antonio Di Ciaccia. Macerata : Quodlibet, 2017.
   219 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Campi della psiche. Lacaniana).
  ISBN 9788874627844 :  € 20,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione [di] Lacan, Jacques
126.092
BNI 2018-3334

Agnello, Chiara <1972->.
Liberi di pensare : aporie della libertà / Chiara Agnello. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.



   198 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Essere e libertà ; 27).
  ISBN 9788857545783 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mente
   Pensiero
128.2
BNI 2018-3335
L'arte di vivere / a cura di Ferruccio Andolfi. Parma : Diabasis, 2018.
   119 p. ; 19 cm.  (Pensare la vita).
  ISBN 9788881038985 :  € 8,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
Altro autore:   
   Andolfi, Ferruccio
128.4
BNI 2018-3336
Cotifava, Chiara.
Epistemologia e ethica : la riflessione di Paul Ricoeur sul mind-body problem / Chiara Cotifava ;
prefazione di Mara Meletti. Canterano : Aracne, 2017.
   113 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825503050 :  € 10,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente - Concezione [di] Ricoeur, Paul
128.2
BNI 2018-3337
Emozioni e corporeità / a cura di Valeria Bizzari e Leonardo Massantini ; con una premessa di
Roberta Lanfredini ; con contributi di Pietro Pasquinucci ... [et al.]. Pisa : ETS, 2017.
   72 p. ; 21 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788846751270.
Soggetti:
   Emozioni - Filosofia
Altro autore:   
   Bizzari, Valeria
   Massantini, Leonardo
   Pasquinucci, Pietro <1992->
128.37
BNI 2018-3338
I linguaggi dell'assoluto / a cura di Massimo Raveri e Luigi Vero Tarca. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   364 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Esperienze filosofiche ; 3).
  ISBN 9788857542683 :  € 28,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Vero Tarca, Luigi
   Raveri, Massimo
128
BNI 2018-3339
Lorenz, Konrad.
Il declino dell'uomo / Konrad Lorenz. Prato : Piano B, 2017.
   228 p. ; 19 cm.  (La mala parte ; 37).
   Titolo uniforme: Der Abbau des Menschlichen. Traduzione di Andrea Casalegno. 
  ISBN 9788893710091 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro titolo:
   Der Abbau des Menschlichen
128
BNI 2018-3340
Mazzone, Marco.
La manutenzione : un compito filosofico per l'homo faber / Marco Mazzone. Roma : Carocci,
2017.
   126 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1153).
  ISBN 9788843090594 :  € 13,00.
Soggetti:



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

142 FILOSOFIA CRITICA

   Uomo - Filosofia
128
BNI 2018-3341
Piazza, Marco <1966->.
Creature dell'abitudine : abito, costume, seconda natura da Aristotele alle scienze cognitive /
Marco Piazza. Bologna : Il mulino, 2018.
   234 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815274724 :  € 20,00.
Soggetti:
   Abitudine - Filosofia
128.3
BNI 2018-3342
Relations : ontology and philosophy of religion / edited by Daniele Bertini and Damiano
Migliorini. [Milano ; Udine] : Mimesis international ; [Verona] : Università di Verona, Scuola di
dottorato in scienze umanistiche, 2018.
   299 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 24).
  ISBN 9788869771262 (Mimesis international) :  € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Filosofia della religione [e] Ontologia
Altro autore:   
   Bertini, Daniele <1973->
   Migliorini, Damiano
128
BNI 2018-3343

De Frédéric 2. à Rodolphe 2. : astrologie, divination et magie dans les cours (13.-15.- siècle) /
textes réunis par Jean Patrice Boudet, Martin Ostorero et Agostino Paravicini Bagliani. Firenze :
SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   432 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 85).
   Atti del Convegno tenuto a Losanna nel 2014. Testi in francese, inglese o italiano. 
  ISBN 9788884508089.
Soggetti:
   Corti sovrane - Influssi [dell'] Astrologia [e della] Magia - Europa - Sec. 13.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Boudet, Jean-Patrice
   Ostorero, Martine
133.43094
BNI 2018-3344

Forlè, Francesca.
Qualità terziarie : saggio sulla fenomenologia sperimentale / Francesca Forlè ; prefazione di
Roberta De Monticelli. Milano : Angeli, 2017.
   150 p. ; 23 cm.  (Etica e filosofia della persona ; 14).
  ISBN 9788891762757 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
142.7
BNI 2018-3345
Heidegger, Martin.
Problemi fondamentali della fenomenologia (1919/20) / Martin Heidegger ; a cura di Hans-
Helmuth Gander ; edizione italiana a cura di Ferdinando G. Menga ; traduzione di Antonino
Spinelli, in collaborazione con Julia Pfefferkorn. Macerata : Quodlibet, 2017.
   XIV, 223 p. ; 24 cm.  (Le forme dell'anima ; 17).
   Titolo uniforme: Die Grundprobleme der Phänomenologie. 
  ISBN 9788822900197 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   Pfefferkorn, Julia
   Spinelli, Antonino <1981->
   Gander, Hans-Helmuth



150 PSICOLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

   Menga, Ferdinando G.
Altro titolo:
   Die Grundprobleme der Phänomenologie
142.7
BNI 2018-3346

Nuovi argomenti di psicologia per l'esame di Stato / Francesca Andronico (a cura di) ; hanno
collaborato alla stesura del volume: Ludovica Bonifaci ... [et al.]. Roma : Alpes Italia, 2017.
   IX, 193 p. ; 24 cm.  (Psycho-smart).
  ISBN 9788865313695 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicologia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Bonifaci, Ludovica
   Andronico, Francesca
150.76
BNI 2018-3347

Calabria, Raffaele.
Alle radici dell'oggetto in psicoanalisi : uno sguardo sul feticismo da Freud a Lacan / Raffaele
Calabria. Roma : Alpes Italia, 2017.
   IX, 207 p. ; 24 cm.  (Annodamenti lacaniani).
  ISBN 9788865313725 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disturbo feticistico - Psicanalisi
150.1952
BNI 2018-3348
Galiani, Riccardo.
Contenimento seduzione anticipazione : il fondamento intersoggettivo delle dinamiche
intrapsichiche / Riccardo Galiani. 2. ed. rivista e ampliata. Roma : Alpes Italia, 2017.
   VII, 222 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865314173 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicologia dinamica
150.193
BNI 2018-3349
Imbasciati, Antonio.
Sei seminari di psicoanalisi integrata / Antonio Imbasciati ; a cura di Loredana Cena. Roma :
Alpes Italia, 2017.
   IX, 224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865314395 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Cena, Loredana
150.195
BNI 2018-3350
Rubin, Gabrielle.
Il romanzo familiare di Freud / Gabrielle Rubin ; edizione italiana a cura di Valter Santilli ;
traduzione di Anita Cocciante e Valter Santilli. Roma : Alpes Italia, 2018.
   XXV, 107 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
   Titolo uniforme: Le roman familial de Freud. 
  ISBN 9788865314203 :  € 15,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund - Famiglia
Altro autore:   
   Santilli, Valter <1956->
   Cocciante, Anita
Altro titolo:
   Le roman familial de Freud
150.1952092
BNI 2018-3351



152.14 PERCEZIONE VISIVA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

154.2 IL SUBCONSCIO

Sirianni, Danilo.
Come vedere : iconismo come pluristabiltà tra visione e linguaggio / Danilo Sirianni ; prefazione
di Emanuele Fadda. Canterano : Aracne, 2017.
   157 p. : ill. ; 17 cm.  (Lingua, linguaggio, linguaggi ; 5).
  ISBN 9788825504156 :  € 10,00.
Soggetti:
   Percezione visiva
152.14
BNI 2018-3352

D'Amico, Antonella <1969->.
Intelligenza emotiva e metaemotiva : modelli, strumenti, metodi / Antonella D'Amico. Bologna :
Il mulino, 2018.
   192 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Psicologia).
  ISBN 9788815275097 :  € 18,00.
Soggetti:
   Intelligenza - Sviluppo - Ruolo [delle] Emozioni
152.4
BNI 2018-3353

Al presente : segni, immagini, rappresentazione della memoria / a cura di Lorenzo Donghi e
Deborah Toschi. Pavia : Pavia University Press, 2017.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Infrazioni).
   Altra edizione: ISBN 9788869520778 (ebook PDF). 
  ISBN 9788869520754 :  € 20,00.
Soggetti:
   Memoria - Rappresentazione
Altro autore:   
   Donghi, Lorenzo
   Toschi, Deborah
153.12
BNI 2018-3354

Klein, Stefan.
Il tempo : la sostanza di cui è fatta la vita / Stefan Klein ; traduzione di Libero Sosio. Torino :
Bollati Boringhieri, 2018.
   299 p. : ill. ; 20 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 27).
   Titolo uniforme: Zeit. 
  ISBN 9788833929729 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   Zeit
153.753
BNI 2018-3355

Craparo, Giuseppe.
Inconscio non rimosso : riflessioni per una nuova prassi clinica / Giuseppe Craparo. Milano :
Angeli, 2018.
   135 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 40).
  ISBN 9788891759832 :  € 19,00.
Soggetti:
   Inconscio
154.2
BNI 2018-3356



155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

Cervone, Daniel.
La scienza della personalità : teorie, ricerche, applicazioni / Daniel Cervone, Lawrence A. Pervin.
13. ed., 4. ed. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   673 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali di psicologia).
   Titolo uniforme: Personality. 13. ed. americana, 4. ed. italiana. 
  ISBN 9788860309365 :  € 52,00.
Soggetti:
   Personalità
Altro autore:   
   Pervin, Lawrence A.
Altro titolo:
   Personality
155.2
BNI 2018-3357
Gambula, Giancarlo.
La consapevolezza del sè : sviluppo delle competenze di cittadinanza / Giancarlo Gambula. Pisa
: ETS, 2017.
   189 p. ; 21 cm + 1 CD-ROM.  (Polifonica ; 4).
  ISBN 9788846750792 :  € 19,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Sviluppo - Pedagogia
155.2
BNI 2018-3358
Searls, Damion.
Macchie d'inchiostro : storia di Hermann Rorschach e del suo test / Damion Searls ; traduzione
di B. Alessandro D'Onofrio. Milano : Il saggiatore, 2018.
   525 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1133).
   Titolo uniforme: The inkblots. 
  ISBN 9788842824312 :  € 29,00.
Soggetti:
   Test di Rorschach
Altro autore:   
   D'Onofrio, B. Alessandro
Altro titolo:
   The inkblots
155.2842
BNI 2018-3359

Dalle_Luche, Chiara.
Sconvolti : viaggio nella realtà transgender / Chiara Dalle Luche, Roberta Rosin ; prefazione di
Paolo Valerio. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XVII, 110 p. ; 24 cm.  (Il neofunzionalismo).
  ISBN 9788865314197 :  € 13,00.
Soggetti:
   Transessualismo - Psicologia
Altro autore:   
   Rosin, Roberta
155.33
BNI 2018-3360
Marion, Paola.
Il disagio del desiderio : sessualità e procreazione nel tempo delle biotecnologie / Paola Marion ;
prefazione di Giuliano Amato. Roma : Donzelli, 2017.
   XIII, 208 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436964 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
   Riproduzione umana - Impiego [delle] Biotecnologie - Effetti psicologici
155.3
BNI 2018-3361

Caregiving e attaccamento : una lettura dinamica dei contesti di accudimento / a cura di



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158 PSICOLOGIA APPLICATA

Aluette Merenda e Paola Miano. Palermo : Palermo University Press, 2018.
   XI, 77 p. ; 22 cm.  (Psicologia delle relazioni ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788899934965 (digitale). 
  ISBN 9788899934996 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dell'] Attaccamento
Altro autore:   
   Merenda, Aluette
   Miano, Paola
155.41241
BNI 2018-3362
Gregory, Silvia.
I bimbi crescono : favole e computer / Silvia Gregory ; prefazione di Ninfa Delicato. Roma : Alpes
Italia, 2017.
   59 p. ; 21 cm.  (I territori della psiche).  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico
155.413
BNI 2018-3363

Muratori, Filippo.
Ragazzi violenti / Filippo Muratori. 2. ed. aggiornata. Bologna : Il mulino, 2018.
   149 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 113).
  ISBN 9788815275394 :  € 11,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Aggressività
155.51247
BNI 2018-3364

Ottaviano, Cristiana.
Vulnerability as generativity : undoing parenthood in a gylanic perspective / Cristiana Ottaviano
and Alessia Santambrogio. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   117 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Social science ; 2).
  ISBN 9788869771217 :  € 12,00 : $ 14.00 : £ 10.00.
Soggetti:
   Madri [e] Padri - Ruolo sociale
Altro autore:   
   Santambrogio, Alessia
155.646
BNI 2018-3365

Rosling, Hans.
Factfulness / Hans Rosling ; con Ana [i.e.] Ola Rosling e Anna Rosling Rönnlund ; traduzione di
Roberta Zuppet. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   363 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Factfulness. 
  ISBN 9788817099639 :  € 20,00.
Soggetti:
   Natura umana - Effetti [dell'] Ambiente sociale - Psicologia
Altro autore:   
   Rosling, Ola
   Rönnlund Rosling, Anna
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Factfulness
155.92
BNI 2018-3366

Ivey, Allen E.



158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

160 LOGICA

Il colloquio intenzionale e il counseling : facilitare lo sviluppo del cliente in una società
multiculturale / Allen E. Ivey, Mary Bradford Ivey, Carlos P. Zalaquett. 2. ed. Roma : LAS, 2018.
   651 p. ; 24 cm.  (Psicoterapia e salute ; 9).
   Titolo uniforme: Intentional interviewing and counseling. Traduzione di Nicolò Suffi . 
  ISBN 9788821312953 (errato) :  € 39,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Zalaquett, Carlos P.
   Ivey, Mary Bradford
Altro titolo:
   Intentional interviewing and counseling.
158.3
BNI 2018-3367
Rispoli, Luciano <1946->.
Nuove frontiere del counseling : il counseling funzionale / Luciano Rispoli ; contributi di Rosalba
Bellomare ... [et al.]. 2. ed. Roma : Alpes Italia, 2018.
   XIII, 119 p. ; 24 cm.  (Il neofunzionalismo).
   Indicazione di autore in copertina: A cura di Luciano Rispoli. 
  ISBN 9788865314876 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Bellomare, Rosalba
158.3
BNI 2018-3368

Leonetti, Claudio.
Tutto il bello che c'è / Claudio Leonetti ; prefazione di Dacia Maraini. [Milano] : Paoline, 2018.
   95 p. ; 21 cm.  (Libroteca Paoline ; 216).
  ISBN 9788831549608 :  € 10,00.
158.1
BNI 2018-3369
Valbusa, Federica.
Divenir se stessi : unicità e vocazione / Federica Valbusa. Verona : QuiEdit, 2017.
   171 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788864644523 :  € 17,50.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
158.1
BNI 2018-3370

All'inizio è la relazione : aspetti pedagogico-didattici / a cura di Gaetano Mollo ; contributi Lura
Arcangeli ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (Bildung ; 8).
  ISBN 9788825507270 :  € 11,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Mollo, Gaetano <1947->
   Arcangeli, Laura
158.2
BNI 2018-3371

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Lezioni sulla logica (1831) / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; traduzione italiana di Guido Frilli.
Pisa : ETS, 2018.
   174 p. ; 23 cm.  (Dialectica, ISSN 25323806 ; 4).
   Titolo uniforme: Vorlesungen über die Logik. Titolo sul dorso: Lezioni sulla logica. 
  ISBN 9788846752079 :  € 22,00.
Soggetti:



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

171 SISTEMI ETICI

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

   Logica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Frilli, Guido <1987->
Altro titolo:
   Vorlesungen über die Logik
160
BNI 2018-3372
Mariani, Mauro <1949->.
Logica modale e metafisica : saggi aristotelici / Mauro Mariani. Pisa : ETS, 2018.
   XX, 363 p. ; 24 cm.  (Analitica ; 12).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788846751454 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aristotele - Logica
160.92
BNI 2018-3373

Mollo, Gaetano <1947->.
Dialogo tra un filosofo e un opinionista : una nuova governance per il quotidiano / Gaetano
Mollo, Paolo Coletti. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   96 p. ; 19 cm.  (La rete).
  ISBN 9788860749154 :  € 8,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Coletti, Paolo
170
BNI 2018-3374
Serafini, Luca <1986->.
Etica dell'estetica : narcisismo dell'io e apertura agli altri nel pensiero postmoderno / Luca
Serafini. Macerata : Quodlibet, 2017.
   225 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Estetica e critica).
  ISBN 9788822900425 :  € 20,00.
Soggetti:
   Etica - Influssi [del] Postmodernismo
170
BNI 2018-3375

D'Alfonso, Matteo Vincenzo.
Il male del mondo : Arthur Schopenhauer nella costellazione post-kantiana / Matteo Vincenzo
D'Alfonso. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 562).
  ISBN 9788857547466 :  € 14,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur - Morale
171.2
BNI 2018-3376

Gullino, Silvia <1981->.
Philia / Silvia Gullino ; con una prefazione di Cristina Rossitto. Milano : UNICOPLI, 2017.
   331 p. ; 21 cm.  (Questioni di filosofia antica ; 4).
  ISBN 9788840019604 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amicizia - Filosofia antica
177.62
BNI 2018-3377
Nancy, Jean-Luc.
Cosa resta della gratuità? / Jean-Luc Nancy. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   48 p. : 1 ritratto ; 16 cm.  (Chicchidoro ; 2).
   Traduzione di: Gratuité, di Francesco Nodari. 
  ISBN 9788857545349 :  € 7,00.



179 ALTRE NORME ETICHE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Soggetti:
   Dono - Etica
Altro titolo:
   Gratuité
177.7
BNI 2018-3378

Cimatti, Felice <1959->.
Sguardi animali / Felice Cimatti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   56 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Voci fuori campo ; 1).
  ISBN 9788857545066 :  € 7,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali
179.3
BNI 2018-3379
Zuolo, Federico.
Etica e animali : come è giusto trattarli e perchè / Federico Zuolo. Bologna : Il mulino, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 732).
  ISBN 9788815275127 :  € 13,50.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
179.3
BNI 2018-3380

Sgaravatti, Daniele.
Esperimenti mentali e metodo filosofico : un saggio antieccezionalista / Daniele Sgaravatti.
Milano ; Udine : Mimesis, 20107.
   172 p. ; 21 cm .  (Mimesis. Filosofie ; 514).
  ISBN 9788857543215 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia
190
BNI 2018-3381

Bianchi, Massimo Luigi.
Due immagini di Platone in età contemporanea : il neo-kantismo, Martin Heidegger / Massimo
Luigi Bianchi, Francesco Fronterotta. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 564).
  ISBN 9788857529110 :  € 14,00.
Soggetti:
   Platone - Interpretazione [di] Heidegger, Martin [e del] Neokantismo
Altro autore:   
   Fronterotta, Francesco
193
BNI 2018-3382
Croce e la modernità tedesca / a cura di Santi Di Bella, Francesca Rizzo ; contributi di Giuseppe
Cacciatore ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   235 p. ; 21 cm.  (Il pensiero italiano ; 1).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Villa Vigoni nel 2016. 
  ISBN 9788825505245 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca [e] Letteratura tedesca - Interesse [di] Croce, Benedetto
Altro autore:   
   Cacciatore, Giuseppe <1945->
   Rizzo, Francesca <1950->
   Di_Bella, Santi
193
BNI 2018-3383
Heidegger, Martin.
Carteggio 1919-1973 / Martin Heidegger e Karl Löwith ; edizione critica a cura di Alfred Denker ;
a cura di Giovanni Tidona. Pisa : ETS, 2017.



   261 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 195).
   Titolo uniforme: Briefwechsel 1919-1973. Traduzione di G. Tidona. 
  ISBN 9788846750761 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Löwith, Karl
   Tidona, Giovanni
   Denker, Alfred <1960->
Altro titolo:
   Briefwechsel 1919-1973
193
BNI 2018-3384
Heidegger, Martin.
Heidegger, un'introduzione / [a cura di] Tommaso Tuppini. Verona : QuiEdit, 2017.
   208 p. ; 21 cm.
   Contiene una scelta di scritti di Martin Heidegger. 
  ISBN 9788864641485 :  € 14,50.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
Altro autore:   
   Tuppini, Tommaso
193
BNI 2018-3385
Mariani, Emanuele <1976->.
Come un sole al mattino : etica, psicologia e trasfigurazione del sacro nel Così parlò Zarathustra
di Friedrich Nietzsche / Emanuele Enrico Mariani ; prefazione di Elke Angelika Wachendorff ;
postfazione di Giuseppe Aziz Spadaro. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   559 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 506).
  ISBN 9788857542621 :  € 38,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich . Also sprach Zarathustra
193
BNI 2018-3386
Nietzsche, Friedrich.
Per la dottrina dello stile / Friedrich Nietzsche ; a cura di Selena Pastorino. Genova : Il
melangolo, 2018.
   63 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 246).
   Traduzione di: Zur Lehre vom Stil. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788869831294 :  € 6,00.
Soggetti:
   Filosofia - Opere - Stile
Altro autore:   
   Pastorino, Selena
Altro titolo:
   Zur Lehre vom Stil
193
BNI 2018-3387
Obsolescenza dell'umano : Günther Anders e il contemporaneo / a cura di Natascia Mattucci e
Francesca R. Recchia Luciani. Genova : Il melangolo, 2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Xenos ; 1).
  ISBN 9788869830358 :  € 17,00.
Soggetti:
   Anders, Günther
Altro autore:   
   Recchia Luciani, Francesca R.
   Mattucci, Natascia
193
BNI 2018-3388
Rethinking the Nietzschean concept of untimely / edited by Annalisa Caputo. [Milano ; Udine] :
Mimesis, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 23).
  ISBN 9788869771514 :  € 18,00 : $ 20.00 : £ 14.00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
Altro autore:   
   Caputo, Annalisa
193



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

197 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. PAESI DELL'EX UNIONE SOVIETICA

BNI 2018-3389

Cassirer, Ernst.
Il diritto e la ragione : Rousseau, Kant, Goethe / Ernst Cassirer ; a cura di Giulio Raio. Roma :
Donzelli, 2017.
   XXIV, 150 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 298).
   Titolo uniforme: Rousseau, Kant, Goethe. 
  ISBN 9788868437039 :  € 18,50.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von - Confronto [con] Kant, Immanuel [e con] Rousseau, Jean Jacques <1712-
1778>
Altro autore:   
   Raio, Giulio
Altro titolo:
   Rousseau, Kant, Goethe
194
BNI 2018-3390
Derrida, Jacques.
Memorie per Paul de Man : saggio sull'autobiografia / Jacques Derrida ; a cura di Silvano
Petrosino. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2017.
   XXVI, 198 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: Memoires. Traduzione di Giovanna Borradori, Enzo Costa. 
  ISBN 9788816371743 :  € 22,00.
Soggetti:
   De_Man, Paul
Altro autore:   
   Petrosino, Silvano
Altro titolo:
   Memoires
194
BNI 2018-3391

Mangiagalli, Maurizio.
Sofia Vanni Rovighi / Maurizio Mangiagalli. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018
(Savona : Nuova editoriale Romani).
   218 p. ; 21 cm.  (Filosofi italiani del Novecento ; 9).
  ISBN 9788846511980 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vanni Rovighi, Sofia
195
BNI 2018-3392

Santos, Leonel Ribeiro : dos.
Melanconia e apocalisse : studi sul pensiero portoghese e brasiliano / Leonel Ribeiro dos Santos
; traduzione e saggio introduttivo di Alfredo Gatto. Roma : InSchibboleth, 2017.
   486 p. ; 21 cm.  (Gulliver, ISSN 24997676 ; 4).
   Titolo uniforme: Melancolia e apocalipse. 
  ISBN 9788898694570 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia portoghese
Altro autore:   
   Gatto, Alfredo <1985->
Altro titolo:
   Melancolia e apocalipse
196.9
BNI 2018-3393

Solovʼëv, Vladimir Sergeevič.
I tre dialoghi e il racconto dell'Anticristo / Vladimir Solov'ëv ; traduzione di Denise Silvestri.



198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

Roma : Fazi, 2017.
   185 p. ; 22 cm.  (Campo dei fiori ; 45).
   Titolo uniforme: Tri razgovora. 
  ISBN 9788893252614 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Silvestri, Denise
Altro titolo:
   Tri razgovora.
197
BNI 2018-3394

Cassirer, Ernst.
Axel Hägerström : uno studio sulla filosofia svedese del presente / Ernst Cassirer ; traduzione
italiana e cura di Riccardo De Biase, Mattia Papa. Canterano : Aracne, 2017.
   143 p. ; 21 cm.  (Krinein ; 5).
   Traduzione italiana: Axel Hägerström. 
  ISBN 9788825503876 :  € 10,00.
Soggetti:
   Hägerström, Axel
Altro autore:   
   De_Biase, Riccardo
   Papa, Mattia
Altro titolo:
   Axel Hägerström
198.5
BNI 2018-3395

La filosofia messicana del Novecento : temi e problemi / a cura di Davide E. Daturi ; traduzione
di Arcangelo Tomasella e Davide E. Daturi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 541).
  ISBN 9788857544038 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia messicana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Daturi, Davide E.
   Tomasella, Arcangelo
199.72
BNI 2018-3396
Patočka, Jan.
Europa e post-Europa / Jan Patočka ; a cura di Valerio Mori ; prefazione di Ivan Chvatík ;
traduzioni di Fausto Fraisopi. Roma : Gangemi, 2018.
   205 p. ; 21 cm.  (Scienze umane/letteratura).   (Nuovo millennio. 2. serie).
   Titolo uniforme: Europa und Nach-Europa. 
  ISBN 9788849235494 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Mori, Valerio <1977->
   Fraisopi, Fausto
Altro titolo:
   Europa und Nach-Europa
199.437
BNI 2018-3397

Botta, Sergio.
Corpi sciamanici : la nozione di persona nello studio dello sciamanesimo / Sergio Botta,
Marianna Ferrara. Roma : Nuova cultura, 2017.
   386 p. : ill. ; 24 cm.  (Sapienza sciamanica ; 4).
   In testa al frontespizio: Sapienza, Università di Roma. A pagina quarta di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/5585. 
  ISBN 9788868125585 :  € 25,00.
Soggetti:



207 RELIGIONI. MISSIONI E EDUCAZIONE RELIGIOSA

211 CONCEZIONI DI DIO

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

225.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

   Corpo umano [e] Persona - Concezione [dello] Sciamanismo
Altro autore:   
   Ferrara, Marianna
201.44
BNI 2018-3398

Educazione ed esperienza religiosa : una relazione necessaria e impossibile / a cura di Paola
Dal Toso e Daniele Loro. Milano : Angeli, 2017.
   211 p. ; 23 cm.  (L'esperienza religiosa. Fonti ; 4).
  ISBN 9788891762658 :  € 25,00.
Soggetti:
   Educazione religiosa
Altro autore:   
   Loro, Daniele
   Dal_Toso, Paola
207.5
BNI 2018-3399

Assmann, Jan.
Verso l'unico Dio : da Ekhnaton a Mosè / Jan Assmann. Bologna : Il mulino, 2018.
   225 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 495).
   Titolo uniforme: From Akhenaton to Moses. Traduzione di Mauro Serra. 
  ISBN 9788815274182 :  € 16,00.
Soggetti:
   Monoteismo - Origini
Altro titolo:
   From Akhenaton to Moses
299.31
BNI 2018-3400

Goodman, Micah.
L'ultimo discorso di Mosè / Micah Goodman ; traduzione di Rosanella Volponi. Firenze : Giuntina,
2018.
   315 p: ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 209).
   Titolo uniforme: Moses' final oration. 
  ISBN 9788880577379 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mosè
Altro autore:   
   Volponi, Rosanella
Altro titolo:
   Moses' final oration
222.1092
BNI 2018-3401

Bock, Darrell L.
Alla riscoperta del vero Vangelo perduto / Darrell L. Bock. Chieti : GBU, 2017.
   177 p. ; 22 cm.  (Il duplice ascolto ; 13).
   Titolo uniforme: Recovering the real lost Gospel. Traduzione di Roberto Cappato. 
  ISBN 9788896441916 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Teologia cristiana
Altro titolo:
   Recovering the real lost Gospel
225.6
BNI 2018-3402

Arrigoni, Ermanno.



226.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI LUCA

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

Il pensiero di Gesù secondo il Vangelo di Marco / Ermanno Arrigoni. Canterano : Aracne, 2017.
   423 p. ; 21 cm.  (A15).
  ISBN 9788825505658 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Commenti
226.307
BNI 2018-3403

Bianchi, Enzo <1943->.
Il cammino di Emmaus : Parola ed Eucaristia / Enzo Bianchi. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2018.
   108 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788892214170 :  € 7,90.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca. 24, 13-35 - Interpretazione
226.406
BNI 2018-3404

Moioli, Giovanni.
Opera omnia / Giovanni Moioli. [Milano] : Centro ambrosiano.
   volumi ; 22 cm.
   5: Matrimonio e verginità / Giovanni Moioli ; a cura di Claudio Stercal. Milano : Centro ambrosiano, 2018. 428 p.
; 22 cm. ISBN 9788868942250 :  € 35,00.
Soggetti :
   Teologia cristiana
Altro autore:
   Stercal, Claudio
230
BNI 2018-3405
Scheffczyk, Leo.
Dogmatica cattolica / Leo Scheffczyk ; Anton Ziegenaus. Città del Vaticano : LUP.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 7: La presenza della salvezza nella Chiesa : sacramentaria / Anton Ziegenaus ; testo curato per l'edizione
italiana da Manfred Hauke. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2017. 588 p. ; 24 cm.  Titolo uniforme:
Die Heilsgegenwart in der Kirche. Traduzione di Andrea Sandri, revisione di M. Hauke, Giorgio Ghio. ISBN
9788846511829 :  € 60,00.
Soggetti :
   Teologia cristiana
Altro autore:
   Ziegenaus, Anton
   Hauke, Manfred
Altro titolo:
   Die Heilsgegenwart in der Kirche
230
BNI 2018-3406

Appel, Kurt.
Tempo e Dio : aperture contemporanee a partire da Hegel e Schelling / Kurt Appel ; postfazione
di Pierangelo Sequeri. Brescia : Queriniana, 2018.
   237 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 187).
   Titolo uniforme: Zeit und Gott. Traduzione di K. Appel, Mattia Coser. 
  ISBN 9788839904874 :  € 28,00.
Soggetti:
   Tempo - Teologia cristiana
Altro titolo:
   Zeit und Gott
231.76
BNI 2018-3407

Borghi, Gilberto.



242 LETTERATURA DEVOZIONALE

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.3 CULTO CRISTIANO

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

Dio, che piacere! : per una nuova intelligenza cristiana dell'eros / Gilberto Borghi ; prefazione di
Giovanni Salonia. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   215 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892214293 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sesso - Morale cattolica
241.66
BNI 2018-3408

Bianchi, Enzo <1943->.
Siamo tutti assetati : Gesù e la samaritana / Enzo Bianchi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   93 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788892214118 :  € 7,90.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni. 4,1-42 - Meditazioni
242.5
BNI 2018-3409

Giorgi, Rubina.
Jakob Böhme : il corpo in Dio e nell'uomo / Rubina Giorgi. Lavis : La finestra, 2017.
   119 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Coliseum ; 11).
  ISBN 9788895925783 (Attribuito erroneamente).
  ISBN 9788895925820 :  € 18,00.
Soggetti:
   Böhme, Jakob
248.22092
BNI 2018-3410

Main, John.
Monastero senza mura : lettere dal silenzio / John Main. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   318 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Monastery without walls. Traduzione di Gabriella Del Lungo, Jennifer Greenleaves, Donatella
Seghi. 
  ISBN 9788892214361 :  € 22,00.
Altro titolo:
   Monastery without walls
248.34
BNI 2018-3411

Giussani, Luigi.
Realtà e giovinezza : la sfida / Luigi Giussani. Milano : Rizzoli, 2018.
   X, 272 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098182 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giovani - Vita cristiana
248.83
BNI 2018-3412

La formazione oggi come sfida per il domani : tra carenze e nuove opportunità / a cura di p.
Stanisław Morgalla, S.I. Roma : Roma : G&BPress, 2018.
   144 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Roma nel 2017. In testa al frontespizio: Pontificia università
gregoriana, Centro San Pietro Favre per i formatori al sacerdozio e alla vita consacrata. 
  ISBN 9788876533820 (errato) :  € 20,00.
  ISBN 9788878393820.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Formazione <educazione>
Altro autore:   



255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   Morgalla, Stanisław
   Centro San Pietro Favre per i formatori al sacerdozio e alla vita consacrata
253.2
BNI 2018-3413

Storia della spiritualità francescana / a cura di Marco Bartoli, Wiesław Block, Alessandro
Mastromatteo. Bologna : EDB.
   volumi ; 21 cm. (Teologia spirituale). ISBN 9788810541593.
   1: Secoli 13.-16. Bologna : EDB, 2017. 608 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788810541593 :  € 54,00.
Soggetti :
   Francescani - Spiritualità
Altro autore:
   Block, Wiesław
   Bartoli, Marco
   Mastromatteo, Alessandro
255.3
BNI 2018-3414

Carbajo Núñez, Martín.
Ecologia francescana : radici della laudato si' / Martín Carbajo Núñez ; prefazione di Carlos
Amigo Vallejo. Canterano : Aracne, 2017.
   264 p. ; 21 cm. COLLANA DA SALVARE
   Titolo uniforme: Ecología franciscana. Traduzione di M. Carbajo Núñez. 
  ISBN 9788825500103 :  € 14,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Concezione [dei] Francescani
Altro titolo:
   Ecología franciscana
261.88
BNI 2018-3415
Cuda, Emilce.
Leggere Francesco : teologia, etica e politica / Emilce Cuda ; prefazione di Juan Carlos Scannone
; traduzione di Amaranta Sbardella. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   258 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
   Titolo uniforme: Para leer a Francisco. 
  ISBN 9788833929385 :  € 20,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Dottrina sociale
Altro autore:   
   Sbardella, Amaranta
Altro titolo:
   Para leer a Francisco
261.8092
BNI 2018-3416
Franciscus <papa>.
Cambiare se stessi per cambiare il mondo / papa Francesco ; a cura di Giuliano Vigini. Milano :
Mondadori, 2018.
   XIII, 163 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804687108 :  € 17,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Vigini, Giuliano
261.8
BNI 2018-3417
Franciscus <papa>.
Dio è giovane : una conversazione con Thomas Leoncini / Francesco. [Milano] : Piemme, 2018.
   125 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856665529 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Ruolo [dei] Giovani - Interviste
Altro autore:   
   Leoncini, Thomas



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

261.8
BNI 2018-3418
Spadaro, Antonio <1966->.
Il nuovo mondo di Francesco : come il Vaticano sta cambiando la politica globale / Antonio
Spadaro ; con testi di Luigi Accattoli ... [et al.]. Venezia : Marsilio, 2018.
   232 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831728850 :  € 17,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Dottrina sociale
Altro autore:   
   Accattoli, Luigi
261.8092
BNI 2018-3419
Valle, Annachiara.
Giorgio La Pira : vivere per la comunità / Annachiara Valle. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   108 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 10).
  ISBN 9788892212787 :  € 7,90.
Soggetti:
   La Pira, Giorgio
261.8092
BNI 2018-3420

Fabris, Costantino-M.
La natura della persona giuridica nell'ordinamento canonico : profili generali e particolari : il
caso della Caritas internationalis / Costantino-M. Fabris. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 311 p. ; 23 cm.  (Collana di studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione canonistica ; 46).
  ISBN 9788892114210 :  € 40,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Diritto canonico - Casi [:] Caritas internationalis
262.9
BNI 2018-3421
Gherri, Paolo.
Introduzione al diritto amministrativo canonico : metodo / Paolo Gherri. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVII, 313 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814225871 :  € 31,00.
Soggetti:
   Diritto canonico amministrativo
262.94
BNI 2018-3422
Manuale di diritto canonico / Manuel J. Arroba Conde (ed.). 3. ristampa. Città del Vaticano :
Lateran University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   344 p. ; 24 cm.  (Utrumque ius ; 33).
  ISBN 9788846509888 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
Altro autore:   
   Arroba Conde, Manuel J.
262.94
BNI 2018-3423

Piscopo, Carmine <1981->.
Il Giubileo digitale : contenuti culturali e informazione turistica online per il Giubileo della
misericordia / Carmine Piscopo, Martina Ferrucci, Vera D'Antonio ; premessa di Mihaela Gavrila ;
postfazione di Antonio Iodice. Roma : Apes, 2017.
   185 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788872331453 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giubilei - Informazioni - Impiego [di] Internet [e] Media sociali - 2015
Altro autore:   
   Ferrucci, Martina
   D'Antonio, Vera
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263.97
BNI 2018-3424

Santi, santità e agiografie nell'Italia settentrionale : percorsi letterari e storico-artistici tra
Medioevo e età moderna / a cura di Simone Albonico e Nicolas Bock. Pisa : ETS, 2017.
   209, [18] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 14).
  ISBN 9788846750204 :  € 28,00.
Soggetti:
   Agiografia - Italia settentrionale - Fonti
Altro autore:   
   Albonico, Simone
   Bock, Nicolas
270.0922
BNI 2018-3425

Hieronymus <santo>.
Opere di Girolamo = [Hieronymi Opera].  Ed. latino-italiana / a cura di Claudio Moreschini. Roma
: Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   9: 59 Omelie sui Salmi = [Tractatus 59. in Psalmos].  
      1: 59 Omelie sui Salmi (1-115), Omelia sul Salmo 41 ai neofiti / Girolamo ; a cura di A. Capone = [Hieronymi
Tractatus 59 in Psalmos (1-115), Homilia in Psalmum 41 ad neophytos / curavit A. Capone]. Roma : Città nuova,
2018. 526 p. ; 24 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831198585 :  € 80,00.
Altro autore:
   Moreschini, Claudio
   Capone, Alessandro <1978->
270.2
 BNI 2018-3426

McGrath, Alister E.
La riforma protestante e le sue idee sovversive : una storia dal 16. al 21. secolo / Alister E.
McGrath. Chieti : GBU, 2017.
   XIII, 707 p. ; 22 cm.  (Orizzonti del pensiero cristiano ; 5).
   Titolo uniforme: Christianity's dangerous idea. Traduzione di Roberto Cappato. 
  ISBN 9788896441862 :  € 30,00.
Soggetti:
   Riforma - Storia
   Protestantesimo - Diffusione - Sec. 16.-20.
Altro titolo:
   Christianity's dangerous idea
270.6
BNI 2018-3427

Buffon, Giuseppe.
Salvatore da Horta, il medico delle febbri : un culto per l'identità sarda / Giuseppe Buffon. Roma
: Carocci, 2017.
   347 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 292).
  ISBN 9788843089697 :  € 36,00.
Soggetti:
   Salvatore : da#Horta <santo>
271.302
BNI 2018-3428
Cantalamessa, Raniero.
Francesco d'Assisi : il genio religioso e il santo / Raniero Cantalamessa. Milano : Àncora, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (In cammino).
  ISBN 9788851417895.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Spiritualità
271.302
BNI 2018-3429
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Ceccarelli Lemut, Maria Luisa.
I canonici della cattedrale pisana : genesi e sviluppo dell'istituzione canonicale sino alla fine del
Duecento / Maria Luisa Ceccarelli Lemut e Stefano Sodi. Pisa : ETS, 2018.
   98 p. : ill. ; 21 cm.  (Vos estis templum Dei vivi ; 8).
  ISBN 9788846751201 :  € 12,00.
Soggetti:
   Duomo di Pisa - Canonici - Sec. 10.-13.
Altro autore:   
   Sodi, Stefano
271.08022
BNI 2018-3430

Accorti, Marco.
Giotto Ulivi prete e apicoltore, ovvero Il tempo non sempre è galantuomo / Marco Accorti ; a
cura di ARPAT, UNAAPI ; contributi di Antonio Fanelli ... [et al.]. San Godenzo : Montaonda, 2017.
   191 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 21 cm.  (Apicultura ; 5).
  ISBN 9788898186273 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ulivi, Giotto
Altro autore:   
   Fanelli, Antonio <1982->
   UNAAPI
   ARPAT <Associazione regionale produttori apistici toscani>
282.092
BNI 2018-3431
Antoniazzi, Orazio.
Carlo Gnocchi : accogliere i piccoli / Orazio Antoniazzi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   107 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 7).
  ISBN 9788892212695 :  € 7,90.
Soggetti:
   Gnocchi, Carlo
282.092
BNI 2018-3432
Fazzini, Gerolamo <1962->.
Francesco : il papa delle prime volte : tutte le sorprese di Bergoglio / Gerolamo Fazzini, Stefano
Femminis ; prefazione di Federico Lombardi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   261 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892214378 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
Altro autore:   
   Femminis, Stefano
282.092
BNI 2018-3433
Per una nuova edizione dell'epistolario di Caterina da Siena : atti del Seminario (Roma, 5-6
dicembre 2016) / a cura di A. Dejure, L. Cinelli OP. Roma : nella sede dell'Istituto, 2017.
   VIII, 246 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Scuola nazionale di studi medievali / Istituto storico italiano per il Medio
Evo, ISSN 22796223 ; 9).
   Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079728 :  € 15,00.
Soggetti:
   Caterina : da#Siena <santa> . Lettere
Altro autore:   
   Cinelli, Luciano
   Dejure, Antonella
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
282.092
BNI 2018-3434
Pizzorusso, Giovanni.
Governare le missioni, conoscere il mondo nel 17. secolo : la Congregazione pontificia de
propaganda fide / Giovanni Pizzorusso. Viterbo : Sette città, 2018.
   224 p. ; 21 cm.  (Studi di storia delle istituzioni ecclesiastiche ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788878536371 (digitale). 
  ISBN 9788878537798 :  € 18,00.
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Soggetti:
   Santa Sede : Sacra congregazione per la dottrina della fede - Sec. 17. - Storia
282.09032
BNI 2018-3435
Questione di coraggio? : Cataldo Naro e la riforma della Chiesa / a cura di Massimo Naro.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   246 p. ; 23 cm.  (Strōmata = Arazzi ; 8).
  ISBN 9788849853773 :  € 16,00.
Soggetti:
   Naro, Cataldo
Altro autore:   
   Naro, Massimo
282.092
BNI 2018-3436
Svidercoschi, Gian Franco.
Un papa che divide? : le inevitabili contraddizioni di un pontificato rivoluzionario / Gian Franco
Svidercoschi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   100 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 217).
  ISBN 9788849854329 :  € 12,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2018-3437
Vauchez, André.
Caterina da Siena : una mistica trasgressiva / André Vauchez ; traduzione di Luca Falaschi. Bari
; Roma : Laterza, 2018.
   X, 214 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 849).
   Titolo uniforme: Catherine de Sienne. 
  ISBN 9788858131541 :  € 12,00.
Soggetti:
   Caterina : da#Siena <santa>
Altro autore:   
   Falaschi, Luca
Altro titolo:
   Catherine de Sienne
282.092
BNI 2018-3438

Milano e la Chiesa di Milano prima di Ambrogio / a cura di Raffaele Passarella. Milano :
Biblioteca Ambrosiana : Centro ambrosiano, 2018.
   XI, 282 p. : ill. ; 24 cm .  (Studia ambrosiana ; 11).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788868942618 (Centro ambrosiano).
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Milano - Sec. 1.-4.
Altro autore:   
   Passarella, Raffaele
282.4521
BNI 2018-3439

Martinuzzi, Christopher.
Allstedt 1523 : Müntzer nei giorni della riforma / Christopher Martinuzzi. Milano : UNICOPLI,
2017.
   231 p. ; 23 cm.  (Early modern ; 29).
  ISBN 9788840019673 :  € 17,00.
Soggetti:
   Müntzer, Thomas
284.3092
BNI 2018-3440



300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

Emil L. Fackenheim : un filosofo tra Auschwitz e la nuova Gerusalemme / a cura di Massimo
Giuliani. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2018.
   229 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 15).
  ISBN 9788884437822 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fackenheim, Emil L.
Altro autore:   
   Giuliani, Massimo <1961->
296.092
BNI 2018-3441

Salmieri, Luca.
Studi culturali e scienze sociali : fatti, testi e contesti / Luca Salmieri. Roma : Carocci, 2017.
   239 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1099).
  ISBN 9788843090198 :  € 21,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Teorie
300.1
BNI 2018-3442

Alagna, Mirko.
Atlanti : immagini del mondo e forme della politica in Max Weber / Mirko Alagna. Roma :
Donzelli, 2017.
   X, 243 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436919 :  € 28,00.
Soggetti:
   Weber, Max <1864-1920>
301.092
BNI 2018-3443
Metafisica e società : scritti in onore di Emmanuele Morandi / a cura di Adalberto Arrigoni e
Riccardo Prandini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   270 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Singularia ; 10).
  ISBN 9788857544946 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Sociologia - Scritti in onore
   Morandi, Emmanuele - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Arrigoni, Adalberto
   Morandi, Emmanuele
   Prandini, Riccardo
301.01
BNI 2018-3444
Pandolfini, Valeria.
Il sociologo e l'algoritmo : l'analisi dei dati testuali al tempo di Internet / Valeria Pandolfini.
Milano : Angeli, 2017.
   156 p. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 36).
  ISBN 9788891761767 :  € 21,00.
Soggetti:
   Elaborazione elettronica - Impiego [degli] Algoritmi - Sociologia
301.072
BNI 2018-3445

Escobar, Roberto.
Il buono del mondo : le ragioni della solidarietà / Roberto Escobar. Bologna : Il mulino, 2018.
   200 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 496).
  ISBN 9788815274908 :  € 15,00.
Soggetti:
   Solidarietà
302.14
BNI 2018-3446
Pocecco, Antonella.



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Il prisma della memoria : cultura, identità e mass media / Antonella Pocecco. Milano : Angeli,
2017.
   129 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 19).
  ISBN 9788891762009 :  € 16,50.
Soggetti:
   Memoria collettiva - Effetti [delle] Comunicazioni di massa
302.12
BNI 2018-3447
Schiavi, Giangiacomo.
Meno male / Giangiacomo Schiavi. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   XIII, 186 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820065164 :  € 16,90.
Soggetti:
   Solidarietà - Italia - Cronache giornalistiche
302.140945
BNI 2018-3448

Archeologia dei media : temporalità, materia, tecnologia / a cura di Giuseppe Fidotta e Andrea
Mariani. Milano : Meltemi, 2018.
   248 p. ; 21 cm.  (Plexus ; 1).
  ISBN 9788883537349 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Teorie
Altro autore:   
   Fidotta, Giuseppe
   Mariani, Andrea <1985->
302.2301
BNI 2018-3449
Cajelli, Diego.
Storytelling crossmediale : dalla letteratura ai videogiochi / Diego Cajelli, Francesco Toniolo.
Milano : UNICOPLI, 2018.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Game culture ; 3).
  ISBN 9788840019987 :  € 13,00.
Soggetti:
   Arte del narrare
Altro autore:   
   Toniolo, Francesco <1990->
302.231014
BNI 2018-3450
Comunicare digitale : manuale di teorie, tecniche e pratiche della comunicazione / a cura di
Daniele Chieffi ; prefazione di Alberto Federici ; Marco Alfieri ... [et al.]. Roma : Centro di
documentazione giornalistica, 2018.
   319 p. ; 24 cm.  (Journalism & communication tools, ISSN 18245099).
  ISBN 9788866580645 :  € 39,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [dei] Nuovi media [e delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Alfieri, Marco <1973->
   Chieffi, Daniele
302.231
BNI 2018-3451
Furini, Marco.
Comunicazioni multimediali : fondamenti di informatica per la produzione e la gestione di flussi
audio-video nella rete Internet / Marco Furini. Milano : Angeli, 2018.
   171 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di informatica. Nuova serie ; 22).
  ISBN 9788891761811 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [dei] Nuovi media [e delle] Tecniche digitali
302.231
BNI 2018-3452
Rasulo, Margaret.
Language first : analyzing online discourse / Margaret Rasulo. Napoli : Loffredo, 2018.
   195 p ; 21 cm.  (Betwixt ; 2).
  ISBN 9788899306731 :  € 18,00.



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

Soggetti:
   Comunità virtuali - Linguaggio - Analisi strutturale
302.231014
BNI 2018-3453

Curti, Sabina.
Critica della folla / Sabina Curti. Milano ; Torino : Pearson, 2018.
   199 p. ; 21 cm.  (Eklectica).
  ISBN 9788891905741 :  € 18,00.
Soggetti:
   Folla - Sociologia
302.33
BNI 2018-3454
De_Cesare, Gessica.
Cyberstalking e cyberbullismo : come gestirli e proteggersi adeguatamente / Gessica De
Cesare, Francesco Marinuzzi ; prefazione di Maria Rita Parsi. Canterano : Aracne, 2017.
   129 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854899476 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo
Altro autore:   
   Marinuzzi, Francesco
302.34302854678
BNI 2018-3455
Madonna, Giovanni.
Verso una clinica delle macroecologie : l'intervento clinico psicologico nei grandi sistemi viventi
: il caso di Napoli in Treatment / Giovanni Madonna e Roberta De Martino. Milano : Angeli, 2017.
   135 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della famiglia, ISSN 24209201 ; 40).
  ISBN 9788891759948 :  € 19,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Psicologia sociale - Casi [:] Napoli
Altro autore:   
   De_Martino, Roberta
302.35
BNI 2018-3456

Franceschelli, Orlando.
In nome del bene e del male : filosofia, laicità e ricerca di senso / Orlando Franceschelli. Roma :
Donzelli, 2018.
   VI, 191 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 304).
  ISBN 9788868437657 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comportamento sociale - Etica
302.5
BNI 2018-3457
Mello, Federico.
La viralità del male / Federico Mello. Milano : Baldini&Castoldi, 2017.
   159 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893880305 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fanatismo - Sociologia - Casi
302.54
BNI 2018-3458
Salisci, Mario.
Fragili : la costruzione dell'identità nella società liquida / Mario Salisci. Milano : Angeli, 2018.
   118 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 786).
  ISBN 9788891768193 :  € 16,50.
Soggetti:
   Identità psicologica - Psicologia sociale
302.5
BNI 2018-3459



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Addario, Nicolò <1946->.
La fine della morale : genealogia, forme storiche e criticità dell'autodescrizione della società
moderna / Nicolò Addario. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   339 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 460).
  ISBN 9788857546025 :  € 30,00.
Soggetti:
   Morale sociale - Europa - Sec. 17.-19.
303.372094
BNI 2018-3460
Lippmann, Walter.
L'opinione pubblica / Walter Lippmann ; prefazione di Nicola Tranfaglia ; traduzione di Cesare
Mannucci. Roma : Donzelli, 2018.
   XIX, 315 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
   Titolo uniforme: Public opinion. 
  ISBN 9788868437633 :  € 22,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica
Altro autore:   
   Mannucci, Cesare
Altro titolo:
   Public opinion
303.38
BNI 2018-3461
Tallarita, Anna Luana.
Il potere del potere : quando e come il potere manifesta se stesso / Anna Luana Tallarita.
Soveria Mannelli : Calabria letteraria, 2018.
   194 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875743512 :  € 15,00.
Soggetti:
   Potere
303.3
BNI 2018-3462

Barbano, Alessandro.
Troppi diritti : l'Italia tradita dalla libertà / Alessandro Barbano. Milano : Mondadori, 2018.
   181 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788804688891 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Italia - 2011-2017
303.40945
BNI 2018-3463
Goldin, Ian.
Nuova età dell'oro : guida a un secondo rinascimento economico e culturale / Ian Goldin, Chris
Kutarna ; traduzione di Gledis Cinque. Milano : Il saggiatore, 2018.
   390 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1132).
   Titolo uniforme: Age of discovery. 
  ISBN 9788842824237 :  € 24,00.
Soggetti:
   Progresso
Altro autore:   
   Kutarna, Chris
   Cinque, Gledis
Altro titolo:
   Age of discovery
303.44
BNI 2018-3464
Lambert, Craig.
Il lavoro ombra : tutti i lavori che fate (gratis) senza nemmeno saperlo / Craig Lambert ;
traduzione di Elena Vozzi. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   317 p. ; 19 cm.  (I saggi).
   Titolo uniforme: Shadow work. 
  ISBN 9788893880299 :  € 18,00.



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

Soggetti:
   Internet [e] Robotica - Diffusione - Sociologia
Altro autore:   
   Vozzi, Elena
Altro titolo:
   Shadow work
303.483
BNI 2018-3465
Mezza, Michele.
Algoritmi di libertà : la potenza del calcolo tra dominio e conflitto / Michele Mezza ; prefazione di
Giulio Giorello. Roma : Donzelli, 2018.
   XVII, 277 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 305).
  ISBN 9788868437619 :  € 18,00.
Soggetti:
   Algoritmi - Sociologia
303.4834
BNI 2018-3466

Formenti, Carlo <1947->.
Oligarchi e plebei : cronache di un conflitto globale / Carlo Formenti. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 455).
  ISBN 9788857545424 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conflitto sociale [e] Lotta di classe - Effetti [del] Neoliberismo
303.6
BNI 2018-3467

Antroposcenari : storie, paesaggi, ecologie / a cura di Daniela Fargione e Carmen Concilio.
Bologna : Il mulino, 2018.
   285 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2017. 
  ISBN 9788815274083 :  € 24,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
Altro autore:   
   Concilio, Carmen
   Fargione, Daniela
304.2
BNI 2018-3468
Sociologia dello spazio, dell'ambiente e del territorio / a cura di Alfredo Agustoni, Paolo
Giuntarelli, Roberto Velardi. Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2017.
   332 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 99).
  ISBN 9788891761972 :  € 32,00.
Soggetti:
   Territorio - Sociologia
Altro autore:   
   Velardi, Roberto
   Giuntarelli, Paolo
   Agustoni, Alfredo
304.2
BNI 2018-3469
Teoria e prassi dello spazio in India / a cura di Maria Angelillo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   185 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia oggi ; 10).
  ISBN 9788857529806 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazio - Percezione [e] Rappresentazione - India - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Angelillo, Maria
304.230954
BNI 2018-3470
Zola, Lia.
Ambientare : idee, saperi, pratiche / Lia Zola. Milano : Angeli, 2017.



304.6 POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

   249 p. : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 35).
  ISBN 9788891760715 :  € 29,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Alpi
304.2094947
BNI 2018-3471

Teti, Vito.
Quel che resta : l'Italia dei paesi, tra abbandoni e ritorni / Vito Teti ; prefazione di Claudio
Magris. Roma : Donzelli, 2017.
   XI, 307 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436230 :  € 30,00.
Soggetti:
   Borghi - Spopolamento - Italia
304.620945
BNI 2018-3472

Conflict in communities : forward-looking memories in classical Athens / edited by Elena
Franchi and Giorgia Proietti. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e
filosofia, 2017.
   301 p. ; 22 cm.  (Quaderni / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 7).
  ISBN 9788884437716 :  € 12,00.
Soggetti:
   Società - Ruolo [della] Memoria collettiva - Atene - Sec. 5.-4. a. C.
Altro autore:   
   Franchi, Elena <1977->
   Proietti, Giorgia <1984->
305.09385
BNI 2018-3473

Burgio, Giuseppe <1970->.
Adolescenza e violenza : il bullismo omofobico come formazione alla maschilità / Giuseppe
Burgio. 2. ed. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   250 p. ; 21 cm.  (Mimesis. LGBTI ; 11).
  ISBN 9788857540818 :  € 20,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Omofobia - Ruolo [del] bullismo
305.2351
BNI 2018-3474
Poulet, Robert.
Contro la gioventù / Robert Poulet. [Milano] : Oaks, 2018.
   168 p. ; 17 cm.  (Streit ; 9).
   Titolo uniforme: Contre la jeunesse. Traduzione di Luigi Emery. 
  ISBN 9788894807165 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giovinezza
Altro titolo:
   Contre la jeunesse
305.235
BNI 2018-3475

Del_Colle, Enrico.
I giovani 4.0 : situazione e prospettive concrete (e non mediatiche) dei giovani dell'Italia di oggi
e di domani / Enrico Del Colle. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   126 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 27).
  ISBN 9788893912501 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Italia - 1993-2016 - Inchieste sociologiche
305.2420945



305.26 TERZA ETA'

305.3 UOMINI E DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

BNI 2018-3476

Costanzi, Carla.
La vecchiaia tra venerazione e discredito : storia e arte nel mondo occidentale / Carla Costanzi,
Giovanna Rotondi Terminiello, Claudio Bertieri. Trento : Erickson, 2018.
   286 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859015246 :  € 24,00.
Soggetti:
   Anziani - Ruolo sociale - Fonti documentarie [e] Fonti iconografiche
Altro autore:   
   Bertieri, Claudio
   Rotondi Terminiello, Giovanna
305.26
BNI 2018-3477
Dadoun, Roger.
Manifesto per una vecchiaia ardente : età avanzata, età dell'avvenire / Roger Dadoun ;
traduzione di Federica Romanò. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   172 p. ; 18 cm.  (Le boe).
   Titolo uniforme: Manifeste pour une vieillesse ardente. 
  ISBN 9788868520755 :  € 14,00.
Soggetti:
   Senilità
Altro autore:   
   Romanò, Federica
Altro titolo:
   Manifeste pour une vieillesse ardente
305.26
BNI 2018-3478

Simonetti, Cristiana.
Educare al rispetto dei ruoli nella relazione uomo-donna : una prospettiva pedagogica
attraverso una ricerca empirica / Cristiana Simonetti. Bari : Adda, 2018.
   239 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867173679 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Rapporti [con gli] Uomini - Atteggiamento [degli] Adolescenti - Inchieste
   Adolescenti - Relazioni interpersonali - Inchieste
305.3
BNI 2018-3479

Fusini, Nadia.
Una fratellanza inquieta : donne e uomini di oggi / Nadia Fusini. Roma : Donzelli, 2018.
   142 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 303).
  ISBN 9788868437602 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Rapporti [con gli] Uomini - Psicologia sociale
305.42
BNI 2018-3480
Rodogna, Adele.
Le solitudini delle donne molisane ai tempi della prima grande migrazione / Adele Rodogna.
Milano : Meltemi, 2018.
   252 p. ; 21 cm.  (Linee ; 20).
   Titolo sul dorso: Le solitudini delle donne molisane. 
  ISBN 9788883538148 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Effetti [dell'] Emigrazione - Molise - 1878-1924
305.420945719
BNI 2018-3481
Violenza alle donne : una prospettiva medievale / a cura di Anna Esposito, Franco Franceschi e
Gabriella Piccinni. Bologna : Il mulino, 2018.



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   371 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 732).
  ISBN 9788815274380 :  € 29,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Medioevo
Altro autore:   
   Franceschi, Franco <1957->
   Piccinni, Gabriella
   Esposito, Anna <1948->
305.420902
BNI 2018-3482

Sombart, Werner.
Il borghese : contributo alla storia intellettuale e morale dell'uomo economico moderno / Werner
Sombart ; traduzione e introduzione a cura di Federico Trocini. Canterano : Aracne, 2017.
   470 p. ; 21 cm.  (Istituzioni profili storici e politici ; 9).
   Titolo uniforme: Der Bourgeois. 
  ISBN 9788825504415 :  € 36,00.
Soggetti:
   Borghesia
Altro autore:   
   Trocini, Federico
Altro titolo:
   Der Bourgeois
305.55
BNI 2018-3483
Torri, Giulia.
La vita in villa : svaghi, lussi e raffinatezze nell'Italia del Settecento / Giulia Torri. Roma :
Donzelli, 2017.
   X, 282 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868436940 :  € 36,00.
Soggetti:
   Nobili - Vita sociale - Italia - Sec. 18.
305.5220945
BNI 2018-3484

Fings, Karola.
Sinti e Rom : storia di una minoranza / Karola Fings. Bologna : Il mulino, 2018.
   128 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 736).   (Popoli e civiltà).
   Titolo uniforme: Sinti und Roma. 
  ISBN 9788815275134 :  € 12,00.
Soggetti:
   Zingari - Europa - Storia
Altro titolo:
   Sinti und Roma
305.89149704
BNI 2018-3485
Marabini Zoeggeler, Bianca.
La Merano dei Russi = Russisches Meran = Russkij Merano / Bianca Marabini Zoeggeler,
Rosanna Pruccoli, Michail Talalay. Merano : AB, 2017.
   179 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo parallelo in russo, traslitterato. 
  ISBN 9788872232972.
Soggetti:
   Immigrati russi - Merano - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Pruccoli, Rosanna
   Talalay, Michaìl
305.8917104538323
BNI 2018-3486
Ricciardi, Toni.
Breve storia dell'emigrazione italiana in Svizzera : dall'esodo di massa alle nuove mobilità / Toni
Ricciardi ; prefazione di Sandro Cattacin. Roma : Donzelli, 2018.
   XIV, 246 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 301).



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

  ISBN 9788868437312 :  € 19,50.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Svizzera - Sec. 20.
305.8510494
BNI 2018-3487
Şenocak, Zafer.
Essere tedeschi : qualche pensiero chiarificatore / Zafer Şenocak ; traduzione di Barbara
Ivančić. [Sestri Levante] : Oltre, 2017.
   XVI, 171 p. ; 21 cm.  (Edeia. Letture del mondo).
   Titolo uniforme: Deutschsein. 
  ISBN 9788899932114 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrati turchi - Integrazione sociale - Germania
Altro autore:   
   Ivančić, Barbara
Altro titolo:
   Deutschsein
305.89435043
BNI 2018-3488

Bathurst, Bella.
Rumore : perdere e recuperare l'udito / Bella Bathurst ; traduzione di Eleonora Gallitelli. [Torino]
: UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   233 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Sound. 
  ISBN 9788851156954 (UTET) :  € 18,00.
Soggetti:
   Sordi
Altro autore:   
   Gallitelli, Eleonora
Altro titolo:
   Sound
305.9082
BNI 2018-3489

Bavaro, Vincenzo <1981->.
La città contesa : sessualità e appropriazione dello spazio urbano a New York negli anni
Settanta / Vincenzo Bavaro. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (Le balene ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788865426159 (PDF). 
  ISBN 9788865426142 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura [e] Vita sociale - New York - 1970-1980
306.097471
BNI 2018-3490
Incontri fra Russia e Italia : lingua, letteratura, cultura / a cura di Giovanna Moracci. Milano :
LED, 2017.
   238 p. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi, ISSN 22837140 ; 21).
  ISBN 9788879168342 :  € 31,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni culturali [con la] Russia
Altro autore:   
   Moracci, Giovanna
306.0945
BNI 2018-3491
Scalise, Gemma.
Il mercato non basta : attori, istituzioni e identità dell'Europa in tempo di crisi / Gemma Scalise.
Firenze : Firenze University Press, 2017.
   XX, 150 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 177).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536095 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536095); ISBN
9788864536101 (online ePub). 
  ISBN 9788864536088 :  € 15,90.
Soggetti:



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   Unione europea - Identità collettiva
306.094
BNI 2018-3492
Sgarbi, Vittorio.
Rinascimento / Vittorio Sgarbi, Giulio Tremonti. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   187 p., XXXII, XVI p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893880572 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cultura - Rapporti [con la] Società - Italia
Altro autore:   
   Tremonti, Giulio
306.0945
BNI 2018-3493

Marini, Daniele <1960->.
Fuori classe : dal movimento operaio ai lavoratori imprenditivi della quarta rivoluzione
industriale / Daniele Marini. Bologna : Il mulino, 2018.
   148 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815273529 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Condizioni socioeconomiche - Italia - 2015-2017 - Indagini statistiche
306.360945
BNI 2018-3494
Il prisma dei beni comuni tra diritto e scienze umane / a cura di Antonio Maria Orecchia e
Chiara Perini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del dottorato in diritto e scienze umane dell'Università degli studi dell'Insubria).
  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia, l'epistemologia, le scienze
cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 27).
  ISBN 9788857546599 :  € 20,00.
Soggetti:
   Risorse comuni
Altro autore:   
   Perini, Chiara <1975->
   Orecchia, Antonio Maria
306.32
BNI 2018-3495

De_Rossi, Marina.
Didattica dell'animazione : contesti, metodi, tecniche / Marina De Rossi. Nuova ed. Roma :
Carocci, 2018.
   255 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1106).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843090266 :  € 23,00.
Soggetti:
   Animazione culturale - Metodi
306.484
BNI 2018-3496
Ghigi, Rossella.
Corpo, genere e società / Rossella Ghigi, Roberta Sassatelli. Bologna : Il mulino, 2018.
   252 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 733).
  ISBN 9788815275158 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Sociologia
Altro autore:   
   Sassatelli, Roberta
306.4
BNI 2018-3497
Mauss, Marcel.
Le tecniche del corpo / Marcel Mauss ; traduzione e cura di Michela Fusaschi. Pisa : ETS, 2017.
   93 p. ; 19 cm.  (Bifronti ; 10).
   Traduzione parziale di: Techniques, technologie et civilisation. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788846742315 :  € 10,00.



306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.85 FAMIGLIA

Soggetti:
   Corpo umano - Movimenti - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Fusaschi, Michela
Altro titolo:
   Techniques, technologie et civilisation
306.4
BNI 2018-3498
Volpini, Domenico.
Antropologia medica : biomedicina e medicine vitalistiche : due approcci diversi al problema
della salute / Domenico Volpini ; prefazione di Rosaria Alvaro. Canterano : Aracne, 2017.
   230 p. ; 24 cm.  (Cultura culture diritti ; 14).
  ISBN 9788825506389 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia medica
306.461
BNI 2018-3499

Corbisiero, Fabio.
Città arcobaleno : una mappa della vita omosessuale nell'Italia di oggi / Fabio Corbisiero e
Salvatore Monaco. Roma : Donzelli, 2017.
   VI, 151 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 129).
  ISBN 9788868436278 :  € 25,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti - Italia
Altro autore:   
   Monaco, Salvatore <1987->
306.7660945
BNI 2018-3500
De_Risio, Alfredo.
Sesso e disabilità : un'attrazione segreta : una devozione diversamente abile / Alfredo De Risio,
Stefania Angeli. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XV, 79 p. : ill. ; 21 cm.  (Disabilità).
  ISBN 9788865313480 :  € 13,00.
Soggetti:
   Disabili fisici - Comportamento sessuale
Altro autore:   
   Angeli, Stefania
306.770873
BNI 2018-3501
Marcus, Steven.
Gli altri vittoriani : studio sulla sessualità e la pornografia nell'età vittoriana / Steven Marcus ; a
cura di Saverio Zuccari ; traduzione di Vito Covone. Napoli : Immanenza, 2017.
   303 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale ; 12).
   Titolo uniforme: The other Victorians. 
  ISBN 9788898926930 :  € 20,00.
Soggetti:
   Erotismo - Inghilterra - 1837-1901
Altro autore:   
   Zuccari, Saverio
   Covone, Vito
Altro titolo:
   The other Victorians
306.70942
BNI 2018-3502

Coreografie familiari fra omosessualità e genitorialità : pratiche e narrazioni delle nuove forme
del vivere / a cura di Rosa Parisi ; prefazione di Giuseppina La Delfa ; contributi di Graziana
Brescia ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   199 p. ; 24 cm.  (Asterischi ; 1).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788825501476 :  € 14,00.



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Famiglie omogenitoriali
Altro autore:   
   Parisi, Rosa <1963->
   Brescia, Graziana
306.8508664
BNI 2018-3503

Attolico, Lucia.
Stop ai conflitti inutili : 8 validi trucchi per migliorare il rapporto con tuo figlio / Lucia Attolico.
Milano : Angeli, 2018.
   151 p. ; 23 cm.  (Le comete ; 324).
  ISBN 9788891762917 :  € 19,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori
306.874
BNI 2018-3504
Essere madri oggi tra biologia e cultura : etnografie della maternità nell'Italia contemporanea /
a cura di Martina Giuffrè. Pisa : Pacini, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Saggistica).   (Percorsi di antropologia e cultura popolare ; 18).
  ISBN 9788869953460 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maternità - Italia - Sec. 20
Altro autore:   
   Giuffrè, Martina
306.87430945
BNI 2018-3505

Baiocco, Ruben.
L'ultima new town : Milton Keynes tra welfare e scelta individuale / Ruben Baiocco. Macerata :
Quodlibet, 2017.
   209 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822900593 :  € 22,00.
Soggetti:
   Infrastrutture - Pianificazione urbanistica - Milton Keynes
307.12160942591
BNI 2018-3506
Serreli, Silvia <1967->.
Città e formazione : esperienze fra urbanistica e didattica / Silvia Serreli e Paolo Calidoni ; saggi
di Francesca Arras ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Metodi del territorio ; 48).
  ISBN 9788891768032 :  € 34,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Ruolo [della] Sistemazione urbanistica - Progetti [dell'] Università degli Studi di
Sassari
Altro autore:   
   Calidoni, Paolo
   Arras, Francesca
307.1216
BNI 2018-3507

Cantarano, Giuseppe.
La comunità impolitica / Giuseppe Cantarano. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 154 p. ; 24 cm.  (Inter-esse. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788892113909 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 20.
320.01
BNI 2018-3508
Cosenza, Giovanna.
Semiotica e comunicazione politica / Giovanna Cosenza. Bari ; Roma : Laterza, 2018.



320.1 LO STATO

   VI, 159 p. ; 21 cm .  (Libri del tempo Laterza ; 482).
  ISBN 9788858131282 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio
320.014
BNI 2018-3509
Gramiccia, Roberto.
Le parole rubate : contro-dizionario per la sinistra / Roberto Gramiccia, Simone Oggionni ;
prefazione di Alberto Olivetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   180 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857545530 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio
Altro autore:   
   Oggionni, Simone
324.2407
BNI 2018-3510
Segreto, Viviana.
La sovranità dell'uno : filosofia politica della grecità / Viviana Segreto. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   192 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 449).
  ISBN 9788857545851 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2018-3511

Chomsky, Noam.
Così va il mondo / Noam Chomsky ; con David Barsamian e Arthur Naiman. Milano : Piemme :
Pickwick, 2018.
   508 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: How the world works. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868368777 (Pickwick) :  € 12,90.
Soggetti:
   Geopolitica - 2001-2016
Altro autore:   
   Naiman, Arthur
   Barsamian, David
Altro titolo:
   How the world works
320.1209051
BNI 2018-3512
Greblo, Edoardo.
Ai confini della democrazia : sovranità democratica e diritti umani / Edoardo Greblo. Milano :
Meltemi, 2018.
   170 p. ; 21 cm.  (Linee ; 23).
  ISBN 9788883537813 :  € 18,00.
Soggetti:
   Confini - Concezione
   Cittadinanza
320.12
BNI 2018-3513
Stato, violenza, libertà : la critica del potere e l'antropologia contemporanea / a cura di Fabio
Dei e Caterina Di Pasquale. Roma : Donzelli, 2017.
   VI, 294 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436896 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione
Altro autore:   
   Dei, Fabio <1956->
   Di_Pasquale, Caterina
320.1
BNI 2018-3514



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

320.52 CONSERVATORISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Khanna, Parag.
La rinascita delle città-Stato : come governare il mondo al tempo della devolution / Parag
Khanna ; traduzione di Franco Motta. Roma : Fazi, 2017.
   159 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 246).
   Titolo uniforme: Technocracy in America. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252294 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [della] Tecnocrazia - Stati Uniti d'America - 2000-2018
Altro autore:   
   Motta, Franco <1967->
Altro titolo:
   Technocracy in America
320.47309051
BNI 2018-3515

Petrucciani, Stefano <1953->.
Marx critique du libéralisme / Stefano Petrucciani. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   137 p. ; 21 cm.  (Philosophie et société ; 10).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788869761416 :  € 14,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Concezione [di] Marx, Karl <1818-1883>
320.51
BNI 2018-3516

Bonnard, Abel.
I moderati / Abel Bonnard. [Milano] : Oaks, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (Ribelli ; 2).
   Titolo uniforme: Les modérés. Traduzione di Luigi Emery. 
  ISBN 9788868011536 :  € 14,00.
Soggetti:
   Conservatorismo - Francia
Altro titolo:
   Les modérés
320.520944
BNI 2018-3517

Eco, Umberto.
Il fascismo eterno / Umberto Eco. 6. ed. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   51 p. ; 17 cm.  (Le onde ; 24).
  ISBN 9788893442411 :  € 5,00.
Soggetti:
   Fascismo
320.533
BNI 2018-3518
Raimo, Christian.
Ho 16 anni e sono fascista : indagine sui ragazzi e l'estrema destra / Christian Raimo. Milano :
Piemme, 2018.
   112 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788856666441 :  € 13,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema destra - Atteggiamento [e] Partecipazione [dei] Giovani - Italia - 2017 - Inchieste
sociologiche
320.5330835
BNI 2018-3519

Fravolini, Francesco.
Il sultanato di Erdoğan : cosa resta della Turchia dopo il golpe e la svolta presidenzialista /



321.8 FORME DEMOCRATICHE

321.9 FORME DI GOVERNO AUTORITARIO

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

Francesco Fravolini. Valverde : Villaggio Maori, 2018.
   97 p. ; 20 cm.  (Germinale ; 16).
  ISBN 9788894898156 :  € 13,50.
Soggetti:
   Politica - Effetti [del] Colpo di Stato - Turchia - 2016
320.9561
BNI 2018-3520

Giannetti, Roberto.
Alla ricerca di una scienza politica nuova : liberalismo e democrazia nel pensiero di Alexis de
Tocqueville / Roberto Giannetti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   392 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 388).
  ISBN 9788849853384 :  € 19,00.
Soggetti:
   Tocqueville, Alexis : de
321.8092
BNI 2018-3521

Melis, Guido.
La macchina imperfetta : immagine e realtà dello Stato fascista / Guido Melis. Bologna : Il
mulino, 2018.
   616 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Storiografia).
  ISBN 9788815274311 :  € 58,00.
Soggetti:
   Stato fascista - Italia
321.940945
BNI 2018-3522

Forzoni, Alberto.
Il conflitto fra Stato e Chiesa ad Arezzo nei primi anni dell'Italia unita / Alberto Forzoni;
prefazione di Fabio Bertini. Canterano : Aracne, 2017.
   352 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825503449 :  € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Arezzo - Sec. 19.
322.1094559
BNI 2018-3523
Lodovico Antonio Muratori : religione e politica nel Settecento / a cura di Mario Roda e Matteo
Al Kalak. Firenze : Olschki, 2018.
   XI, 137 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Studi ; 34).
  ISBN 9788822265456.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Sec. 18.
Altro autore:   
   Al_Kalak, Matteo
   Rosa, Mario <1932->
322.1
BNI 2018-3524
Sansal, Boualem.
Nel nome di Allah : origine e storia del totalitarismo islamista / Boualem Sansal ; traduzione dal
francese di Margherita Botto. Vicenza : Pozza, 2018.
   143 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: Gouverner au nom d'Allah. 
  ISBN 9788854515574 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo islamico - Paesi arabi
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Gouverner au nom d'Allah
322.1091767



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

BNI 2018-3525

Albertini, Dominique.
La fasciosfera : come l'estrema destra ha vinto la battaglia della rete / Dominique Albertini,
David Doucet ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   437 p. ; 22 cm.  (I fari ; 24).
   Titolo uniforme: La fachosphère. 
  ISBN 9788893444880 :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema destra - Propaganda politica - Impiego [di] Internet - Francia - 2003-2016
Altro autore:   
   Doucet, David
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   La fachosphère
322.420944
BNI 2018-3526
Capuozzo, Toni <1948- >.
Andare per i luoghi del '68 / Toni Capuozzo. Bologna : Il mulino, 2018.
   134 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815275400 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contestazione - Italia - 1968
322.420945
BNI 2018-3527
Imperial : il ruolo della rappresentanza politica informale nella costruzione e nello sviluppo
delle entità statuali (15.-21. secolo) / a cura di Giuseppe Ambrosino e Loris De Nardi ; contributi
di Gibran Bautista y Lugo ... [et al.] ; peer reviewers: Marcella Aglietti ... [et al.]. Verona ;
Bolzano : QuiEdit, 2017.
   342 p. ; 22 cm.  (Matrix studies).
   Testi in italiano o in spagnolo. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788864644547 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gruppi di potere [e] Gruppi di pressione [e] Corporazioni - Rappresentanza politica - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Ambrosino, Giuseppe <1982->
   De_Nardi, Loris
   Bautista y Lugo, Gibrán
   Aglietti, Marcella
322.43
BNI 2018-3528

Casadei, Thomas.
Diritto e (dis)parità : dalla discriminazione di genere alla democrazia paritaria / Thomas
Casadei. Canterano : Aracne, 2017.
   199 p. ; 24 cm.  (Limina ; 7).
  ISBN 9788825508826 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti [e] Pari opportunità
323.34
BNI 2018-3529

Bayle, Pierre <1647-1706>.
Commentario filosofico sulla tolleranza / Pierre Bayle ; a cura di Stefano Brogi. Torino : Einaudi,
2018.
   LXXXVI, 849 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (I millenni).
   Titolo uniforme: Commentaire philosophique. Traduzione di S. Brogi. In custodia. 
  ISBN 9788806237554 :  € 90,00.
Soggetti:
   Tolleranza religiosa - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   



324 VITA POLITICA

324.245 PARTITI ITALIANI

   Brogi, Stefano
Altro titolo:
   Commentaire philosophique
323.44201
BNI 2018-3530
Foner, Eric.
Storia degli Stati Uniti d'America : la libertà americana dalle origini a oggi / Eric Foner ;
postfazione di Alessandro Portelli ; traduzione di Annalisa Merlino. Roma : Donzelli, 2017.
   XXX, 431 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: The story of American freedom. 
  ISBN 9788868436766 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritti di libertà - Stati Uniti d'America - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Merlino, Annalisa
Altro titolo:
   The story of American freedom
323.440973
BNI 2018-3531
Williams, Roger <1604?-1683>.
La sanguinaria dottrina della persecuzione per causa di coscienza (1644) / Roger Williams ; a
cura di Massimo Rubboli ; postfazione di Mario Micheletti ; traduzione di Sergio Ferlito. Chieti :
GBU, 2017.
   XLIV, 339 p ; 22 cm.  (Orizzonti del pensiero cristiano ; 6).
   Titolo uniforme: Bloudy tenent of persecution for cause of conscience. 
  ISBN 9788896441923 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Nuova Inghilterra - Sec. 17. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ferlito, Sergio
   Rubboli, Massimo
Altro titolo:
   Bloudy tenent of persecution for cause of conscience
323.4420974
BNI 2018-3532

Pritoni, Andrea <1982->.
Lobby d'Italia : il sistema degli interessi tra prima e seconda Repubblica / Andrea Pritoni. Roma :
Carocci, 2017.
   142 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1162).
  ISBN 9788843089017 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gruppi di pressione - Italia
324.40945
BNI 2018-3533

Cuperlo, Gianni.
Sinistra, e poi : come uscire dal nostro scontento / Gianni Cuperlo. Roma : Donzelli, 2017.
   143 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 296).
  ISBN 9788868437220 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 2008-2017
324.24507
BNI 2018-3534
Giachetti, Roberto.
Sigaro, politica e libertà / Roberto Giachetti ; con Alberto Gaffuri. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2018.
   101 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849853896 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Gaffuri, Alberto <1977->
324.24506



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

BNI 2018-3535
Mangullo, Stefano.
La repubblica dei territori : Ludovico Camangi dall'ascesa del fascismo al centro-sinistra /
Stefano Mangullo ; prefazione di Corrado Scibilia. Milano : UNICOPLI, 2018.
   320 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 295).
  ISBN 9788840019796 :  € 20,00.
Soggetti:
   Camangi, Ludovico - 1921-1969
324.24505092
BNI 2018-3536

Limiti e sfide della rappresentanza politica / a cura di Davide Gianluca Bianchi, Francesco
Raniolo. Milano : Angeli, 2017.
   268 p. ; 23 cm.  (Scienza della politica e dell'amministrazione ; 6).
  ISBN 9788891761217 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica
Altro autore:   
   Bianchi, Davide Gianluca
   Raniolo, Francesco
324.63
BNI 2018-3537

Giuliani, Marco.
It's the economy, stupid : votare in tempo di crisi / Marco Giuliani, Sergio A. Massari. Bologna : Il
mulino, 2018.
   247 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 731).
  ISBN 9788815274373 :  € 23,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Effetti [delle] crisi economiche - Germania [e] Italia [e] Spagna - 2013-2015
Altro autore:   
   Massari, Sergio A.
324.9430883
BNI 2018-3538

Maddaluno, Amedeo.
Il caos globale : geopolitica e strategia dopo la globalizzazione / Amedeo Maddaluno ;
prefazione di Giuseppe Berta. Canterano : Aracne, 2017.
   175 p. ; 21 cm.  (Globolitical ; 7).
  ISBN 9788854898882 :  € 11,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Sec. 20.
327.0904
BNI 2018-3539
Romano, Sergio <1929->.
Atlante delle crisi mondiali / Sergio Romano. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   278 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099622 :  € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 1989-2007
327.09049
BNI 2018-3540

Berrettini, Mireno.
Verso un nuovo equilibrio globale : le relazioni internazionali in prospettiva storica / Mireno
Berrettini. Roma : Carocci, 2017.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1155).
  ISBN 9788843090341 :  € 17,00.
Soggetti:



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO
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   Relazioni internazionali - Sec. 20.
327.10904
BNI 2018-3541
What does Brexit mean? : tra scenari di disgregazione e nuove opportunità di integrazione / a
cura di Bruno Marasà, Paola Mariani, Francesco Rossi Dal Pozzo. Padova : CLEUP, 2017.
   180 p. ; 23 cm.  (LRG : Legal research groups / di ELSA Italia ; 8).
   In testa al frontespizio : The European Law Student's Association, Milano. Testo in inglese. 
  ISBN 9788867878437 :  € 17,00.
Soggetti:
   Integrazione politica - Unione europea - Effetti [del] Recesso [della] Gran Bretagna - 2016-2018
Altro autore:   
   Marasà, Bruno
   Mariani, Paola <1966->
   Rossi Dal Pozzo, Francesco
   The European Law Student's Association <Milano>
327.17094
BNI 2018-3542

D'Auria, Chiara.
Fascismo, Santa Sede e Cina nazionalista nella documentazione diplomatica italiana (1922-
1933) / Chiara D'Auria. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   256 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 386).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849853797 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni diplomatiche [con la] Cina - 1922-1933
   Santa Sede - Rapporti [con la] Cina [e l'] Italia - 1922-1933
327.45051
BNI 2018-3543
Niculescu, Irina.
Come fratelli : la fratellanza italo-romena a 10 anni dall'adesione all'Unione europea / Irina
Niculescu e Marian Mocanu. Milano : UNICOPLI, 2017.
   226 p. : ill. ; 21 cm.  (Occasioni).
  ISBN 9788840019598 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con la] Romania
Altro autore:   
   Mocanu, Marian
327.450498
BNI 2018-3544

Kennedy, John F.
Ritratti del coraggio : quando la politica era un'arte per statisti / John Fitzgerald Kennedy ;
introduzione di Gennaro Malgieri. [Milano] : Oaks, 2017.
   317 p. ; 22 cm.  (Vite convergenti ; 2).
   Titolo uniforme: Profiles in courage. Traduzione di Henry Furst. 
  ISBN 9788894807011 :  € 24,00.
Soggetti:
   Senatori - Stati Uniti d'America - Biografie
Altro titolo:
   Profiles in courage
328.730922
BNI 2018-3545

CORE Team.
L'economia : comprendere il mondo che cambia / The CORE Team. Bologna : Il mulino, 2018.
   605 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali. Economia).
   Titolo uniforme: The economy. 
  ISBN 9788815278197 :  € 48,00.
Soggetti:
   Economia
Altro titolo:



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

   The economy
330
BNI 2018-3546
My book. Roma : Gangemi, 2017.
   108 p. ill. ; 22 cm.
   In copertina: MYllennium Award, 2017. 
  ISBN 9788849235289.
Soggetti:
   Economia
Altro autore:   
   MYllennium Award
330
BNI 2018-3547

De_Marchi, Edoardo.
Capitalismi del Novecento : riflessioni su percorsi e strumenti / Edoardo De Marchi. Milano :
UNICOPLI, 2018.
   286 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 296).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788840019864 :  € 15,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Teorie - Sec. 20.
330.1220904
BNI 2018-3548
Piketty, Thomas.
Il capitale nel 21. secolo / Thomas Piketty ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : Bompiani,
2018.
   946 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 589).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Le capital au 21. siècle. 
  ISBN 9788845297458 :  € 14,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Le capital au 21. siècle
330.122
BNI 2018-3549
Williams, Alex <1981->.
Manifesto accelerazionista / Alex Williams, Nick Srnicek ; postfazione di Valerio Mattioli. Bari ;
Roma : Laterza, 2018.
   61 p. ; 19 cm.  (Manifesti).   (I Robinson. Letture).
   Traduzione di: #Accelerate, di Marco Cupellaro. 
  ISBN 9788858131244 :  € 7,00.
Soggetti:
   Neoliberismo - Atteggiamento [della] Sinistra
Altro autore:   
   Srnicek, Nick
Altro titolo:
   #Accelerate
330.122
BNI 2018-3550

Dioguardi, Gianfranco.
Per una scienza nuova del governo della città / Gianfranco Dioguardi. Roma : Donzelli, 2017.
   VII, 228 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436315 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia urbana
330.91732
BNI 2018-3551



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9453 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA NORD-ORIENTALE VENETO

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

330.9458 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. SICILIA

Cottarelli, Carlo.
I sette peccati capitali dell'economia italiana / Carlo Cottarelli. Milano : Feltrinelli, 2018.
   174 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173325 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 2000-2017
330.9450931
BNI 2018-3552
Friedman, Alan.
Dieci cose da sapere sull'economia italiana prima che sia troppo tardi / Alan Friedman. Roma :
Newton Compton, 2018.
   252 p. ; 22 cm.  (Controcorrente ; 142).
  ISBN 9788822714190 :  € 10,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 2000-2017
330.9450931
BNI 2018-3553
Paleari, Stefano <1965->.
I battiti della mente : riflessioni sull'Italia di oggi e sui tempi che corrono / Stefano Paleari ;
prefazione di Francesco Brioschi. Milano : Brioschi, 2017.
   110 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788899612061 :  € 14,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2016-2017
330.945093
BNI 2018-3554

Fondazione Corazzin.
La società veneta : prima durante e dopo la crisi (ricerche 2008-2018) / Fondazione Corazzin.
Padova : CLEUP, 2018.
   198 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867879045 :  € 18,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Veneto - 2008-2018
330.945309311
BNI 2018-3555

Congiunture e dinamiche di una regione periferica : l'Abruzzo in età moderna e
contemporanea / a cura di Paola Pierucci. Milano : Angeli, 2017.
   319 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 142).
  ISBN 9788891762061 :  € 39,00.
Soggetti:
   Economia - Abruzzo - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Pierucci, Paola
330.9457107
BNI 2018-3556

Morreale, Antonino.
Capitalismo in Sicilia : grano, zucchero e seta nei secoli 15.-17. / Antonino Morreale. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   262 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849853223 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Sicilia - Sec. 15.-17.
330.945806
BNI 2018-3557



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.1 BANCHE

333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

Il lavoro 4.0 : la quarta rivoluzione industriale e le trasformazioni delle attività lavorative / a
cura di Alberto Cipriani, Alessio Gramolati, Giovanni Mari. Firenze : Firenze University Press,
2018.
   XXXVIII, 761 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 180).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536491 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536491), ISBN
9788864536507 (online EPUB). 
  ISBN 9788864536484 :  € 24,90.
Soggetti:
   Lavoro - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Mari, Giovanni <1942->
   Gramolati, Alessio
   Cipriani, Alberto <1964->
331
BNI 2018-3558

Nicoli, Dario.
Il lavoro buono : un manuale di educazione al lavoro per i giovani / Dario Nicoli. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2018.
   227 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849854442 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giovani - Lavoro - Italia
331.34120945
BNI 2018-3559

Il sistema finanziario : funzioni, mercati e intermediari / Andrea Ferrari ... [et al.]. 6. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XII, 243 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892113299 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sistema finanziario
Altro autore:   
   Ferrari, Andrea <1949->
332
BNI 2018-3560

Panetta, Ida Claudia.
Mobile payment industry : caratteristiche operative e modelli di business / Isa Claudia Panetta,
Sabrina Leo. Milano : Angeli, 2018.
   171 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1165).
  ISBN 9788891761002 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pagamenti - Impiego [dei] Telefoni cellulari
Altro autore:   
   Leo, Sabrina
332.178
BNI 2018-3561

Belcastro, Mino.
Kaizen immobiliare : per non rimanere in un mercato che cambia / Mino Belcastro, Bruno
Fabiano. Milano : Angeli ; Bologna : Kaizen Institute, 2018.
   123 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891762078 (Angeli) :  € 19,00.
Soggetti:
   Agenzie immobiliari - Marketing - Gestione
Altro autore:   



333.79 ENERGIA

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

   Fabiano, Bruno
333.33220688
BNI 2018-3562
Tempesta, Tiziano.
Appunti di estimo rurale / Tiziano Tempesta. Padova : CLEUP, 2018.
   V, 305 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867878888 :  € 19,00.
Soggetti:
   Estimo rurale
333.3352
BNI 2018-3563

Armaroli, Nicola.
Energia per l'astronave Terra : l'era delle rinnovabili / Nicola Armaroli, Vincenzo Balzani ; a cura
di Federico Tibone. 3. ed. Bologna : Zanichelli, 2017.
   296 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di lettura ; 39).
  ISBN 9788808520876 :  € 13,90.
Soggetti:
   Energia - Consumo
Altro autore:   
   Balzani, Vincenzo <1936->
   Tibone, Federico
333.7913
BNI 2018-3564

Bignami, Elena <1975->.
In viaggio dall'utopia al Brasile : gli anarchici italiani nella migrazione transoceanica (1876-
1919) / Elena Bignami. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   270 p. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Scienze del moderno, storia, istituzioni, pensiero
politico ; 7).
  ISBN 9788869232718 :  € 30,00.
Soggetti:
   Anarchici italiani - Brasile - 1876-1919
335.83092281
BNI 2018-3565
Le donne nel movimento anarchico italiano (1871-1956) / a cura di Elena Bignami. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 451).
  ISBN 9788857547664 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne anarchiche italiane - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Bignami, Elena <1975->
335.83092245
BNI 2018-3566
Parlare d'anarchia : le fonti orali per lo studio della militanza libertaria in Italia nel secondo
Novecento / a cura di Enrico Acciai, Luigi Balsamini e Carlo De Maria. Milano : Biblion, 2017.
   219 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 44).
  ISBN 9788898490875 :  € 22,00.
Soggetti:
   Anarchia - Italia - 1950-1989
Altro autore:   
   De_Maria, Carlo <1974->
   Acciai, Enrico
   Balsamini, Luigi
335.830945
BNI 2018-3567

Màdera, Romano.
Sconfitta e utopia : identità e feticismo attraverso Marx e Nietzsche / Romano Màdera. [2. ed.].
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.



336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

   236 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Philo-pratiche filosofiche ; 1).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Identità e feticismo. 
  ISBN 9788857543871 :  € 20,00.
Soggetti:
   Valore <economia> - Teorie [di] Marx, Karl <1818-1883>
   Nietzsche, Friedrich - Filosofia politica
335.412
BNI 2018-3568

Petretto, Alessandro.
Economics of institutions and law / Alessandro Petretto. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   83 p. ; 24 cm.  (Manuali. Scienze sociali ; 21).
   Altra edizione: ISBN 9788864535807 (online - http://digital.casalini.it/9788864535807). 
  ISBN 9788864535791 :  € 13,90.
Soggetti:
   Spese pubbliche - Italia
336.390945
BNI 2018-3569

Mosca, Alessia.
Tutto un altro mondo : globalizzazione e innovazione tecnologica : la strada europea / Alessia
Mosca. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Attualità e storia).
  ISBN 9788892214286 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - Effetti [della] Globalizzazione - Paesi dell'Unione europea
337.4
BNI 2018-3570

Bellifemine, Onofrio.
Una nuova politica per il Meridione : la nascita del quarto centro siderurgico di Taranto 1955-
1960 / Onofrio Bellifemine. Bologna : Il mulino, 2018.
   171 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815274526 :  € 16,00.
Soggetti:
   Industrializzazione - Italia meridionale - 1955-1960
338.9457551
BNI 2018-3571
Nucciotti, Alberto.
La dimensione normativa dell'imprenditorialità accademica : tre casi di studio sugli investigatori
principali, i loro gruppi di ricerca e i fattori di innesco / Alberto Nucciotti. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   330 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 63).
   In copertina: Scienze sociali 2016. Altra edizione: ISBN 9788864535715 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535715). 
  ISBN 9788864535708 :  € 14,90.
Soggetti:
   Ricercatori [e] Scienziati - Imprenditorialità - Italia
338.040880014
BNI 2018-3572
Zolli, Angela.
Da comunità produttive a distretti industriali : antropologia economica dei distretti friulani della
sedia e del coltello / Angela Zolli. Padova : CLEUP, 2018.
   338 p. : ill ; 23 cm.  (Etnografie, ISSN 25315498 ; 3).
  ISBN 9788867877218 :  € 34,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Friuli-Venezia Giulia
   Coltelli [e] Sedie - Produzione - Friuli-Venezia Giulia
338.094539
BNI 2018-3573



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Agroalimentare e ambiente : ricerche e studi (2012-2018) / a cura di Ludovico Ferro. Padova :
CLEUP, 2018.
   183 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867879038 :  € 16,00.
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Italia - 2012-2018
Altro autore:   
   Ferro, Ludovico
338.4766400945
BNI 2018-3574
Dal garage al distretto : il biomedicale mirandolese : storia, evoluzione, prospettive / a cura di
Franco Mosconi e Fabio Montella. Bologna : Il mulino, 2017.
   219 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815273567 :  € 22,00.
Soggetti:
   Attrezzature sanitarie - Produzione - Impiego [di] Materie plastiche - Mirandola - 1960-2017
Altro autore:   
   Mosconi, Franco <1962->
   Montella, Fabio
338.4761028
BNI 2018-3575

Angelino, Paolo <1947->.
Complessità e mercati : atomi sociali e stormi, circolarità, eterogeneità e integrazione / Gian
Paolo Angelino, Annamaria Raggioli ; prefazione di Luigi Ferrari. Canterano : Aracne, 2017.
   227 p. ; 24 cm.  (A 13).
  ISBN 9788825500493 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mercati - Teorie
Altro autore:   
   Raggioli, Annamaria
338.5
BNI 2018-3576
Favro-Paris, Maria Maddalena.
Esercizi di microeconomia / Maria Maddalena Favro-Paris, Mario Matto. Torino : Giappichelli,
2018.
   353 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113664 :  € 30,00.
Soggetti:
   Microeconomia - Esercizi
Altro autore:   
   Matto, Mario
338.5076
BNI 2018-3577

Vecchio, Andrea.
Viaggio di una vita / Andrea Vecchio ; prefazione di Edoardo Nesi. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   277 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 37).
  ISBN 9788893443500 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vecchio, Andrea - Autobiografie
338.7690092
BNI 2018-3578

La parola ai numeri e l'effetto Draghi : le politiche economiche della 17. legislatura ed i nodi da
sciogliere / a cura di Mario Baldassarri ; con i contributi di Nicola Antonetti ... [et al.]. Soveria
Mannelli : Rubbettino ; [Roma] : Economia reale, 2017.
   306 p. ; 23 cm.  (Centro studi economia reale ; 4).



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   In testa al frontespizio: Economia reale, analisi e proposte sull'economia. 
  ISBN 9788849853780 (Rubbettino) :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 2013-2018
Altro autore:   
   Baldassarri, Mario <1946->
   Antonetti, Nicola
   Centro studi economia reale
338.945
BNI 2018-3579
Pellegrini, Laura <1980->.
Connessioni tra economia e politica in Italia / Laura Pellegrini. Canterano : Aracne, 2017.
   248 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788825501384 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1987-2006
338.94500904
BNI 2018-3580
Le politiche strutturali e la misurazione dei loro effetti : aspetti terrritoriali / a cura di Saveria
Capellari. Trieste : EUT, 2017.
   190 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883039072 (digitale). 
  ISBN 9788883039065 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Interventi pubblici - Italia - 2007-2015
Altro autore:   
   Capellari, Saveria
338.945
BNI 2018-3581

Alacevich, Franca.
Una professione plurale : il caso dell'avvocatura fiorentina / Franca Alacevich, Andrea Bellini,
Annalisa Tonarelli. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   IX, 338 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 175).
   Altra edizione: ISBN 9788864536033 (online - http://digital.casalini.it/9788864536033). 
  ISBN 9788864536026 :  € 19,90.
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale - Firenze - 2013 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Bellini, Andrea <1975->
   Tonarelli, Annalisa
340.02345
BNI 2018-3582
Cliniche legali. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Accesso alla giustizia, solidarietà e sussidiarietà nelle clinche legali / Angelo Maestroni ; presentazione
di Laura Scomparin. Torino : Giappichelli, 2018. XL, 148 p. ; 24 cm. ISBN 9788892113084 :  € 24,00.
Soggetti :
   Diritti sociali - Tutela - Ruolo [della] Clinica legale - Italia
Altro autore:
   Maestroni, Angelo
340.02345
BNI 2018-3583

La Facoltà di giurisprudenza dell'Università di Cagliari / sotto la direzione di Italo Birocchi. Pisa :
ETS.
   volumi ; 24 cm. (Jura. Studi. Storia del diritto).
   1: Dai progetti cinquecenteschi all'unità d'Italia. Pisa : ETS, 2018. 547 p. ; 24 cm. ISBN 9788846752215 :  €
38,00.
Soggetti :
   Università degli studi di Cagliari : Facoltà di giurisprudenza - Sec. 16.-20. - Storia
Altro autore:
   Birocchi, Italo



340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

340.071145911
BNI 2018-3584

Diaco, Corrado.
Storia di un avvocato qualunque / Corrado Diaco. Napoli : Polidoro, 2017.
   96 p. ; 19 cm.  (Libridamare ; 4).
  ISBN 9788894232219 :  € 10,00.
340.092
BNI 2018-3585

Abuso del diritto : significato e valore di una tecnica argomentativa in diversi settori
dell'ordinamento / a cura di Giovanni Furgiuele. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   VII, 304 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 9).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788849533262 :  € 38,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Furgiuele, Giovanni
340.11
BNI 2018-3586
La dignità in questione : un percorso nel dibattito giusfilosofico contemporaneo / a cura di
Valeria Marzocco. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 112 p. ; 22 cm.  (La nottola di Minerva ; 9).
  ISBN 9788892113121 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dignità umana - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Marzocco, Valeria
340.112
BNI 2018-3587
Geiger, Theodor.
Studi preliminari di sociologia del diritto / Theodor J. Geiger ; a cura di M. L. Ghezzi, N. Bersier
Ladavac e M. Marzulli ; traduzione di Leonie Schröder ; revisione di Teodoro Dalavecuras. Milano
; Udine : Mimesis, 2018.
   417 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 31).
   Titolo uniforme: Vorstudien zu einer Soziologie des Rechts. 
  ISBN 9788857544298 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Schröder, Leonie
   Ghezzi, Morris L.
   Bersier Ladavac, Nicoletta
   Dalavecuras, Teodoro
   Marzulli, Michele <1975->
Altro titolo:
   Vorstudien zu einer Soziologie des Rechts
340.115
BNI 2018-3588
Italia, Vittorio.
La forza di gravità nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIV, 86 p. ; 23 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788814227028 :  € 12,00.
Soggetti:
   Forza di legge - Effetti [della] Gerarchia [delle] Fonti giuridiche
340.11
BNI 2018-3589
Jacometti, Valentina.
Traduttologia e linguaggio giuridico / Valentina Jacometti, Barbara Pozzo. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XI, 300 p. ; 24 cm.



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

  ISBN 9788813365448 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Testi - Traduzione
Altro autore:   
   Pozzo, Barbara <1964->
340.14
BNI 2018-3590 (Fonte: RMG CG)
Marzocco, Valeria.
Nella mente del giudice : il contributo di Jerome Frank al realismo giuridico americano / Valeria
Marzocco. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 254 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 13).
  ISBN 9788892115569 :  € 33,00.
Soggetti:
   Realismo giuridico - Concezione [di] Frank, Jerome
340.1092
BNI 2018-3591
Tarantino, Giovanni <1976->.
Autonomia e dignità della persona umana / Giovanni Tarantino. Milano : Giuffrè, 2018.
   IX, 141 p. ; 24 cm. COLLANA DA SALVARE
   In appendice: Libertà della scienza, dignità dell'uomo e valore intrinseco della natura, dello stesso autore. 
  ISBN 9788814227332 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dignità umana - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2018-3592
Le teorie critiche del diritto / a cura di Maria Giulia Bernardini e Orsetta Giolo. Ospedaletto, Pisa
: Pacini giuridica, 2017.
   409 p. ; 24 cm.  (Quaderni de L'altro diritto, ISSN 24215880 ; 4).
  ISBN 9788869952814 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Bernardini, Maria Giulia
   Giolo, Orsetta
340.1
BNI 2018-3593
Zagrebelsky, Gustavo.
Diritto allo specchio / Gustavo Zagrebelsky. Torino : Einaudi, 2018.
   XXVII, 442 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806238247 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.11
BNI 2018-3594

Ajani, Gianmaria.
Diritto comparato : lezioni e materiali / Gianmaria Ajani, Domenico Francavilla, Barbara Pasa ;
con la collaborazione di Riccardo Viviani. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXI, 401 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892110137 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto comparato
Altro autore:   
   Francavilla, Domenico <1971->
   Pasa, Barbara
340.2
BNI 2018-3595

Diritto romano fra tradizione e modernità : atti del Convegno internazionale di Shanghai (13-15
novembre 2014) / a cura di Luigi Garofalo e Lihong Zhang. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica,
2017.



341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2 DIRITTO INTERNAZIONALE. LA COMUNITA MONDIALE

341.24 ORGANIZZAZIONI REGIONALI

341.2422 UNIONE EUROPEA

   VI, 434 p. ; 24 cm.  (Mondo e diritto romano ; 1).
   Testi in italiano, francese, inglese, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788869951572 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Garofalo, Luigi <1956->
   Lihong Zhang
340.54
BNI 2018-3596

Conforti, Benedetto.
Diritto internazionale / Benedetto Conforti ; a cura di Massimo Iovane. 11. ed. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   XXVIII, 506 p. ; 24 cm.  (Manuali per l'università).
  ISBN 9788893912518 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
Altro autore:   
   Iovane, Massimo
341
BNI 2018-3597
Sassi, Silvia <1971->.
Diritto transnazionale e legittimazione democratica / Silvia Sassi. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   IX, 227 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 47).
  ISBN 9788813365639 (CEDAM).
Soggetti:
   Diritto internazionale - Ruolo [della] Democrazia partecipativa - Teorie
341.01
BNI 2018-3598 (Fonte: RMG CG)

I conflitti in Siria e Libia : possibili equilibri e le sfide al diritto internazionale / a cura di Natalino
Ronzitti e Elena Sciso. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 299 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro di ricerca sulle organizzazioni internazionali ed europee ; 3).
  ISBN 9788892113770 :  € 38,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Libia [e] Siria - Ruolo [della] Comunità internazionale - 2011-2017
Altro autore:   
   Sciso, Elena
   Ronzitti, Natalino
341.2
BNI 2018-3599

Mahbubani, Kishore.
Il miracolo ASEAN : un catalizzatore per la pace / di Kishore Mahbubani e Jeffery Sng ;
[prefazione di Enrico Letta]. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL : Associazione Italia ASEAN, 2018.
   349 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The ASEAN miracle. Traduzione di Leda Spiller, revisione di Romeo Orlandi. Nell'occhietto:
Associazione Italia ASEAN. 
  ISBN 9788815274816 (Il mulino) :  € 26,00.
Soggetti:
   ASEAN
Altro autore:   
   Sng, Jeffery
Altro titolo:
   The ASEAN miracle
341.2473
BNI 2018-3600



341.26 DIRITTO INTERNAZIONALE. STATI

341.3 RELAZIONI TRA GLI STATI

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Gallo, Daniele <1978->.
L'efficacia diretta del diritto dell'Unione europea negli ordinamenti nazionali : evoluzione di una
dottrina ancora controversa / Daniele Gallo. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVI, 515 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano, Centro di eccellenza Jean Monnet ; 10).
  ISBN 9788814227837 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Efficacia
341.2422
BNI 2018-3601
Pinardi, Marco.
Contributo allo studio del diritto dell'Unione europea : mercato unico, libera circolazione dei
fattori produttivi e diritto di stabilimento delle società / Marco Pinardi ; prefazione di Massimo
Panebianco. Canterano : Aracne, 2017.
   270 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto internazionale e diritto dell'Unione europea ; 9).
  ISBN 9788854899759 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
341.2422
BNI 2018-3602
I valori fondanti dell'Unione europea a 60 anni dai trattati di Roma / a cura di Michele Messina.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   211 p. ; 24 cm.  (Ordine internazionale e diritti umani. Quaderni ; 3).
  ISBN 9788893912631 :  € 13,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale - Effetti [del] Trattato di Roma <1957>
Altro autore:   
   Messina, Michele <1975->
341.2422
BNI 2018-3603

Puma, Giuseppe <1982->.
Complicità di stati nell'illecito internazionale / Giuseppe Puma. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXV, 345 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 13).
  ISBN 9788892114616 :  € 48,00.
Soggetti:
   Illeciti internazionali - Complicità [degli] Stati
341.26
BNI 2018-3604

Nigro, Raffaella.
Le immunità giurisdizionali dello Stato e dei suoi organi e l'evoluzione della sovranità nel diritto
internazionale / Raffaella Nigro. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 380 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365615 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Immunità di diritto internazionale
341.33
BNI 2018-3605 (Fonte: RMG CG)

Maneggia, Amina <1972->.
La giurisdizione negli spazi marini non sottoposti a sovranità territoriale / Amina Maneggia.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIV, 255 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365660 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale marittimo
341.45
BNI 2018-3606 (Fonte: RMG CG)



L'accesso dei cittadini : esperienze di informazione amministrativa a confronto / a cura di
Bernardo Giorgio Mattarella e Mario Savino. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   271 p. ; 21 cm.  (Rapporto IRPA ; 1/2018).
  ISBN 9788893912822 :  € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Diritto comparato
Altro autore:   
   Mattarella, Bernardo Giorgio
   Savino, Mario <1976->
342.0662
BNI 2018-3607
Angelucci, Antonio <1972->.
Dietro la circoncisione : la sfida della cittadinanza e lo spazio di libertà religiosa in Europa /
Antonio Angelucci. Torino : Giappichelli, 2018.
   189 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 123).
  ISBN 9788892114104 :  € 25,00.
Soggetti:
   Circoncisione - Regolamentazione - Rapporti [con la] Tutela [dei] Diritti umani [e della] Libertà religiosa - Paesi
dell' Unione europea
342.40852
BNI 2018-3608
Betzu, Marco.
Stati e istituzioni economiche sovranazionali / Marco Betzu. Torino : Giappichelli, 2018.
   175 p. ; 24 cm.  (Materiali e studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 16).
  ISBN 9788892115378 :  € 23,00.
Soggetti:
   Stati - Rapporti [con le] Organizzazioni economiche internazionali - Diritto costituzionale
342.04
BNI 2018-3609
Busatta, Lucia.
La salute sostenibile : la complessa determinazione del diritto ad accedere alle prestazioni
sanitarie / Lucia Busatta. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 303 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario. Nuova serie ;
20).
  ISBN 9788892113916 :  € 40,00.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2018-3610
Evangelisti, Marina.
Principato auctoritas solutio legibus / Marina Evangelisti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 250 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Modena e Reggio
Emilia. 3. serie ; 6).
  ISBN 9788892113800 :  € 35,00.
Soggetti:
   Imperatori romani - Prerogative - Legittimità
342.37062
BNI 2018-3611
Filangieri, Gaetano <1752-1788>.
La luminosa virtù : un'idea di Costituzione nel Mezzogiorno del Settecento : pagine da La
Scienza della legislazione / Gaetano Filangieri ; a cura e con un saggio introduttivo di Eugenio
Lo Sardo. Roma : Donzelli, 2017.
   XLIV, 183 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
   Sul frontespizio: Un progetto promosso da Fondazione Con il Sud. 
  ISBN 9788868437060 :  € 25,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Sec. 18. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lo_Sardo, Eugenio
342.02
BNI 2018-3612
Giurisdizione costituzionale e potere democraticamente legittimato / a cura di Daniele
Butturini e Matteo Nicolini. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Ricerche di diritto pubblico comparato, ISSN 22837418).
   Vol. 1: I soggetti, gli strumenti e i meccanismi del dialogo. Bologna : Bononia University Press, 2017. 222 p. ;



24 cm. ISBN 9788869232589 :  € 30,00.
Soggetti :
   Diritto costituzionale comparato
Altro autore:
   Nicolini, Matteo <1977->
   Butturini, Daniele
342.02
BNI 2018-3613
Giurisdizione costituzionale e potere democraticamente legittimato / a cura di Daniele
Butturini e Matteo Nicolini. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Ricerche di diritto pubblico comparato, ISSN 22837418).
   Vol. 2: Dialoghi esemplari : le esperienze straniere. Bologna : Bononia University Press, 2017. 242 p. ; 24
cm. ISBN 9788869232596 :  € 30,00.
Soggetti :
   Diritto costituzionale comparato
Altro autore:
   Nicolini, Matteo <1977->
   Butturini, Daniele
342.02
BNI 2018-3614
Giustizia e Costituzione agli albori del 21. secolo / a cura di Luca Mezzetti e Elena Ferioli.
Bologna : Bonomo, 2018.
   XXVI, 637 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2017. Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788869720628 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giustizia costituzionale
Altro autore:   
   Ferioli, Elena <1969->
   Mezzetti, Luca
342.020269
BNI 2018-3615
Pallante, Francesco <1972->.
Per scelta o per destino? : la Costituzione tra individuo e comunità / Francesco Pallante. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VIII, 245 p. ; 24 cm.  (Giustizia e politica costituzionali ; 8).
  ISBN 9788892114074 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Teorie
342.001
BNI 2018-3616
Piciacchia, Paola.
Parlamenti e costituzionalismo contemporaneo : percorsi e sfide della funzione di controllo /
Paola Piciacchia. Napoli : Jovene, 2017.
   IX, 338 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324823 :  € 32,00.
Soggetti:
   Controllo parlamentare - Diritto costituzionale comparato
   Costituzionalismo - Ruolo [dei] Parlamenti - Europa
342.04
BNI 2018-3617
Sanna, Cecilia <1973->.
La libera circolazione delle persone fra Svizzera e Unione europea / Cecilia Sanna. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XIV, 312 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano, Centro di eccellenza Jean Monnet ; 9).
  ISBN 9788814182808 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cittadini - Libertà di circolazione e soggiorno - Accordi internazionali - Paesi dell'Unione europea [e] Svizzera
342.4082
BNI 2018-3618
Zagrebelsky, Gustavo.
Giustizia costituzionale / Gustavo Zagrebelsky, Valeria Marcenò. 2. ed. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 24 cm. (Strumenti. Diritto).
   2: Oggetti, procedimenti, decisioni / Gustavo Zagrebelsky, Valeria Marcenò. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2018.
394 p. ; 24 cm. ISBN 9788815265777 :  € 32,00.
Soggetti :
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   Giustizia costituzionale
Altro autore:
   Marcenò, Valeria
342.020269
BNI 2018-3619

Albanesi, Enrico.
Pluralismo costituzionale e procedura d'infrazione dell'Unione europea / Enrico Albanesi. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XXVI, 356 p. ; 24 cm.  (Per una koiné costituzionale ; 6).
  ISBN 9788892113497 :  € 44,00.
Soggetti:
   Procedura di infrazione - Diritto comunitario [e] Diritto costituzionale
342.2402
BNI 2018-3620
Bravo, Fabio.
Il diritto a trattare dati personali nello svolgimento dell'attività economica / Fabio Bravo. Milano
: Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 242 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 171).
  ISBN 9788813365585 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Dati personali - Diffusione - Tutela - Diritto comunitario
342.240858
BNI 2018-3621 (Fonte: RMG CG)
Tomaselli, Alessandro.
Cittadinanza europea e tutela dei diritti fondamentali / Alessandro Tomaselli. Canterano :
Aracne, 2017.
   151 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto internazionale e diritto dell'Unione europea ; 11).
  ISBN 9788825505436 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario
342.24083
BNI 2018-3622
Vitale, Stefano Lorenzo.
Le sanzioni amministrative tra diritto nazionale e diritto europeo / Stefano Lorenzo Vitale ;
prefazione di V. Cerulli Irelli. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 387 p. ; 24 cm.  (Costituzione e amministrazione ; 12).
  ISBN 9788892113817 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.24066
BNI 2018-3623

Accesso a Internet e neutralità della rete fra principi costituzionali e regole europee : atti del
Convegno del 31 marzo 2017, Sapienza Università di Roma, Dipartimento di comunicazione e
ricerca sociale / a cura di Maria Romana Allegri, Guido d'Ippolito ; contributi di Maria Romana
Allegri ... [et al.]. Canterano: Aracne, 2017.
   194 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825504170 :  € 11,00.
Soggetti:
   Diritto di accesso a Internet [e] Neutralità della rete - Tutela - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Ippolito, Guido
   Allegri, Maria Romana
342.45085
BNI 2018-3624
Aggiornamenti in tema di processo costituzionale (2014-2016) / Paolo Bianchi ... [et al.] ; a
cura di Roberto Romboli. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 505 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111745 :  € 48,00.
Soggetti:
   Processo costituzionale - Italia - 2014-2016



Altro autore:   
   Romboli, Roberto <1950->
   Bianchi, Paolo <1965->
342.45020269
BNI 2018-3625
Autonomie territorali, riforma del bicameralismo e raccordi intergovernativi : Italia e Spagna a
confronto / a cura di Josep Maria Castellà Andreu ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   344 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 28).
   Atti del Seminario tenuto a Palermo nel 2016. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788893912525 :  € 28,00.
Soggetti:
   Regioni - Rapporti [con lo] Stato - Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Castellà Andreu, Josep M.
342.45042
BNI 2018-3626
Bucalo, Maria Esmeralda.
Autorità indipendenti e soft law : forme, contenuti, limiti e tutele / Maria Esmeralda Bucalo.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 250 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114869 :  € 34,00.
Soggetti:
   Italia - Autorità amministrative indipendenti - Impiego [della] Soft law
342.450664
BNI 2018-3627
Ciriello, Maria Francesca.
Il finanziamento dei partiti politici tra dimensione europea e utilizzo della rete / Maria Francesca
Ciriello. Canterano : Aracne, 2017.
   82 p. ; 21 cm.  (Istituzioni ; 8).
  ISBN 9788825502435 :  € 8,00.
Soggetti:
   Partiti - Finanziamenti pubblici - Legislazione - Italia
342.45078
BNI 2018-3628
Corbo, Nicola <1956->.
La tutela dei diritti / Nicola Corbo. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 282 p. ; 24 cm.  (Le istituzioni del diritto privato ; 7).
  ISBN 9788892113015 :  € 25,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela giurisdizionale - Italia
342.450664
BNI 2018-3629
Fattori, Gabriele.
Diritto costituzionale della religione : repertorio della manualistica e analisi dei percorsi /
Gabriele Fattori. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 524 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114852 :  € 65,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Italia - Diritto costituzionale
342.450852
BNI 2018-3630
Franza, Teresa.
Costituzionalizzare la Costituzione : una prospettiva pleromatica / Teresa Franza. Firenze :
Firenze University Press, 2017.
   193 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 55).
   In copertina: Premio ricerca Città di Firenze, 2016. Altra edizione: ISBN 9788864535845 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535845). 
  ISBN 9788864535838 :  € 12,90.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2018-3631
Fuccillo, Antonio.
Diritto, religioni, culture : il fattore religioso nell'esperienza giuridica / Antonio Fuccillo ; con la
collaborazione di Giancarlo Anello ... [et al.]. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.



   XIV, 547 p. ; 24 cm.
   Autori dell'ed. precedente: Antonio Fuccillo, Raffaele Santoro. 
  ISBN 9788892113749 :  € 48,00.
Soggetti:
   Pluralismo religioso - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Santoro, Raffaele <1979->
   Anello, Giancarlo
342.450852
BNI 2018-3632
Geninatti Satè, Luca.
Il carattere non necessariamente oppositivo del referendum costituzionale / Luca Geninatti
Satè. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 94 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115170 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - Ruolo [del] Referendum
342.4503
BNI 2018-3633
Iorio, Giovanni <1969->.
Profili civilistici dei partiti politici : statuti, prassi, tecniche legislative / Giovanni Iorio. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   IX, 410 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 21).
  ISBN 9788849535167 :  € 48,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - Diritto civile
342.450854
BNI 2018-3634
Il lavoro alle dipendenze della p.a. dopo la Riforma Madia / A. Garilli ... [et al.]. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   VIII, 164 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365523 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Garilli, Alessandro
342.45068
BNI 2018-3635 (Fonte: RMG CG)
Marenghi, Gherardo Maria.
Standard e regolazione condivisa / Gherardo Maria Marenghi. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 428 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 53).
  ISBN 9788892114937 :  € 42,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Standardizzazione - Italia
342.45066
BNI 2018-3636
Mezzetti, Luca.
Diritto costituzionale : manuale breve : tutto il programma d'esame con domande e risposte
commentate / Luca Mezzetti. 13. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIX, 708 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Manuali brevi).
  ISBN 9788814224546 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Manuali
342.450076
BNI 2018-3637
Monteduro, Massimo.
Modelli organizzativi e funzione : il caso dell'Agenzia italiana del farmaco / Massimo Monteduro.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 157 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 40).
  ISBN 9788892115293 :  € 21,00.
Soggetti:
   Agenzie amministrative - Funzioni - Italia - Diritto amministrativo - Casi [:] Agenzia italiana del farmaco
342.450664
BNI 2018-3638
Nunziata, Massimo <1987->.



Buon andamento e danno da disservizio / Massimo Nunziata. Torino : Giappichelli, 2018.
   IV, 402 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115682 :  € 49,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Responsabilità civile - Italia
342.45088
BNI 2018-3639
Padula, Carlo.
La tutela diretta dei diritti fondamentali : il preenforcement constitutional challenge contro le
leggi negli Stati Uniti e le questioni incidentali astratte in Italia / Carlo Padula. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XII, 222 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario / Università
degli studi di Padova. Nuova serie ; 19).
  ISBN 9788892114173 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Giustizia costituzionale - Italia [e] Stati Uniti d'America
342.45085
BNI 2018-3640
Pensabene Lionti, Giuseppina.
Autonomia e interdipendenza della nuova dirigenza pubblica / Giuseppina Pensabene Lionti.
Torino : Giappichelli, 2018.
   390 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892115439 :  € 37,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Dirigenti - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2018-3641
Pinelli, Cesare.
Diritto pubblico / Cesare Pinelli. Bologna : Il mulino, 2018.
   517 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Diritto).
  ISBN 9788815278463 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
342.45
BNI 2018-3642
Politi, Fabrizio.
Diritti sociali e dignità umana nella Costituzione repubblicana / Fabrizio Politi. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   167 p ; 24 cm.
  ISBN 9788892112551 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità [e] Diritti sociali - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2018-3643
Il principio della leale collaborazione tra Stato e regioni : atti del Seminario, Roma, 6 aprile
2017. Torino : Giappichelli, 2018.
   122 p. ; 24 cm.
   In copertina: Conferenza delle regioni e delle province autonome. 
  ISBN 9788892112834 :  € 16,00.
Soggetti:
   Regioni - Rapporti [con lo] Stato - Effetti [del] Principio di leale collaborazione - Italia
Altro autore:   
   Conferenza delle regioni e delle province autonome
342.45042
BNI 2018-3644
Ronchetti, Laura.
L'autonomia e le sue esigenze / Laura Ronchetti. Milano : Giuffrè, 2018.
   IX, 340 p. ; 24 cm.  (ISSiRFA-Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo
Giannini, Consiglio nazionale delle ricerche ; 39).
  ISBN 9788814226809 :  € 35,00.
Soggetti:
   Autonomia - Italia - Diritto costituzionale
342.4502
BNI 2018-3645
Saitta, Nazareno.
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Sistema di giustizia amministrativa / Nazareno Saitta. 6. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XXVII, 1047 p. ; 24 cm.  (Manuali per l'università).
  ISBN 9788893912617 :  € 52,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
342.450664
BNI 2018-3646
Studi in memoria di Antonio Romano Tassone / a cura di Francesco Astone ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788893910866 : € 250,00.
   Vol. 1. Napoli : Editoriale scientifica, 2017. XIV, 925 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Romano Tassone, Antonio
Altro autore:
   Romano Tassone, Antonio
   Astone, Francesco <1961->
342.4506
BNI 2018-3647
Studi in memoria di Antonio Romano Tassone / a cura di Francesco Astone ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788893910866 : € 250,00.
   Vol. 3. Napoli : Editoriale scientifica, 2017. VIII, 1912-2977 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Romano Tassone, Antonio
Altro autore:
   Romano Tassone, Antonio
   Astone, Francesco <1961->
342.4506
BNI 2018-3648
Studi in memoria di Antonio Romano Tassone / a cura di Francesco Astone ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788893910866 : € 250,00.
   Vol. 2. Napoli : Editoriale scientifica, 2017. VIII, 928-1910 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Romano Tassone, Antonio
Altro autore:
   Romano Tassone, Antonio
   Astone, Francesco <1961->
342.4506
BNI 2018-3649
Titomanlio, Raffaele.
Il principio di precauzione fra ordinamento europeo e ordinamento italiano / Raffaele Titomanlio.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XX, 258 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892114401 :  € 26,00.
Soggetti:
   Principio di precauzione - Italia - Diritto amministrativo - Confronto [con il] Diritto comunitario
342.4506
BNI 2018-3650
Volpe, Francesco <1966->.
Ammissioni e autorizzazioni / Francesco Volpe. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 97 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario / Università
degli studi di Padova. Nuova serie ; 18).
  ISBN 9788892112223 :  € 14,00.
Soggetti:
   Autorizzazioni amministrative - Italia
342.45066
BNI 2018-3651

Barabino, Paolo <1978->.
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Contributo allo studio delle zone franche nel diritto tributario / Paolo Barabino. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XI, 192 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114685 :  € 26,00.
Soggetti:
   Zone franche - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24056
BNI 2018-3652
Cisotta, Roberto.
L'Unione europea nel sistema delle relazioni economiche e monetarie globali : un'indagine
giuridica / Roberto Cisotta. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 373 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale dell'economia ; 21).
  ISBN 9788892114746 :  € 49,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - Rapporti [con le] Organizzazioni economiche internazionali - Diritto
343.24087
BNI 2018-3653

Papa, Valentina <1983->.
Effettività dei controlli gestionali della Corte dei conti : esame delle misure consequenziali /
Valentina Papa ; prefazione di Salvatore Sfrecola. Canterano : Aracne, 2017.
   81 p. ; 24 cm.  (Diritto amministrativo ; 4).
  ISBN 9788825502190 :  € 8,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Controllo - Funzioni [della] Corte dei Conti [dell'] Italia
343.45034
BNI 2018-3654
Trattato sulla nuova configurazione della giustizia contabile / a cura di Eugenio F. Schlitzer e
Cesare Mirabelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   1261 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893912440 :  € 92,00.
Soggetti:
   Giurisdizione contabile - Italia
Altro autore:   
   Mirabelli, Cesare
   Schlitzer, Eugenio Francesco
343.45034
BNI 2018-3655

Accordino, Patrizia.
Problematiche applicative del contraddittorio nei procedimenti tributari / Patrizia Accordino.
Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 252 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze politiche e giuridiche ; 8).
  ISBN 9788814227592 :  € 26,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Contraddittorio - Italia
343.45040269
BNI 2018-3656
Falsitta, Vittorio Emanuele.
Prelievo fiscale e civiltà : studi per una società di persone più uguali / Vittorio Emanuele Falsitta.
Milano : Giuffrè, 2018.
   X, 223 p. ; 22 cm.
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788814227271 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-3657
Fransoni, Guglielmo.
Discorso intorno al diritto tributario / Guglielmo Fransoni. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica,
2017.
   156 p. ; 24 cm.



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

  ISBN 9788869953101 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-3658

Icolari, Maria Assunta.
Per una dogmatica dell'imposta ambientale / Maria Assunta Icolari. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   228 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche).
  ISBN 9788893912662 :  € 15,00.
Soggetti:
   Inquinamento - Tributi - Italia - Diritto
343.45055
BNI 2018-3659

Vipiana, Piera Maria.
Diritto pubblico del turismo / Piera Maria Vipiana. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   187 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869952623 :  € 18,00.
Soggetti:
   Turismo - Italia - Diritto
343.4507891
BNI 2018-3660

Benelli, Gianfranco <1964->.
La disciplina dell'autotrasporto merci : tra autonomia negoziale e pubblico interesse /
Gianfranco Benelli. Milano : Giuffrè, 2018.
   XI, 241 p. ; 24 cm.  (L'osservatorio di diritto dei trasporti ; 21).
  ISBN 9788814227233 :  € 25,00.
Soggetti:
   Merci - Autotrasporti - Legislazione - Italia
343.45094
BNI 2018-3661
La_Mattina, Andrea.
Del trasporto : [art. 1678-1702] / Andrea La Mattina. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXVIII, 350 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 1678-1702. 
  ISBN 9788814227653 :  € 36,00.
Soggetti:
   Contratti di trasporto - Italia
343.45093
BNI 2018-3662
Net (or not) neutrality? : web e regolazione : atti del Convegno, Napoli 1 febbraio 2016 / a cura
di Luciana D'Acunto. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   188 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 22).
  ISBN 9788849535020 :  € 22,00.
Soggetti:
   Neutralità della rete - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Acunto, Luciana
343.4509944
BNI 2018-3663
Papa, Anna <1965->.
Il diritto dell'informazione e della comunicazione nell'era digitale / Anna Papa ; con il contributo
di Paolo Fusaro ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 288 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892113589 :  € 28,00.



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Soggetti:
   Diritto all'informazione - Impiego [dei] Nuovi media - Italia
Altro autore:   
   Fusaro, Paolo
343.45099
BNI 2018-3664

Borzaga, Matteo.
Contrasto al lavoro infantile e decente work / Matteo Borzaga. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   XVI, 336 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 17).
  ISBN 9788893912600 :  € 22,00.
Soggetti:
   Minori - Lavoro - Convenzioni internazionali
344.0131
BNI 2018-3665
Fracchia, Fabrizio.
Environmental law : principles, definitions and protection models / Fabrizio Fracchia. 2. ed. /
revised in collaboration with Miriam Allena. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   X, 136 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridica ; 24).
  ISBN 9788893912471 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto comparato
Altro autore:   
   Allena, Miriam
344.046
BNI 2018-3666
Gulotta, Carla.
La partecipazione nell'impresa nel diritto internazionale ed europeo / Carla Gulotta. Milano :
Giuffrè, 2018.
   XI, 237 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico dell'economia / Università degli Studi di Milano-Bicocca,
Dipartimento scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 21).
  ISBN 9788814227646 :  € 25,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
344.01
BNI 2018-3667

Senatori, Iacopo.
Rappresentanza collettiva dei lavoratori e ordinamento europeo : la prospettiva dei diritti
fondamentali / Iacopo Senatori. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 242 p. ; 24 cm.  (Collana Fondazione Marco Biagi ; 11).
  ISBN 9788892115125 :  € 32,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Tutela - Effetti [della] Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea
344.2401
BNI 2018-3668

Aniballi, Valentina.
Rapporto di lavoro e solidarietà : verso un modello pluridimensionale / Valentina Aniballi. Milano
: Angeli, 2017.
   176 p. ; 23 cm.  (DL : Diritto del lavoro nei sistemi giuridici nazionali, integrati e transnazionali ; 74).
  ISBN 9788891761095 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ammortizzatori sociali [e] Cassa integrazione guadagni - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 148
344.4501255
BNI 2018-3669
De_Mozzi, Barbara.



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Condizioni personali del lavoratore e licenziamento / Barbara De Mozzi. Padova : CLEUP, 2018.
   X, 282 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867879069 :  € 20,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Controversie - Italia - Diritto
344.45012596
BNI 2018-3670
Ghera, Edoardo.
Lineamenti di diritto del lavoro : per i corsi di studio di economia e di scienze politiche / Edoardo
Ghera, Alessandro Garilli, Domenico Garofalo. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 530 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113251 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Garilli, Alessandro
   Garofalo, Domenico <1951->
344.4501
BNI 2018-3671
Izzi, Daniela.
Lavoro negli appalti e dumping salariale / Daniela Izzi ; con prefazione di Donata Gottardi.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 182 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 55).
  ISBN 9788892114586 :  € 25,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Effetti [dell'] Outsourcing - Italia
344.4501891
BNI 2018-3672
Marchisio, Emiliano.
Professioni intellettuali e impresa / Emiliano Marchisio. Milano : Giuffrè, 2018.
   XII, 289 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 37).
  ISBN 9788814227318 :  € 36,00.
Soggetti:
   Professioni intellettuali - Regolamentazione - Italia
344.450171
BNI 2018-3673
Riccio, Antonio <1979->.
Guida agile ai contratti di lavoro / Antonio Riccio. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   108 p. ; 24 cm.  (Costruire il lavoro ; 4).
  ISBN 9788869952401 :  € 13,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Legislazione - Italia - Guide pratiche
344.4501891
BNI 2018-3674
Zilio Grandi, Gaetano.
Lezioni di diritto del lavoro nella gestione d'impresa / Gaetano Zilio Grandi. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   VIII, 217 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813366322 (CEDAM) :  21,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2018-3675 (Fonte: RMG CG)

Ambiente, paesaggio, territorio : principi e vicende / a cura di Francesca Pubusa e Daniele
Marongiu. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   242 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 25).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Cagliari nel 2016. 
  ISBN 9788849533972 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Pubusa, Francesca



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

   Marongiu, Daniele
344.45046
BNI 2018-3676
Brocca, Marco.
Interessi ambientali e decisioni amministrative : profili critici e nuove dinamiche / Marco Brocca.
Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 362 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114500 :  € 48,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto
344.45046
BNI 2018-3677
Foglia, Massimo.
Consenso e cura : la solidarietà nel rapporto terapeutico / Massimo Foglia. Torino : Giappichelli,
2018.
   IX, 206 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 11).
  ISBN 9788892114821 :  € 28,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Italia
344.450412
BNI 2018-3678
Genesin, Maria Pia.
La dialettica pubblico-privato nel sistema della sicurezza alimentare / Maria Pia Genesin. Torino
: Giappichelli, 2018.
   VI, 135 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114296 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Legislazione - Italia - Effetti [dei] Regolamenti comunitari
344.4504232
BNI 2018-3679
Giorgio, Antonio <1989->.
Ambiente versus paesaggio : il bene universale paesaggio tra sviluppo e protezione sostenibile /
Antonio Giorgio. Canterano : Aracne, 2017.
   178 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825508451 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beni ambientali - Tutela - Legislazione - Italia
344.45046
BNI 2018-3680
Palmisano, Stefano.
Di ambiente, di salute, di diritti e di altre sciocchezze / Stefano Palmisano ; prefazione di
Maurizio Portulari, Emilio Gianicolo. Canterano : Aracne, 2017.
   281 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825507201 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto
   Diritto alla salute - Tutela - Italia
344.45046
BNI 2018-3681
Porporato, Anna.
Misure ripristinatorie : governo del territorio, ambiente, beni culturali e paesaggio / Anna
Porporato. Ed. rivista e aggiornata. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 227 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 54).
  ISBN 9788892114760 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Danni - Responsabilità [e] Risarcimento - Legislazione - Italia
344.45046
BNI 2018-3682

Antonelli, Vincenzo <1973->.
La sicurezza delle città tra diritti e amministrazione / Vincenzo Antonelli. Milano : Wolters Kluwer



344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIII, 469 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'amministrazione pubblica / LUISS Guido Carli, Libera università
internazionale degli studi sociali, Centro di ricerca sulle amministrazioni pubbliche Vittorio Bachelet ; 12).
  ISBN 9788813365301 (CEDAM) :  € 48,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Zone urbane - Italia - Diritto amministrativo
344.45052
BNI 2018-3683 (Fonte: RMG CG)

Di_Giovanni, Annalisa.
I servizi di interesse generale tra poteri di autorganizzazione e concessione di servizi / Annalisa
Di Giovanni. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 226 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 52).
  ISBN 9788892115033 :  € 31,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici [e] Servizi pubblici - Appalti [e] Concessioni amministrative - Direttive comunitarie - Recezione -
Italia
344.4506
BNI 2018-3684

Palavera, Rosa.
Scienza e senso del comune nel diritto penale : il ricorso problematico a massime di esperienza
circa la ricostruzione della fattispecie tipica / Rosa Palavera. Pisa : ETS, 2017.
   342 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline penalistiche-criminalia).
  ISBN 9788846750921 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Filosofia
345.001
BNI 2018-3685

Gargiuoli, Francesco.
Cybercrime / Francesco Gargiuoli. Canterano : Aracne, 2017.
   129 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825500264 :  € 8,00.
Soggetti:
   Frode informatica - Prevenzione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
345.240268
BNI 2018-3686

Agricoltura senza caporalato / a cura di Fabrizio Di Marzio ; saggi di Roberta Capo ... [et al.] ;
saggio fotografico di Fabrizio Sacchetti ; prefazione di Gian Carlo Caselli. Roma : Donzelli, 2017.
   X, 202 p., [10] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   In copertina: Osservatorio sulla criminalità nell'agricoltura e sul sistema agroalimentare. 
  ISBN 9788868436544 :  € 29,00.
Soggetti:
   Caporalato - Prevenzione - Legislazione - Italia - 2011-2016
   Braccianti agricoli - Sfruttamento - Italia meridionale
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Capo, Roberta
   Osservatorio sulla criminalità nell'agricoltura e sul sistema agroalimentare
345.45025
BNI 2018-3687
Aprati, Roberta.
Effettivo pregiudizio e nullità / Roberta Aprati. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2018.
   X, 296 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 90).
  ISBN 9788813365646 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:



   Atti processuali penali - Nullità - Italia
345.4505
BNI 2018-3688 (Fonte: RMG CG)
Astorina Marino, Pierpaolo.
L'accertamento del dolo : determinatezza, normatività e individualizzazione / Pierpaolo Astorina
Marino. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 478 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114029 :  € 60,00.
Soggetti:
   Dolo - Accertamento - Italia - Diritto penale
345.4504
BNI 2018-3689
Basile, Enrico <1981->.
Consiglio tecnico e responsabilità penale : il concorso del professionista tramite azioni neutrali /
Enrico Basile. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 304 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 88).
  ISBN 9788892114708 :  € 40,00.
Soggetti:
   Professionisti - Responsabilità penale - Legislazione - Italia
   Concorso di persone nel reato - Italia
345.4504
BNI 2018-3690
Belluta, Hervé.
L'ente incolpato : diritti fondamentali e processo 231 / Hervé Belluta. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 237 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Studi, ISSN 19702299 ; 56).
  ISBN 9788892115255 :  € 32,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Diritto di difesa - Italia - Diritto processuale penale
345.45056
BNI 2018-3691
Corso, Stefano Maria.
Lavoro e processo penale : la tutela del lavoro nel e dal processo / Stefano Maria Corso. Milano :
Giuffrè, 2018.
   IX, 438 p. ; 24 cm.  (Centro di ricerca coordinato Studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università
degli studi di Milano ; 29).
  ISBN 9788814227516 :  € 48,00.
Soggetti:
   Infortuni sul lavoro [e] Malattie professionali - Responsabilità penale - Italia
345.450242
BNI 2018-3692
Crespi, Alberto <1923->.
Studi di diritto penale societario / Alberto Crespi. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   LV, 836 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista delle società. Monografie e raccolte di studi ; 29).
  ISBN 9788814226915 :  € 98,00.
Soggetti:
   Reati societari - Italia
345.450268
BNI 2018-3693
Fasani, Fabio.
Il diritto penale degli animali / Fabio Fasani. Pavia : Cooperativa libraria universitaria, 2018.
   IV, 249 p. ; 24 cm.  (Monografie).
  ISBN 9788877910493 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delitti contro il sentimento per gli animali - Italia - Diritto penale
345.450287
BNI 2018-3694
Gambardella, Marco.
Condotte economiche e responsabilità penale / Marco Gambardella. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 431 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114906 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto penale dell'economia - Italia
345.450268
BNI 2018-3695
Giunchedi, Filippo.



Introduzione allo studio dei procedimenti speciali / Filippo Giunchedi. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 202 p. ; 24 cm.  (Questioni nuove di procedura penale ; 29).
  ISBN 9788813365493 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Procedimenti speciali - Italia - Diritto processuale penale
345.4507
BNI 2018-3696 (Fonte: RMG CG)
Guerini, Tommaso.
Diritto penale ed enti collettivi : l'estensione della soggettività penale tra repressione,
prevenzione e governi dell'economia / Tommaso Guerini. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 259 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 83).
  ISBN 9788892114067 :  € 29,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2018-3697
La_Regina, Katia <1974->.
L'identificazione della voce nel processo penale / Katia La Regina. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   VIII, 149 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 93).
  ISBN 9788813365721 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Ricognizioni - Ruolo [delle] Perizie foniche - Italia - Diritto processuale penale
345.4506
BNI 2018-3698 (Fonte: RMG CG)
Marra, Gabriele <1971->.
Extrema ratio ed ordini sociali spontanei : un criterio di sindacato sulle fattispecie penali
eccessive / Gabriele Marra. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 232 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 87).
  ISBN 9788892114647 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fattispecie - Italia - Diritto penale
345.4502
BNI 2018-3699
Morselli, Carlo <1958->.
Corso di diritto e procedura penale dell'immigrazione / Carlo Morselli. Canterano : Aracne, 2017.
   530 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'immigrazione ; 9).
  ISBN 9788825502305 :  € 26,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione penale - Italia
345.450243
BNI 2018-3700
Natalini, Aldo <1976->.
231 e industria agroalimentare : diritto penale del cibo e responsabilità delle persone giuridiche
/ Aldo Natalini. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   144 p. ; 24 cm.  (231 e impresa ; 1).
  ISBN 9788869952531 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende agroalimentari - Responsabilità penale - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2001 n. 231
345.450268
BNI 2018-3701
Panebianco, Giuseppina.
Reati di associazione e declinazioni preternazionali della criminalità organizzata / Giuseppina
Panebianco. Milano : Giuffrè, 2018.
   289 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 276).
  ISBN 9788814227509 :  € 30,00.
Soggetti:
   Reati associativi - Italia
345.4502
BNI 2018-3702
Ruggiero, Rosa Anna.
Scelte discrezionali del pubblico ministero e ruolo dei modelli organizzativi nell'azione contro gli
enti / Rosa Anna Ruggiero. Torino : Giappichelli, 2018.



346 DIRITTO PRIVATO

   XIV, 210 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Studi, ISSN 19702299 ; 54).
  ISBN 9788892115118 :  € 29,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Legislazione [:] Italia . Decreto
legislativo 2001 n. 231
345.4504
BNI 2018-3703
Signorato, Silvia.
Le indagini digitali : profili strutturali di una metamorfosi investigativa / Silvia Signorato. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VIII, 376 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Studi, ISSN 19702299 ; 55).
  ISBN 9788892114968 :  € 45,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Impiego [dell'] Informatica - Italia - Diritto processuale penale
345.45052
BNI 2018-3704
Visconti, Arianna.
Reputazione, dignità, onore : confini penalistici e prospettive politico-criminali / Arianna
Visconti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 698 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 86).
  ISBN 9788892113947 :  € 85,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'onore - Italia
345.450256
BNI 2018-3705
Zacchè, Francesco.
Criterio di necessità e misure cautelari / Francesco Zacchè. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 143 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814224997 :  € 15,00.
Soggetti:
   Misure cautelari personali - Italia
345.450527
BNI 2018-3706

Ancient guardianship : legal incapacities in the ancient world : Jerusalem, 3-5.11.2013 / edited
by Uri Yiftach, Michele Faraguna. Trieste : EUT, 2017.
   XVI, 296 p. ; 24 cm.  (Graeca Tergestina. Storia e civiltà ; 4).   (Legal documents in ancient societies ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno. Testi in inglese, francese o italiano. Altra edizione: ISBN 9788883038143
(digitale). 
  ISBN 9788883038136 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tutela <Atti giuridici> - Antichità
Altro autore:   
   Faraguna, Michele
   Yiftach-Firanko, Uri
346.0130901
BNI 2018-3707
Bongiovanni, Veronica.
Integrazione del contratto e clausole implicite / Veronica Bongiovanni. Milano : Giuffrè, 2018.
   420 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 277).
  ISBN 9788814227493 :  € 43,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Diritto comparato
346.022
BNI 2018-3708
Bonifica ambientale e riconversione dei siti industriali in Italia e in Europa : analisi delle norme
e delle best practices / Gian Piero Joime ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   255 p. ; 24 cm.  (Invenis ; 2).
  ISBN 9788854899711 :  € 16,00.
Soggetti:
   Zone industriali dismesse - Bonifica [e] Valorizzazione - Europa - Diritto comparato
Altro autore:   
   Joime, Gian Piero
346.4045



BNI 2018-3709
Donadio, Giulia.
Modelli e questioni di diritto contrattuale antidiscriminatorio / Giulia Donadio. Torino :
Giappichelli, 2017.
   X, 208 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa. Nuova serie ; 22).
  ISBN 9788892111882 :  € 27,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Limitazione
   Discriminazione - Diritto civile
346.022
BNI 2018-3710
Miglionico, Andrea.
Crediti deteriorati : regolazioni a confronto / Andrea Miglionico. [Assago] : UTET giuridica, 2018.
   XV, 201 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'economia ; 7).
  ISBN 9788859820062 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Ruolo [del] Credito bancario - Diritto comparato
346.082
BNI 2018-3711
Pacileo, Piervincenzo.
Il sovraindebitamento del debitore civlile : analisi comparata dei principali modelli europei /
Piervincenzo Pacileo. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 234 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 37).
  ISBN 9788892114180 :  € 30,00.
Soggetti:
   Crisi da sovraindebitamento - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
346.4078
BNI 2018-3712
Perlingieri, Giovanni <1976->.
Portalis e i miti della certezza del diritto e della c.d. crisi della fattispecie / Giovanni Perlingieri.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   83 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni dell'ADP / Associazione dei dottorati di diritto privato. Sezione studi e lezioni ; 1).
   In copertina: Associazione dei dottorati di diritto privato. 
  ISBN 9788849535112 :  € 11,00.
Soggetti:
   Portalis, Jean-Étienne-Marie . Discours préliminaire au premier projet de Code civil
346.001
BNI 2018-3713
Pulitanò, Francesca.
Quid enim municipes dolo facere possunt? : illecito del singolo e responsabilità collettiva nel
diritto romano / Francesca Pulitanò. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 195 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di diritto
romano e diritti dell'antichità / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 55).
  ISBN 9788814226755 :  € 20,00.
Soggetti:
   Responsabilità - Diritto romano
346.3703
BNI 2018-3714
Scarcella, Agatina Stefania.
La rerum alternatio nelle obbligazioni romane / Agatina Stefania Scarcella. Napoli : Editoriale
scientifica.
   volumi ; 23 cm.
   1 / Agatina Stefania Scarcella. Napoli : Editoriale scientifica, 2018. 241 p. ; 23 cm. ISBN 9788893912808 :  €
15,00.
Soggetti :
   Obbligazioni alternative - Diritto romano
346.3702
BNI 2018-3715
Scognamiglio, Margherita.
Ricerche sulla stipulatio poenae / Margherita Scognamiglio. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 210 p. ; 24 cm. € 21,00.
Soggetti:
   Clausole penali - Diritto romano
346.37022
BNI 2018-3716



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Complessità e integrazione delle fonti nel diritto privato in trasformazione : convegno in onore
del prof. Vincenzo Scalisi, Messina 27-28 maggio 2016 / a cura di M. Trimarchi ... [et al.]. Milano
: Giuffrè, 2017.
   448 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 275).
  ISBN 9788814226007 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario - Fonti - Scritti in onore
   Scalisi, Vincenzo <1940->
Altro autore:   
   Trimarchi, Mario
   Scalisi, Vincenzo <1940->
346.24
BNI 2018-3717
Micara, Anna G.
Tutela del marchio e competitività nell'Unione europea / Anna G. Micara. Torino : Giappichelli,
2018.
   X, 285 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale dell'economia ; 20).
  ISBN 9788892113350 :  € 40,00.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Tutela - Diritto comunitario
346.240488
BNI 2018-3718
Pezzuto, Eliana.
MiFID 2. : le novità per il mercato finanziario / Eliana Pezzuto, Ranieri Razzante. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VI, 275 p. ; 24 cm.
   In copertina: LamiaLibreria. 
  ISBN 9788875243999.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2014/65/UE - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Razzante, Ranieri
346.2409
BNI 2018-3719
Le procedure concorsuali verso la riforma tra diritto italiano e diritto europeo : atti del
Convegno : Courmayeur, 23-24 settembre 2016 / a cura di Paolo Montalenti. Milano : Giuffrè,
2018.
   VI, 279 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 421).
  ISBN 9788814225420 :  € 34,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Montalenti, Paolo
346.24078
BNI 2018-3720

Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro quinto : Del lavoro  
      Disposizioni penali in materia di società, di consorzi e di altri enti privati : art. 2621-2642 / a cura di Andrea
Perini ; con i contributi di Riccardo Borsari ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2018. XXXIX, 727 p. ; 25 cm.  Titolo sul
dorso: Articoli 2621-2642. ISBN 9788808921031 :  € 149,00.
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Perini, Andrea
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

 BNI 2018-3721
Digesto delle discipline privatistiche : sezione civile : diritto civile, diritto processuale civile,
diritto di famiglia e minorile, diritto internazionale privato, diritto privato comparato, diritto
comunitario, diritto agrario, diritto canonico, teoria generale del diritto. Torino : UTET ; [poi]
[Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
 ISBN 9788859816911.
   Aggiornamento.  ISBN 9788859810001.
      [11] / diretto da Rodolfo Sacco. [Assago] : UTET giuridica, 2018. XVIII, 498 p. ; 27 cm. ISBN 9788859818861 :
 € 120,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923->
346.45003
 BNI 2018-3722
Rodotà, Stefano.
Critica del diritto privato : editoriali e saggi della Rivista critica del diritto privato / Stefano
Rodotà ; raccolti da Guido Alpa e Maria Rosaria Marella. Napoli : Jovene, 2017.
   XXVI, 362 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di
Roma La Sapienza ; 124).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788824324922 :  € 36,00.
Soggetti:
   Rivista critica del diritto privato <periodico> - Antologie
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Marella, Maria Rosaria
346.45
BNI 2018-3723

La casa familiare dal matrimonio alle unioni civili : il godimento della casa familiare nella crisi
coniugale, nell'autonomia negoziale e nei nuovi scenari familiari / a cura di Ida Grimaldi ; con i
contributi di Agnese Caprioli ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   165 p. ; 22 cm.  (I pratici Pacini ; 12).
  ISBN 9788869952258 :  € 19,00.
Soggetti:
   Coniugi [e] Famiglie di fatto - Diritto di abitazione - Italia
Altro autore:   
   Caprioli, Agnese
   Grimaldi, Ida
346.450166
BNI 2018-3724
Cristiani, Francesca.
La parentela : chiaroscuri di un vincolo al passo con i tempi / Francesca Cristiani. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VII, 224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114722 :  € 30,00.
Soggetti:
   Parentela - Italia - Diritto
346.45015
BNI 2018-3725
Crocetta, Christian.
La cura dei legami : normativa e pratica dell'affido familiare / Christian Crocetta. Padova :
CLEUP, 2018.
   155 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867879007 :  € 16,00.
Soggetti:
   Minori - Affidamento familiare - Legislazione - Italia
346.450178
BNI 2018-3726
Montecchiari, Tiziana.



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Infanzia negata e tutela civile dei minori / Tiziana Montecchiari. Canterano : Aracne, 2017.
   127 p. ; 24 cm.  (Famiglie, persone, società ; 3).
  ISBN 9788825501940.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia - Diritto
346.45013083
BNI 2018-3727
Ruscello, Francesco.
Diritto di famiglia / Francesco Ruscello. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   363 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869952128 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2018-3728
Tamponi, Michele <1949->.
Persone giuridiche : [artt. 11-35] / Michele Tamponi. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIV, 538 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 11-35. 
  ISBN 9788814226694 :  € 59,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Italia
346.45013
BNI 2018-3729
Vesto, Aurora.
La maternità tra regole, divieti e plurigenitorialità : fecondazione assistita, maternità surrogata,
parto anonimo / Aurora Vesto. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 231 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 39).
  ISBN 9788892114661 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale [e] Maternità surrogata - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2018-3730

Alamanni, Agnese.
La modifica del contratto : l'identità e gli effetti / Agnese Alamanni. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 322 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112155 :  € 42,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Modifica - Italia
346.45022
BNI 2018-3731
Barba, Angelo <1963->.
Studi sull'abuso di dipendenza economica / Angelo Barba. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   XII, 199 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365684 (CEDAM) :  € 19,00.
Soggetti:
   Abuso di dipendenza economica - Italia
346.45024
BNI 2018-3732 (Fonte: RMG CG)
Ferrari, Camilla <1975->.
I contratti dei mercati regolati / Camilla Ferrari. Torino : Giappichelli, 2018.
   233 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114418 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contratti - Effetti [delle] Autorità amministrative indipendenti - Italia
346.45022
BNI 2018-3733
Garaci, Ilaria.
La gestione d'affari altrui : [art. 2028-2032] / Ilaria Garaci. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIX, 222 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 2028-2032. 



346.4503 ILLECITI. ITALIA

  ISBN 9788814227448 :  € 27,00.
Soggetti:
   Gestione di affari - Legislazione - Italia
346.45029
BNI 2018-3734
Martone, Isabella.
Il giudizio di meritevolezza : questioni aperte e profili applicativi / Isabella Martone. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   69 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849535198 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Nullità - Italia
346.45022
BNI 2018-3735
Pandimiglio, Matteo.
Il contratto di subfornitura : nozione e qualificazione giuridica / Matteo Pandimiglio. Milano :
Giuffrè, 2018.
   XI, 309 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814226939 :  € 37,00.
Soggetti:
   Contratti di subfornitura - Italia
346.45024
BNI 2018-3736
Peruzzi, Pietro <1984->.
La inutilizzabilità della prestazione / Pietro Peruzzi. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   191 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato).
   In copertina: Scienze sociali 2017. Altra edizione: ISBN 9788864535739 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535739). 
  ISBN 9788864535722 :  € 12,90.
Soggetti:
   Contratti - Annullamento - Cause - Italia
346.45022
BNI 2018-3737
Trattato delle obbligazioni / diretto da Luigi Garofalo e Mario Talamanca ; [poi] diretto da Luigi
Garofalo. Padova ; [poi Assago] : CEDAM ; [poi Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   1: La struttura e l'adempimento  
      Tomo 4: Correttezza e buona fede / di Giovanni Finazzi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
XXIV, 1857 p. ; 25 cm. ISBN 9788813358921 (CEDAM).
Soggetti:
   Obbligazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Garofalo, Luigi <1956->
   Talamanca, Mario
   Finazzi, Giovanni <1963->
346.4502
 BNI 2018-3738 (Fonte: RMG CG)
Valentino, Daniela.
Scritti minori / Daniela Valentino. Bari : Cacucci, 2017.
   314 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866116264 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2018-3739

Di_Gregorio, Valentina.
La calcolabilità del danno non patrimoniale : criteri di valutazione e discrezionalità del giudice /
Valentina Di Gregorio. Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 207 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115071 :  € 26,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Risarcimento - Italia
346.45033



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

BNI 2018-3740

Bona, Carlo <1974->.
Retroattività e diritti reali / Carlo Bona. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XII, 246 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 18).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884437884
(digitale). 
  ISBN 9788893912754 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti reali - Retroattività - Italia
346.4504
BNI 2018-3741
De_Martinis, Paolo.
L'atipicità dei nuovi leasing : obbligo al subentro, patto di riacquisto ed altre garanzie / Paolo De
Martinis. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 249 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115316 :  € 33,00.
Soggetti:
   Leasing - Italia - Diritto
346.45047
BNI 2018-3742
Louvin, Roberto.
Aqua aequa : dispositivi giuridici, partecipazione e giustizia per l'elemento idrico / Roberto
Louvin. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 304 p. ; 23 cm.  (Le frontiere del diritto ; 24).
  ISBN 9788892112643 :  € 34,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Italia - Diritto
346.4504691
BNI 2018-3743
Semprini, Alessandro.
Contratto di godimento in funzione della successiva alienazione di immobile (cd. rent to buy) /
Alessandro Semprini. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XX, 403 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 172).
  ISBN 9788813365752 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Contratti immobiliari - Italia
346.450438
BNI 2018-3744 (Fonte: RMG CG)

Mazzamuto, Pierluigi.
Il legato di contratto : fattispecie e rimedi / Pierluigi Mazzamuto. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 211 p. ; 24 cm.  (MeR : Modelli e rimedi ; 5).
  ISBN 9788892114692 :  € 26,00.
Soggetti:
   Legati - Legislazione - Italia
346.45054
BNI 2018-3745

Cian, Marco.
Dell'azienda : [artt. 2555-2562] / Marco Cian. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIII, 289 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2555-2562. 
  ISBN 9788814227011 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto
346.45065
BNI 2018-3746
Della_Tommasina, Luca.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Informazione preassembleare e tutela dell'investimento / Luca Della Tommasina. Milano :
Giuffrè, 2018.
   X, 234 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 18).
  ISBN 9788814227615 :  € 29,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Assemblee - Deliberazioni - Ruolo [dell'] Informazione economico-finanziaria - Italia
346.4506645
BNI 2018-3747
Falsone, Maurizio.
I rapporti di lavoro nelle imprese esercitate da enti pubblici : [art. 2093] / Maurizio Falsone.
Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIV, 292 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 2093. 
  ISBN 9788814226083 :  € 36,00.
Soggetti:
   Enti pubblici economici - Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
346.45067
BNI 2018-3748
Fregonara, Elena.
L'espropriazione della partecipazione nella s.r.l. e i limiti alla circolazione : società versus
creditori / Elena Fregonara. Milano : Giuffrè, 2018.
   VI, 183 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 422).
  ISBN 9788814227387 :  € 23,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Quote sociali - Espropriazione - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2018-3749
Limatola, Carlo.
Passaggi generazionali e posizioni di governo nella s.r.l. / Carlo Limatola. Torino : Giappichelli,
2017.
   XII, 341 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 68).
  ISBN 9788892112995 :  € 44,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Trasferimenti - Legislazione - Italia
346.45065
BNI 2018-3750
Marchegiani, Laura.
La motivazione delle liberazioni consiliari nelle società per azioni / Laura Marchegiani. Milano :
Giuffrè, 2018.
   VIII, 320 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 38).
  ISBN 9788814227547 :  € 38,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Consigli di amministrazione - Deliberazioni - Italia
346.4506645
BNI 2018-3751
Scano, Alessio D.
Le motivazioni delle decisioni nelle società di capitali / Alessio D. Scano. Milano : Giuffrè, 2018.
   X, 326 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto commerciale. Nuova serie).
  ISBN 9788814227554 :  € 40,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Deliberazioni - Motivazione - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2018-3752

Donativi, Vincenzo.
Concordato preventivo e registro delle imprese / Vincenzo Donativi. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 102 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 418).
  ISBN 9788814227066 :  € 13,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2018-3753



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

Calderazzi, Rosa.
La funzione di controllo nell'impresa bancaria / Rosa Calderazzi. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 102 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 41).
  ISBN 9788892115545 :  € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Controllo [e] Gestione - Italia - Diritto
346.45082
BNI 2018-3754
Rossi, Giulia <1980- ; Pescara>.
Le clausole claims made : dalla valutazione della giurisprudenza alla logica del mercato
assicurativo / Giulia Rossi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 160 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 173).
  ISBN 9788813365769 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Clausole - Italia - Confronto [con la] Spagna
346.45086
BNI 2018-3755 (Fonte: RMG CG)
Stella, Marcello.
Crisi bancarie e tutela giurisdizionale : studio sulla tutela dei diritti nel sistema del D. lgs.
180/2015 e del D.L. 99/2017 cd. banche venete / Marcello Stella. Canterano : Aracne, 2018.
   270 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto processuale civile e di diritto comparato ; 11).
  ISBN 9788825512045 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contenzioso bancario - Italia
346.4508217
BNI 2018-3756

Cardi, Enzo <1950->.
Mercati e istituzioni in Italia : diritto pubblico dell'economia / Enzo Cardi. 4. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XI, 349 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892114081 :  € 39,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Regolamentazione - Italia
346.4509
BNI 2018-3757

Carro, Valeria.
Autorità pubblica e garanzie nel processo esecutivo romano / Valeria Carro. Torino :
Giappichelli, 2018.
   X, 137 p. ; 21 cm.  (Diritto senza tempo ; 1).
  ISBN 9788892114302 :  € 14,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Diritto romano
347.37077
BNI 2018-3758
Di_Fazzio, Giulia.
Contributo allo studio della prova documentale pubblica / Giulia Di Fazzio. Torino : Giappichelli,
2018.
   X, 498 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Urbino Carlo Bo, Dipartimento di giurisprudenza (DiGiur), Scuola di
giurisprudenza ; 4).
  ISBN 9788892113701 :  € 62,00.
Soggetti:
   Atti pubblici - Valore probatorio - Diritto comparato
347.064
BNI 2018-3759
Gradi, Marco <1978->.
L'obbligo di verità delle parti / Marco Gradi. Torino : Giappichelli, 2018.
   XLII, 765 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892114036 :  € 95,00.



347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Soggetti:
   Processo civile - Parti in causa - Comportamento
347.052
BNI 2018-3760
Sciortino, Salvatore <1975->.
Il nome dell'azione nel libellus conventionis giustinianeo / Salvatore Sciortino. Torino :
Giappichelli, 2018.
   221 p. ; 24 cm.  (Annali del Seminario giuridico / Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di
Palermo. Monografie ; 14).
  ISBN 9788892114494 :  € 30,00.
Soggetti:
   Processo romano
347.3705
BNI 2018-3761

Salvadori, Margherita <1963->.
Gli accordi di scelta del foro nello spazio giudiziario europeo / Margherita Salvatori. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VII, 137 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115903 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conflitti di giurisdizione - Regolamenti comunitari
347.24012
BNI 2018-3762

Campanelli, Giuseppe <1975->.
Il giudizio disciplinare dei magistrati ordinari : procedimento o processo? : natura, garanzie,
criticità e ipotesi di riforma / Giuseppe Campanelli. Torino : Giappichelli, 2018.
   267 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114579 :  € 34,00.
Soggetti:
   Magistrati - Procedimento disciplinare - Legislazione - Italia
347.45014
BNI 2018-3763
Comoglio, Paolo <1977->.
Nuove tecnologie e disponibilità della prova : l'accertamento del fatto nella diffusione delle
conoscenze / Paolo Comoglio. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 364 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114678 :  € 40,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Impiego [delle] Tecnologie - Italia
347.4506
BNI 2018-3764
Dal_Canto, Francesco.
Lezioni di ordinamento giudiziario / Francesco Dal Canto. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 327 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113206 :  € 32,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento giudiziario
347.45013
BNI 2018-3765
Galante Garrone, Alessandro.
Calamandrei : biografia morale e intellettuale di un grande protagonista della nostra storia /
Alessandro Galante Garrone ; [prefazione di Silvia Calamandrei]. Monte Porzio Catone : Effepi
libri, 2018.
   348 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788860020406 :  € 15,00.
Soggetti:
   Calamandrei, Piero
347.450092
BNI 2018-3766



351.45109023 AMMINISTRAZIONE. ITALIA. 1300-1399

Gramaglia, Dario.
Diritto processuale civile : manuale breve : tutto il programma d'esame con domande e risposte
commentate / Dario Gramaglia. 10. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXVIII, 778 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Manuali brevi).
  ISBN 9788814224522 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia - Manuali per concorsi
347.4505076
BNI 2018-3767
Guerrini, Luca <1980->.
Accordo e affare nel contratto di mediazione / Luca Guerrini. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 163 p. ; 23 cm.  (Princìpi, regole e sistema. Sezione Monografie ; 5).
  ISBN 9788892115408 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia
347.4509
BNI 2018-3768
Mediazione e conciliazione delle controversie : strumenti ADR e tecniche di negoziazione / a
cura di Corinne Isoni e Fabrizio Pasquale. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XXV, 563 p. ; 24 cm.  (Manuali per la professione).
  ISBN 9788821766183 :  € 55,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale [e] Risoluzione alternativa delle controversie - Italia
Altro autore:   
   Pasquale, Fabrizio
   Isoni, Corinne
347.4509
BNI 2018-3769
Mengali, Andrea.
Preclusioni e verità nel processo civile / Andrea Mengali. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 242 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 68).
  ISBN 9788892114142 :  € 31,00.
Soggetti:
   Processo di cognizione - Preclusione - Italia
347.45072
BNI 2018-3770
Odorisio, Emanuele.
Il principio di diritto nell'interesse della legge / Emanuele Odorisio. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 410 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 15).
  ISBN 9788892114555 :  € 52,00.
Soggetti:
   Ricorso nell'interesse della legge - Italia
347.45035
BNI 2018-3771
Sguotti, Paolo.
Il provvedimento d'urgenza ex art. 700 C.p.c. / Paolo Sguotti. Padova : CLEUP, 2018.
   100 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867878765 :  € 15,00.
Soggetti:
   Provvedimenti di urgenza - Italia - Diritto processuale civile
347.45072
BNI 2018-3772

Barbero, Alessandro <1959->.
Il ducato di Savoia : amministrazione e corte di uno Stato franco-italiano (1416-1536) /
Alessandro Barbero. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   V, 358 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788858131565 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Stati Sabaudi - Sec. 14.-16.
351.45109023
BNI 2018-3773



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

353.1 AMMINISTRAZIONE DELLA SICUREZZA ESTERNA E NAZIONALE

355 SCIENZA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

Braga, Adolfo.
Buroriforma : per una sociologia delle trasformazioni nel lavoro pubblico / Adolfo Braga. Roma :
Donzelli, 2017.
   149 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868437336 :  € 27,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia
352.3670945
BNI 2018-3774
Cardillo, Eleonora.
Approcci teorici e logiche interpretative per lo studio dei processi manageriali negli enti locali /
Eleonora Cardillo. Canterano : Aracne, 2017.
   122 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di economia aziendale. Sezione 2, Aziende pubbliche e management ; 1).
  ISBN 9788825501469 :  € 10,00.
Soggetti:
   Enti locali - Direzione - Teorie
352.3214
BNI 2018-3775

Carini, Cristian.
Il ruolo informativo del bilancio consolidato negli enti locali : teorie, regolamentazione ed effetti
/ Cristian Carini. Bologna : Il mulino, 2017.
   210 p. ; 22 cm.  (Collana di accounting).
  ISBN 9788815274052 :  € 18,00.
Soggetti:
   Enti locali - Bilanci consolidati - Italia
352.48216
BNI 2018-3776

Di_Gesù, Calogero.
Dietro le quinte della Farnesina : cinquant'anni di illegalità, sperperi e intrallazzi al Ministero
degli esteri / Calogero Di Gesù ; prefazione di Thomas Mackinson. Canterano : Aracne, 2017.
   544 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825502169 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia : Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale - 1960-2015
353.1
BNI 2018-3777

Ganser, Daniele.
La storia come mai vi è stata raccontata : gli eserciti segreti della NATO / Daniele Ganser ;
traduzione di Silvio Calzavarini. Roma : Fazi, 2018.
   350 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 247).
   Scelta di scritti. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252751 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra fredda - Ruolo [della] NATO - Fonti documentarie
   Servizi segreti militari - Europa - 1940-2001
Altro autore:   
   Calzavarini, Silvio
355.031091821
BNI 2018-3778

De_Oto, Antonello.
Altare e mostrine : contributo allo studio dell'evoluzione normativa del servizio di assistenza
spirituale ai militari in Italia / Antonello De Oto ; prefazione di Pino Pisicchio. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.



355.4 OPERAZIONI MILITARI

356 FORZE E OPERAZIONI A PIEDI

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

   XVII, 83 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365516 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Cappellani militari - Italia
   Militari - Assistenza religiosa
Altro autore:   
   Pisicchio, Pino
355.3470945
BNI 2018-3779 (Fonte: RMG CG)
Storti, Francesco <1966->.
I lancieri del re : esercito e comunità cittadine nel Mezzogiorno aragonese / Francesco Storti ;
presentazione di Giovanni Vitolo. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2017.
   175 p. ; 21 cm.  (Iter Campanum ; 12).
  ISBN 9788886854610 (errato) :  € 13,00.
Soggetti:
   Eserciti - Napoli <Regno> - Sec. 15. - Fonti archivistiche
355.309457
BNI 2018-3780

DiMarco, Louis A.
La guerriglia urbana : l'inferno di cemento : da Stalingrado all'Iraq / Louis A. DiMarco ;
traduzione Daniele Guglielmi. Nuova ed. Gorizia : LEG, 2018.
   295 p. : ill. ; 24 cm.  (BAM : Biblioteca di arte militare ; 78).
   Titolo uniforme: Concrete hell. 
  ISBN 9788861024571 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tattica - Zone urbane
Altro autore:   
   Gugliemi, Daniele
Altro titolo:
   Concrete hell
355.426
BNI 2018-3781

Pirocchi, Angelo L.
Arditi : le truppe d'assalto italiane, 1917-1920 / Angelo Luigi Pirocchi ; illustrazioni di Velimir
Vuksic. Gorizia : LEG, 2018.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Leguerre ; 93).
   Titolo uniforme: Italian Arditi. Traduzione di A. L. Pirocchi. 
  ISBN 9788861024823 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Arditi - 1917-1920
Altro titolo:
   Italian Arditi
356.160945
BNI 2018-3782

Burroni, Luigi.
Fondazioni e sviluppo locale / Luigi Burroni, Francesco Ramella, Carlo Trigilia ; con la
collaborazione di Filippo Barbera ... [et al.] ; prefazione di Giuseppe Guzzetti. Roma : Donzelli,
2017.
   VIII, 290 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436612 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [delle] Fondazioni bancarie - Italia
Altro autore:   
   Trigilia, Carlo
   Ramella, Francesco <1962->
361.76320945
BNI 2018-3783
Caimi, Luciano.



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

Carità educatrice : riscontri e testimonianze nell'Italia dell'Ottocento / Luciano Caimi. Milano :
Vita e pensiero, 2018.
   221 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834335116 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani disadattati - Assistenza [ed] Educazione [da parte delle] Congregazioni religiose - Italia - Sec. 19.
361.750945
BNI 2018-3784

L'attesa : un percorso trasformativo per la salute : incoraggiamo nuovi modi di utilizzare e
prendersi cura del tempo e dello spazio di attesa / Tiziana Ragni Raimondi, Barbara Cafaro,
Daniela Lo Tenero (a cura di). Roma : Alpes Italia, 2017.
   XVII, 76 p. : ill. ; 24 cm.  (Psiche e dintorni).
  ISBN 9788865314180 :  € 12,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza psicologica - Progetti [dell'] Ospedale Fatebenefratelli <Roma> - 2016
Altro autore:   
   Ragni Raimondi, Tiziana
   Cafaro, Barbara
   Lo_Tenero, Daniela
362.1969940019
BNI 2018-3785
Conticello, Carmelo Giuseppe.
Il miracolo di Troina : biografia di padre Luigi Orazio Ferlauto fondatore dell'Oasi Maria SS. /
Carmelo Giuseppe Conticello ; prefazione di Andrea Riccardi ; postfazione di Gaetano Zito.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   298 p. : ill. ; 23 cm.  (Spiritualità e promozione umana. Nuova serie ; 6).
  ISBN 9788849852752 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ferlauto, Luigi Orazio
362.19680092
BNI 2018-3786
De_Belvis, Antonio Giulio.
Come organizzare l'assistenza del paziente per percorsi di cura : l'esperienza presso la
Fondazione Policlinico universitario Agostino Gemelli / Antonio Giulio de Belvis, Sabina Bucci.
Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XIV, 184 p. ; 21 cm.  (Strumenti. Medicina).
  ISBN 9788834334218 :  € 17,00.
Soggetti:
   Assistenza ospedaliera - Organizzazione - Processi innovativi - Casi [:] Policlinico Agostino Gemelli
Altro autore:   
   Bucci, Sabina
362.110945632
BNI 2018-3787
Manenti, Luca G.
Dove gli ammalati hanno tutti i benefici : storia del Sanatorio triestino dal 1897 a oggi / Luca G.
Manenti ; con un saggio di Roberto Spazzali. Milano : Biblion , 2017.
   XXIV, 205 p. : ill. ; 21 cm.  (Adriatica moderna. Studi, ISSN 24209694 ; 6).
  ISBN 9788898490769 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sanatorio Triestino - Storia
Altro autore:   
   Spazzali, Roberto
362.1209453931
BNI 2018-3788

Minori e giovani adulti autori di reato : il complicato intreccio tra salute mentale e contesto
penale / Alfredo De Risio ... [et al.] (a cura di). Roma : Alpes Italia, 2017.
   XVI, 298 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865314043 :  € 23,00.
Soggetti:



362.28 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. SUICIDIO

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

   Minori devianti - Assistenza psichiatrica
Altro autore:   
   De_Risio, Alfredo
362.204250835
BNI 2018-3789

De_Leo, Diego.
Un'altra vita : viaggio straordinario nella mente di un suicida e di un sopravvissuto al suicidio /
Diego De Leo. 2. ed. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XII, 222 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Turning points. Traduzione di Silvia Franceschetti. 
  ISBN 9788865314531 :  € 18,00.
Soggetti:
   Suicidio
Altro titolo:
   Turning points
362.28
BNI 2018-3790

Alicata, Sebastiano <1975->.
Mister D. : il doping e la manipolazione dello sport professionistico / Sebastiano Alicata.
Valverde : Villaggio Maori, 2018.
   115 p. ; 20 cm.  (Germinale ; 17).
  ISBN 9788894898187 :  € 14,00.
Soggetti:
   Doping
362.29088796
BNI 2018-3791
Rossi Renier, Matteo.
Adolescenza e droga : uno studio sociologico, neuroscientifico, psicologico e giuridico / Matteo
Rossi Renier, Anna Lamberti-Bocconi. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XI, 106 p. ; 24 cm.  (Dipendenze patologiche).
  ISBN 9788865313886 :  € 14,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte degli] Adolescenti
Altro autore:   
   Lamberti-Bocconi, Anna
362.290835
BNI 2018-3792

Chicchi, Federico.
Manifesto per il reddito di base / Federico Chicchi, Emanuele Leonardi ; postfazione di Marta
Fana e Simone Fana. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   62 p. ; 19 cm.  (Manifesti).   (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131343 :  € 7,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Teorie
Altro autore:   
   Leonardi, Emanuele
362.582
BNI 2018-3793

Pratiche di innovazione e valutazione nel servizio sociale : una ricerca sul sistema dei servizi a
sostegno della domiciliarità a Bologna / a cura di Maurizio Bergamaschi. Milano : Angeli, 2018.
   141 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale. Sezione 2., Ricerche ; 44).
  ISBN 9788891761798 :  € 22,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza domiciliare - Progetti [dell'] Azienda pubblica di servizi alla persona <Bologna> -



362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

Valutazione - 2014
Altro autore:   
   Bergamaschi, Maurizio
362.630945411
BNI 2018-3794

Dondi, Alice.
La relazione psicosociale in adozione : criteri e strumenti per la valutazione / Alice Dondi,
Annarita Argento. Milano : Angeli, 2018.
   111 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 337).
  ISBN 9788891762498 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adozione - Richiesta - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Argento, Annarita
362.7340945
BNI 2018-3795

Le adolescenti autrici di abuso sessuale / Loredana Petrone (a cura di). Roma : Alpes Italia,
2017.
   96 p. ; 24 cm.  (Collana di criminologia e scienze sociali forensi).
  ISBN 9788865311998 :  € 13,00.
Soggetti:
   Minori - Violenza sessuale [da parte delle] Donne adolescenti - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Petrone, Loredana
362.760945
BNI 2018-3796
Moretti, Valerie.
Questo mostro amore : i rapporti d'amore violenti in adolescenza : manuale per docenti delle
scuole secondarie di secondo grado / Valerie Moretti, Jacopo Boschini ; prefazione di Alberto
Pellai. Milano : Angeli, 2018.
   147 p. : ill. ; 23 cm.  (Educare alla salute ; 23).
  ISBN 9788891762092 :  € 20,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Violenza sessuale - Prevenzione - Manuali [per] Insegnanti
Altro autore:   
   Boschini, Jacopo
362.767
BNI 2018-3797

Incontrare le persone LGB : strumenti concettuali e interventi in ambito clinico, educativo e
legale / a cura di Chiara Cavina, Serena Cavina Gambin, Daniela Ciriello ; prefazione di Patrizia
Patrizi. Milano : Angeli, 2018.
   217 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 336).
  ISBN 9788891762023 :  € 29,00.
Soggetti:
   Omosessuali [e] Transessuali - Assistenza sociale
Altro autore:   
   Cavina, Chiara
   Cavina Gambin, Serena
   Ciriello, Daniela <1960->
362.8964
BNI 2018-3798
Madonia, Benedetto <1980->.
Orientamento sessuale e identità di genere : nuove sfide per il servizio sociale / Benedetto
Madonia. Trento : Erickson, 2018.
   178 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859015628 :  € 19,00.
Soggetti:
   Omosessuali [e] Transessuali - Assistenza sociale



362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

362.86 PROBLEMI E SERVIZI DEGLI EX COMBATTENTI

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

362.8964
BNI 2018-3799

Capuzzi, Lucia.
Eugenia Bonetti : combattere lo sfruttamento / Lucia Capuzzi. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2018.
   108 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 8).
  ISBN 9788892212725 :  € 7,90.
Soggetti:
   Bonetti, Eugenia
362.83092
BNI 2018-3800

Finkel, David.
Grazie per quello che avete fatto : storia di militari e del loro ritorno a casa / David Finkel.
Milano : Mondadori, 2018.
   303 p. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Thank you for your service. Traduzione di Teresa Albanese. In quarta di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804687191 :  € 20,00.
Soggetti:
   Veterani - Traumi psichici - Stati Uniti d'America - 2003-2011
Altro titolo:
   Thank you for your service
362.860973
BNI 2018-3801

Fucà, Romina.
L'evoluzione dell'urbanesimo nelle emergenze : retroterra, dinamiche, risposte / Romina Fucà.
Canterano : Aracne, 2018.
   398 p. : ill. ; 24 cm.  (International CBRNe master courses series ; 8).
  ISBN 9788825512663 :  € 25,00.
Soggetti:
   Emergenze umanitarie - Gestione - Interventi pubblici - Paesi dell'Unione europea
363.34094
BNI 2018-3802

Conoscere, conservare, valorizzare il patrimonio culturale religioso / a cura di Olimpia Niglio ;
con Chiara Visentin. Canterano : Aracne, 2017.
   3 volumi ; 30 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Verona e Vicenza nel 2017. Titolo sul dorso: Conoscere, conservare,
valorizzare. 
   1: Temi di riflessione. Canterano : Aracne, 2017. 103 p. : ill. ; 30 cm.  (Patrimonio culturale di interesse
religioso. Atti ; 1).  ISBN 9788825506297 :  € 19,00.
Soggetti :
   Chiesa cattolica - Beni culturali - Conservazione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:
   Visentin, Chiara <1967->
   Niglio, Olimpia
Altro titolo:
   Conoscere, conservare, valorizzare
363.690945
BNI 2018-3803
Conoscere, conservare, valorizzare il patrimonio culturale religioso / a cura di Olimpia Niglio ;
con Chiara Visentin. Canterano : Aracne, 2017.
   3 volumi ; 30 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Verona e Vicenza nel 2017. Titolo sul dorso: Conoscere, conservare,
valorizzare. 
   3: Archivi, biblioteche, musei. Canterano : Aracne, 2017. 289 p. : ill. ; 30 cm.  (Patrimonio culturale di interesse
religioso. Atti ; 3).  ISBN 9788825506310 (errato) :  € 40,00.



Soggetti :
   Chiesa cattolica - Beni culturali - Conservazione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:
   Visentin, Chiara <1967->
   Niglio, Olimpia
Altro titolo:
   Conoscere, conservare, valorizzare
363.690945
BNI 2018-3804
Conoscere, conservare, valorizzare il patrimonio culturale religioso / a cura di Olimpia Niglio ;
con Chiara Visentin. Canterano : Aracne, 2017.
   3 volumi ; 30 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Verona e Vicenza nel 2017. Titolo sul dorso: Conoscere, conservare,
valorizzare. 
   2: Arte, architettura, paesaggio. Canterano : Aracne, 2017. 296 p. : ill. ; 30 cm.  (Patrimonio culturale di
interesse religioso. Atti ; 2).  ISBN 9788825506303 :  € 42,00.
Soggetti :
   Chiesa cattolica - Beni culturali - Conservazione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:
   Visentin, Chiara <1967->
   Niglio, Olimpia
Altro titolo:
   Conoscere, conservare, valorizzare
363.690945
BNI 2018-3805
Florence 1966-2016 resilience of art cities to natural catastrophes : the role of academies :
international Conference, (Roma, 11-13 October 2016). Roma : Bardi, 2017.
   356 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei ; [poi] Accademia nazionale dei
Lincei, Università cattolica del Sacro Cuore, ISSN 0391805X ; 315).
  ISBN 9788821811579 :  € 35,00.
Soggetti:
   Centri storici - Danni [da] Calamità - Prevenzione [e] Recupero - Ruolo [degli] Istituti culturali - Atti di congressi
363.69
BNI 2018-3806
Giordano, Mario <1966->.
Avvoltoi : l'Italia muore, loro si arricchiscono; acqua, rifiuti, trasporti; un disastro che ci svuota le
tasche; ecco chi ci guadagna / Mario Giordano. Milano : Mondadori, 2018.
   203 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804686019 :  € 19,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Gestione - Italia
363.6068
BNI 2018-3807
Progetto HECO (Heritage Colors) : metodologie analisi sintesi apparati : valutazione d'impatto
sul sito UNESCO Centro storico di Firenze / a cura di Giuseppe Alberto Centauro, Carlo Francini ;
contributi di Andrea Bacci ... [et al.]. Firenze : DIDAPress, 2017.
   365 p. : ill. ; 27 cm.  (R).
  ISBN 9788896080924 :  € 50,00.
Soggetti:
   Palazzi - Facciate - Colori - Conservazione [e] Tutela - Progetti - Firenze
Altro autore:   
   Centauro, Giuseppe Alberto
   Bacci, Andrea <1975->
   Francini, Carlo
363.690945511
BNI 2018-3808
Sospiro, Paolo.
Analisi dell'efficacia della comunicazione istituzionale e aziendale nei servizi pubblici locali :
trasporti, acqua e rifiuti / Paolo Sospiro, Rostand Yebetchou Tchounkeu, Silvia Sorana.
Canterano : Aracne, 2017.
   281p. ; 24 cm.  (Territōrium ; 11).
  ISBN 9788825506259 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi pubblici - Comunicazione aziendale - Gestione
Altro autore:   
   Tchounkeu Yebetchou, Rostand



363.9 PROBLEMI DEMOGRAFICI

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Sorana, Silvia
363.60684
BNI 2018-3809
Tesori in guerra : l'arte di Pistoia tra salvezza e distruzione / [a cura di] Alessia Cecconi, Matteo
Grasso. [Vaiano] : Fondazione CDSE ; [Pistoia] : Istituto storico della Resistenza di Pistoia ;
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   134 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia).
   Mostra tenuta a Pistoia nel 2017. 
  ISBN 9788869952845 (Pacini) :  € 15,00.
Soggetti:
   Beni artistici - Danni di guerra - Prevenzione - Pistoia - 1940-1944
Altro autore:   
   Grasso, Matteo
   Cecconi, Alessia
363.690945521
BNI 2018-3810

Paris, Orlando.
Il discorso scientifico e la costruzione dell'altro : il razzismo biologico di Lidio Cipriani / Orlando
Paris. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   139 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Studi di linguistica educativa ; 1).
  ISBN 9788869952685 :  € 15,00.
Soggetti:
   Eugenetica - Studi [di] Cipriani, Lidio
363.92092
BNI 2018-3811

Sicurella, Sandra.
Scipio Sighele : riflessioni per un percorso criminologico ancora attuale / Sandra Sicurella.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 110 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365561 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Criminologia - Teorie [di] Sighele, Scipio
364.01
BNI 2018-3812 (Fonte: RMG CG)

Anselmo, Marcello.
Storie di magliari : mestieranti napoletani sulle strade d'Europa / Marcello Anselmo e Pietro
Marcello. Roma : Donzelli, 2017.
   V, 151 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436537 :  € 26,00.
Soggetti:
   Frode - 1950-1970
Altro autore:   
   Marcello, Pietro
364.163
BNI 2018-3813
Belloni, Gianni.
Come pesci nell'acqua : mafie, impresa e politica in Veneto / Gianni Belloni e Antonio Vesco.
Roma : Donzelli, 2018.
   VI, 208 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868437343 :  € 28,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Veneto - Inchieste
Altro autore:   
   Vesco, Antonio
364.10609453
BNI 2018-3814
Cantone, Raffaele.



La corruzione spiegata ai ragazzi che hanno a cuore il futuro del loro paese / Raffaele Cantone,
Francesco Caringella. Milano : Mondadori, 2018.
   194 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804686064 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Caringella, Francesco
364.13230945
BNI 2018-3815
De_Lucia, Michele <1972->.
Sangue infetto : una catastrofe sanitaria, un incredibile caso giudiziario / Michele De Lucia ;
prefazione di Fernando Aiuti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   471 p. ; 21 cm.  (Mimesis. SX ; 27).
  ISBN 9788857545431 :  € 25,00.
Soggetti:
   Farmaci emoderivati [e] Trasfusione di sangue - Effetti dannosi
364.142
BNI 2018-3816
Martone, Vittorio.
Le mafie di mezzo : mercati e reti criminali a Roma e nel Lazio / Vittorio Martone ; prefazione di
Rocco Sciarrone. Roma : Donzelli, 2017.
   XI, 226 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436285 :  € 28,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Lazio
364.106094562
BNI 2018-3817
Nocentini, Tiziana.
Donne e guerra, violenze in divisa / Tiziana Nocentini. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio
regionale, 2018.
   110 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 156).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788889365991.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne - Arezzo - 1943-1945
364.15320945591
BNI 2018-3818
Picozzi, Massimo.
Mente criminale : storie di delitti e assassini / Massimo Picozzi. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   326 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 21).
  ISBN 9788893443708 :  € 18,00.
Soggetti:
   Omicidio - Casi
364.1520922
BNI 2018-3819
Rossotto, Riccardo.
I grandi delitti politici / Riccardo Rossotto. [Fidenza] : Archivio storia, 2017.
   volumi ; 21 cm.
   2: Abraham Lincoln / Riccardo Rossotto. [Fidenza] : Archivio storia, 2018. 126 p. : ill. ; 21 cm.  (Taccuini ; 7).
 ISBN 9788862616171 :  € 12,50.
Soggetti :
   Delitti politici
364.131
BNI 2018-3820
Sanders, Ed <1939->.
La famiglia / Ed Sanders ; traduzione di Raffaele Petrillo e Silvia Rota Sperti. Nuova ed. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   664 p. : ill. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The family. 
  ISBN 9788807032837 :  € 25,00.
Soggetti:
   Manson, Charles
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

369.4 ASSOCIAZIONI GIOVANILI

370 EDUCAZIONE

   Petrillo, Raffaele
Altro titolo:
   The family
364.152092
BNI 2018-3821
Sarto, Andrea.
Rosario Livatino : servire la giustizia / Andrea Sarto. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   107 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 9).
  ISBN 9788892212770 :  € 7,90.
Soggetti:
   Livatino, Rosario - Omicidio
364.1524092
BNI 2018-3822
Territori dell'abusivismo : un progetto per uscire dall'Italia dei condoni / a cura di Francesco
Curci, Enrico Formato, Federico Zanfi. Roma : Donzelli, 2017.
   XI, 378 p. : ill. ; 21 cm.  (Urbanistica che cambia).   (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868437053 :  € 35,00.
Soggetti:
   Abusivismo edilizio - Italia meridionale
Altro autore:   
   Formato, Enrico <1974->
   Zanfi, Federico
   Curci, Francesco <1982->
364.142
BNI 2018-3823

Paternoster, Renzo.
Campi : deportare e concentrare : la dimensione politica dell'esclusione / Renzo Paternoster.
Canterano : Aracne, 2017.
   448 p. ; 21 cm.  (Mnemosyne ; 11).
  ISBN 9788825502565 :  € 21,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento
365.45
BNI 2018-3824

Giudice, Giuseppe <1942->.
Massoni famosi : che in tre secoli hanno cambiato il mondo / Giuseppe Giudice ; prefazione di
Claudio Bonvecchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   537 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 40).
  ISBN 9788857545554 :  € 28,00.
Soggetti:
   Massoni - Sec. 19.-20. - Biografie
366.10922
BNI 2018-3825

Pranzini, Vittorio.
Simbolismo scout : aspetti pedagogici e psicologici / Vittorio Pranzini, Salvatore Settineri.
Ristampa aggiornata. Roma : Scout : Fiordaliso, 2018.
   174 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracce. Metodo).
  ISBN 9788880549277 (Fiordaliso) :  € 10,00.
Soggetti:
   Scoutismo - Simboli
Altro autore:   
   Settineri, Salvatore
369.43
BNI 2018-3826

Orsenigo, Jole.



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.7 ASSISTENZA AGLI STUDENTI

Chi ha paura delle regole? : il reale dell'educazione / Jole Orsenigo. Milano : Angeli, 2017.
   155 p. ; 23 cm.  (Clinica della formazione ; 19).
  ISBN 9788891762405 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370
BNI 2018-3827

Pezzano, Teodora.
Le radici dell'educazione : la teoria dell'esperienza in John Dewey / Teodora Pezzano ;
prefazione di Massimo Baldacci. Milano : Angeli, 2017.
   162 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 26).
  ISBN 9788891762276 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie [di] Dewey, John
370.1
BNI 2018-3828

Cambi, Franco <1940->.
Leopardi come educatore / Franco Cambi, Mario Gennari. Genova : Il melangolo, 2018.
   87 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 250).
  ISBN 9788869831454 :  € 8,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
Altro autore:   
   Gennari, Mario <1952->
370.114
BNI 2018-3829
Contini, Rina Manuela.
Il paradigma interculturale : questioni teoriche e declinazioni educative / Rina Manuela Contini ;
prefazione di Vincenzo Cesareo. Milano : Angeli : Fondazione ISMU, 2017.
   122 p. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 67).
  ISBN 9788891762603 (Angeli) :  € 16,50.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2018-3830

Saracino, Vito.
Giuseppe Bucci (1872-1935) : storia di un educatore nel passaggio dalla società liberale all'età
fascista ; appendice: Catalogo fondo librario Giuseppe Bucci del Convitto Matteo Spinelli di
Giovinazzo. Bari : Adda, 2018.
   104 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867173594 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bucci, Giuseppe <1872-1935>
Altro autore:   
   Convitto Matteo Spinelli di Giovinazzo
370.92
BNI 2018-3831

Barbieri, Massimo <1957->.
Esperienze con gli adolescenti in psicologia scolastica / Massimo Barbieri. Roma : Alpes Italia,
2017.
   XII, 94 p. ; 24 cm.  ((Bi)sogno di psicoterapia).
  ISBN 9788865313121 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Assistenza psicologica
371.713



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

BNI 2018-3832
Marini, Matteo <1976->.
Uno psicologo alle superiori / Matteo Marini. Roma : Alpes Italia, 2017.
   IX, 115 p. : ill. ; 24 cm.  (Psycho-smart).
  ISBN 9788865314104 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Assistenza psicologica
371.713
BNI 2018-3833

Cottini, Lucio.
Didattica speciale e inclusione scolastica / Lucio Cottini. Roma : Carocci, 2017.
   435 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 186).
  ISBN 9788843088188 :  € 37,00.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Italia
371.90460945
BNI 2018-3834
Mapelli, Mario.
H : diario impertinente di un insegnante di sostegno / Mario Mapelli ; con illustrazioni di Flavio
Boretti. Trento : Erickson, 2018.
   182 p. : ill. ; 22 cm.  (Notti di luna vuota).
  ISBN 9788859015383 :  € 18,50.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti disabili - Integrazione scolastica - Ruolo [degli] Insegnanti di sostegno - Italia
- Memorie
371.9046092
BNI 2018-3835
Pennazio, Valentina.
Il nido d'infanzia come contesto inclusivo : progettazione e continuità dell'intervento educativo
per il bambino con disabilità nei servizi educativi per l'infanzia. Milano : Angeli, 2017.
   216 p. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 13).
  ISBN 9788891762283 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Integrazione scolastica - Asili nido
371.9046
BNI 2018-3836

Pompa, Alessandro.
Scacchi speciali per bambini piccoli : attività ludico-scacchistiche nella seconda infanzia (2-6
anni) / Alessandro Pompa, Maria Rosa Fucci, Robero Miletto ; prefazione di Mario Di Mauro.
Roma : Alpes Italia, 2017.
   XXXII, 237 p. : ill. ; 24 cm.  (CambiaMenti).
  ISBN 9788865314234 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Didattica - Impiego [del] Gioco degli scacchi
Altro autore:   
   Miletto, Roberto
   Fucci, Maria Rosa
372.1337
BNI 2018-3837

Pattaro, Chiara.
Sguardi digitali : studenti, docenti e nuovi media / Chiara Pattaro, Claudio Riva, Chiara Tosolini.
Milano : Angeli, 2017.
   143 p. ; 23 cm.  (BTS : Benessere, tecnologia, società ; 1).
  ISBN 9788891762047 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole secondarie - Didattica - Impiego [di] Nuovi media - Italia - 2013-2017
Altro autore:   



373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

   Riva, Claudio <1974->
   Tosolini, Chiara
373.1334
BNI 2018-3838

Paletta, Angelo.
Accountability e reti formative : l'accordo di rete per la creazione del polo tecnico-professionale
di Fornovo di Taro (Parma) / Angelo Paletta. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   119 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869232756 :  € 26,00.
Soggetti:
   Polo tecnico professionale di Fornovo di Taro
373.2460945443
BNI 2018-3839

Digital academic history : studi sulle popolazioni accademiche in Europa / a cura di Gian Paolo
Brizzi e Willem Frijhoff. Bologna : Il mulino, 2018.
   169 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'università).
  ISBN 9788815275523 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università - Insegnanti [e] Ricercatori - Attività professionale - Europa - Archivi di dati
Altro autore:   
   Brizzi, Gian Paolo
   Frijhoff, Willem
378.12094
BNI 2018-3840
Guetta, Silvia.
Il tempo di riflettere e di apprendere : un'esperienza del metodo Feuerstein con studenti
universitari / Silvia Guetta, Chiara Gasperini. Canterano : Aracne, 2017.
   232 p. ; 21 cm.  (In-Con-Tra ; 13).
  ISBN 9788825504910 :  € 12,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Apprendimento - Impiego [del] Metodo Feuerstein
Altro autore:   
   Gasperini, Chiara <1976->
378.179
BNI 2018-3841
Pomante, Luigiaurelio.
Giuseppe Bottai e il rinnovamento fascista dell'università italiana (1936-1942) / Luigiaurelio
Pomante. Milano : Angeli, 2018.
   133 p. ; 22 cm.  (Collana di storia delle istituzioni educative e della letteratura per l'infanzia. Saggi ; 2).
  ISBN 9788891714930 :  € 17,00.
Soggetti:
   Università - Riforme - Ruolo [di] Bottai, Giuseppe - Italia - 1936-1942
378.4509043
BNI 2018-3842
Preparare alla professionalità docente e innovare la didattica universitaria / a cura di Ettore
Felisatti e Anna Serbati. Milano : Angeli, 2017.
   267 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 11).
  ISBN 9788891762467.
Soggetti:
   Università - Insegnanti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Serbati, Anna
   Felisatti, Ettore
378.0071
BNI 2018-3843

Zanchini, Giorgio.



385 TRASPORTI FERROVIARI

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

388.4 TRASPORTI LOCALI

394 USI E COSTUMI GENERALI

La radio nella rete : la conversazione e l'arte dell'ascolto nel tempo della disattenzione / Giorgio
Zanchini. Roma : Donzelli, 2017.
   V, 167 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 297).
  ISBN 9788868436520 :  € 19,00.
Soggetti:
   Radiotrasmissioni - Ascolto [e] Partecipazione - Impiego [dei] Media sociali - Italia
384.540945
BNI 2018-3844

La ferrovia Roma Nord : ieri-oggi-domani. Roma : UniversItalia, 2018.
   552 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788832930740 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ferrovia Roma-Civita Castellana-Viterbo - Storia
385.0945632
BNI 2018-3845
Pace, Federico <1967->.
La libertà viaggia in treno / Federico Pace. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 848).
  ISBN 9788858131534 :  € 10,00.
Soggetti:
   Viaggi in treno - Europa
385.22094
BNI 2018-3846

Ampliamento del Canale di Suez : possibili benefici per il sistema Italia e politiche per una loro
massimizzazione / prefazione di Filippo Bencardino e Alfonso Giordano. Roma : Società
geografica italiana, 2017.
   177 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche e studi / Società geografica italiana ; 28).
   In testa al frontespizio: Società geografica italiana, Roma; Farnesina, Ministero degli affari esteri e della
cooperazione internazionale. 
  ISBN 9788888692944 :  € 20,00.
Soggetti:
   Commercio marittimo - Sviluppo - Effetti [dell'] Ampliamento [del] Canale di Suez - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Società geografica italiana
   Italia : Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale
387.5091638
BNI 2018-3847

Cambursano, Roberto.
Un mondo di tram : storia e tecnica / Roberto Cambursano. Pinerolo : Alzani, 2017.
   247 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788881705702 :  € 27,00.
Soggetti:
   Trasporti tranviari - Storia
388.4609
BNI 2018-3848

Malacarne, Giancarlo.
Onore gloria vanità : il duello nell'Italia del Cinquecento / Giancarlo Malacarne. Mantova : Il rio
arte, 2017.
   243 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788885469242 :  € 25,00.
Soggetti:
   Duello - Italia - Sec. 16.
394.80945
BNI 2018-3849



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

407 LINGUAGGIO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Barbero, Alessandro <1959->.
A che ora si mangia? : approssimazioni storico-linguistiche all'orario dei pasti (secoli 18.-21.) /
Alessandro Barbero. Macerata : Quodlibet, 2017.
   87 p. ; 19 cm.  (Elements ; 1).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788822900463 :  € 10,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Sec. 18.-20.
394.1209033
BNI 2018-3850
Cavalcanti, Ottavio.
Una lunga sosta a tavola : mangiare anche con la fantasia e con le parole / Ottavio Cavalcanti.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   158 p. : ill. ; 20 cm.  (SS19).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849852400 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Italia - Antropologia culturale
394.120945
BNI 2018-3851
Ferlan, Claudio.
Sbornie sacre, sbornie profane : l'ubriachezza dal vecchio al nuovo mondo / Claudio Ferlan.
Bologna : Il mulino, 2018.
   169 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 498).
  ISBN 9788815274892 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ubriachezza - Storia
394.1309
BNI 2018-3852

Conese, Massimo.
Nati con la camicia : la membrana amniotica nel folklore e nella medicina / Massimo Conese.
Roma : Studio Tesi, 2018.
   202 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788876926242 :  € 21,50.
Soggetti:
   Placenta - Credenze popolari
398.353
BNI 2018-3853

Whorf, Benjamin Lee.
Linguaggio, pensiero e realtà / Benjamin Lee Whorf ; a cura di John B. Carroll ; introduzione
all'edizione italiana di Alberto Mioni ; traduzione di Francesco Ciafaloni. Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2018.
   XXI, 249 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 597).
   Titolo uniforme: Language, thought, and reality. 
  ISBN 9788833929675 :  € 17,50.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
Altro autore:   
   Carroll, John B.
   Ciafaloni, Francesco
Altro titolo:
   Language, thought, and reality
401
BNI 2018-3854

Educazione linguistica in classi multietniche / a cura di Loredana Corrà ; contributi di Luisa
Amenta ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.



410 LINGUISTICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

   262 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di base ; 6).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Udine e Malta nel 2014. 
  ISBN 9788825503494 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione linguistica
Altro autore:   
   Amenta, Luisa
   Corrà, Loredana
407.1
BNI 2018-3855

Transuralica : studi in onore di Angela Marcantonio / a cura di Cinzia Franchi. Roma : Kollesis,
2018.
   147 p. ; 21 cm.  (Humanitas).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788897095996 :  € 15,90.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Marcantonio, Angela - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Franchi, Cinzia <1964->
   Marcantonio, Angela
410
BNI 2018-3856

Magrelli, Valerio.
La parola braccata : dimenticanze, anagrammi, traduzioni e qualche esercizio pratico / Valerio
Magrelli. Bologna : Il mulino, 2018.
   217 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 867).
  ISBN 9788815275011 :  € 20,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2018-3857

ASLI.
In fieri : ricerche di linguistica italiana : atti della 1. Giornata dell'ASLI per i dottorandi : 26-27
novembre 2015, Firenze, Accademia della Crusca / a cura di Sergio Lubello. Firenze : Cesati,
2017.
   206 p. ; 23 cm.  (Atti-Giornate dottorandi / Associazione per la storia della lingua italiana ; 1).
  ISBN 9788876676642 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
Altro autore:   
   Lubello, Sergio
450
BNI 2018-3858
ASLI Scuola.
Per una didattica mirata della lingua : acquisizione, misurazione e valutazione delle competenze
linguistiche : Seminario triregionale dell'ASLI Scuola (Firenze, Perugia, Catania, 20-23 aprile
2015) / a cura di Sandra Covino. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   162 p. ; 23 cm.  (ASLI Scuola ; 2).
   Atti. 
  ISBN 9788876676628 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento
Altro autore:   
   Covino, Sandra
450.71
BNI 2018-3859



452 LINGUA ITALIANA. ETIMOLOGIA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

475 LINGUA LATINA CLASSICA. GRAMMATICA

477 LINGUA LATINA ARCAICA, POSTCLASSICA, VOLGARE

English in Italy : linguistic, educational and professional challenges / edited by Cecilia Boggio,
Alessandra Molino. Milano : Angeli, 2017.
   253 p. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 49).
  ISBN 9788891750105 :  € 27,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Anglicismi
Altro autore:   
   Boggio, Cecilia
   Molino, Alessandra
452.421
BNI 2018-3860
Zoppetti, Antonio.
Diciamolo in italiano : gli abusi dell'inglese nel lessico dell'Italia e incolla / Antonio Zoppetti ;
prefazione di Annamaria Testa. Milano : Hoepli, 2017.
   XI, 200 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820380335 :  € 17,90.
Soggetti:
   Lingua italiana - Anglicismi
452.421
BNI 2018-3861

Bova, Damiano.
Dizionario etimologico del dialetto bivongese / Damiano Bova O.P. Reggio Calabria : Città del
sole, 2017.
   610 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788882380236 :  € 40,00.
Soggetti:
   Dialetti calabresi - Bivongi - Dizionari etimologici
457.945781203
BNI 2018-3862

Della_Putta, Paolo.
Apprendimento e disapprendimento fra spagnolo e italiano : uno studio bidirezionale
sull'efficacia di una tecnica di focus on form / Paolo della Putta. Canterano : Aracne, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Neuropaideia ; 16).
  ISBN 9788825504743 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Apprendimento [da parte degli] Studenti spagnoli - Metodi
   Lingua spagnola - Apprendimento [da parte degli] Studenti italiani - Metodi
458.3461
BNI 2018-3863

Calvano, Corrado.
Sapientia latina : un nuovo metodo per conoscere il patrimonio linguistico romano-cristiano /
Corrado Calvano ; presentazione di Tullio De Mauro ; introduzione di Manlio Sodi. Città del
Vaticano : Lateran University Press, 2018.
   420 p. ; 24 cm.  (Veritatem inquirere ; 4).
  ISBN 9788846511799 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lingua latina - Grammatica
475
BNI 2018-3864

Sistemi, norme, scritture : la lingua delle più antiche carte cavensi / a cura di Rosanna
Sornicola, Elisa D'Argenio, Paolo Greco ; con la collaborazione di Valentina Ferrari, Cesarina



481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

487 LINGUA GRECA PRECLASSICA E POSTCLASSICA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

510 MATEMATICA

Vecchia. Napoli : Giannini, 2017.
   418 p. ; 24 cm.  (Transizioni ; 1).
  ISBN 9788874318858 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua latina medievale - Cava de' Tirreni - Sec. 9. - Fonti notarili - Collezioni [degli] Archivi [della] Biblioteca
del Monumento nazionale di Badia di Cava
Altro autore:   
   Ferrari, Valentina <1985->
   Sornicola, Rosanna
   Greco, Paolo <1980->
   D'Argenio, Elisa
   Vecchia, Cesarina
477
BNI 2018-3865

Guarducci, Margherita.
L'epigrafia greca dalle origini al tardo impero / Margherita Guarducci. Roma : Libreria dello
Stato, Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 2017.
   X, 561 p., XII p. di tav. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788824013086 :  € 80,00.
Soggetti:
   Epigrafia greca - Storia
481.109
BNI 2018-3866

Vittiglio, Nicola Antonello.
Il lessico miceneo riferito ai cereali / Nicola Antonello Vittiglio. Firenze : Firenze University Press,
2017.
   XII, 193 p. ; 25 cm.  (Periploi).   (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 197).
   Altra edizione: ISBN 9788864536477 (online - http://digital.casalini.it/9788864536477). 
  ISBN 9788864536460 :  € 16,90.
Soggetti:
   Lingua greca micenea - Lessico - Riferimenti [:] Cereali
487.1
BNI 2018-3867

Sisti, Nicola.
Conoscenza distributiva e processi creativi : la mente, la complessità e i big data / Nicola Sisti.
Canterano : Aracne, 2017.
   231 p. ; 24 cm.  (Filosofia della scienza ; 12).
  ISBN 9788825508000 :  € 14,00.
Soggetti:
   Epistemologia
501
BNI 2018-3868

De_Nuccio, Sergio.
Évariste Galois : vita e opere / Sergio De Nuccio. Canterano : Aracne, 2017.
   404 p. : ill. ; 24 cm.  (L'algebra e le sue applicazioni tra classico e moderno ; 5).
  ISBN 9788825509540 :  € 23,00.
Soggetti:
   Galois, Évariste
510.92
BNI 2018-3869
Stillwell, John.
Da Pitagora a Turing : elementi di filosofia nella matematica / John Stillwell ; a cura di Rossella
Lupacchini. Pisa : ETS, 2018.
   XXIV, 166 p. : ill. ; 24 cm.  (Analitica ; 11).
  ISBN 9788846750426 :  € 18,00.



520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.01 ASTROFISICA

530.15 FISICA MATEMATICA

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

539 FISICA MODERNA

Soggetti:
   Matematica - Filosofia
Altro autore:   
   Lupacchini, Rossella
510.1
BNI 2018-3870

Ferro, Antonino Maria.
Astronomia cubica / Antonino Maria Ferro ; con la collaborazione di Diego Valusso. Canterano :
Aracne, 2017.
   268 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825500196 :  € 20,00.
Soggetti:
   Astronomia
Altro autore:   
   Valusso, Diego
520
BNI 2018-3871

Hack, Margherita.
Il mio infinito : Dio, la vita e l'universo nelle riflessioni di una scienziata atea / Margherita Hack.
Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   201 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893880206 :  € 12,00.
Soggetti:
   Astrofisica - Storia
523.0109
BNI 2018-3872

Pradisi, Gianfranco.
Lezioni di metodi matematici della fisica / Gianfranco Pradisi. Versione rivista e aggiornata. Pisa
: Edizioni della Normale, 2017 (stampa 2018).
   XVII, 549 p. ; 24 cm.  (Appunti / Scuola normale superiore).
  ISBN 9788876424410.
Soggetti:
   Fisica matematica
530.15
BNI 2018-3873

Cardin, Franco.
Sistemi dinamici meccanici : introduzione alla meccanica relazionale / Franco Cardin. Padova :
CLEUP, 2018.
   249 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867878796 :  € 18,00.
Soggetti:
   Meccanica razionale
531
BNI 2018-3874

Nencioni, Marco.
Fisica degli atomi idrogenoidi : l'evoluzione delle leggi che descrivone la struttura atomica /
Marco Nencioni. 3. ed. [Genova] : MNStudio, 2018.
   304 p. ; 24 cm + 1 CD ROM.
   Edizioni precedenti pubblicate con il titolo: Sulle dita di una mano. 
  ISBN 9788827568750.
539.14
BNI 2018-3875



539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

573.2 ANIMALI. SISTEMA RESPIRATORIO

573.8 ANIMALI. SISTEMI NERVOSO E SENSITIVO

595.79 IMENOTTERI

Bohr, Niels.
Teoria dell'atomo e conoscenza umana / Niels Bohr ; prefazione di Giulio Giorello. Milano ; Udine
: Mimesis, 2018.
   449 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 22).
   Scelta di scritti. Traduzione di Paolo Gulmanelli. 
  ISBN 9788857537276 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fisica nucleare
539.7
BNI 2018-3876

Le_Dantec, Félix.
Elementi di filosofia biologica / Félix Le Dantec ; traduzione e cura di Libero Sala. Napoli :
Immanenza, 2017.
   218 p. ; 21 cm.  (Philosophes ; 12).
   Titolo uniforme: Eléments de philosophie biologique. 
  ISBN 9788898926831 :  € 20,00.
Soggetti:
   Biologia - Rapporti [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Sala, Libero
Altro titolo:
   Eléments de philosophie biologique
570.1
BNI 2018-3877

Monti, Maria Teresa.
Storie di animali chiusi nell'aria : Spallanzani e la respirazione in vita e in morte / Maria Teresa
Monti. Pisa : ETS, 2017.
   270 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759. Supplement ; 5).
  ISBN 9788846747334 :  € 25,00.
Soggetti:
   Animali - Respirazione - Studi [di] Spallanzani, Lazzaro - 1793-1794
573.2
BNI 2018-3878

Luo, Liqun.
Principi di neurobiologia / Liqun Luo ; edizione italiana a cura di Raffaele De Caro ; con la
collaborazione di Veronica Macchi, Andrea Porzionato e Sergio Galli. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XVII, 701 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Principles of neurobiology. 
  ISBN 9788808921055 :  € 79,00.
Soggetti:
   Neurobiologia
Altro autore:   
   Porzionato, Andrea
   Macchi, Veronica <1973->
   De_Caro, Raffaele <1953->
   Galli, Sergio <1946->
Altro titolo:
   Principles of neurobiology
573.8
BNI 2018-3879

Seeley, Thomas D.
La democrazia delle api / Thomas D. Seeley ; a cura di Luca Vitali. San Godenzo : Montaonda,
2017.
   301 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Apilogia ; 8).



599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

610 MEDICINA E SALUTE

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Titolo uniforme: Honeybee democracy. Traduzione di L. Vitali. 
  ISBN 9788898186204 :  € 26,00.
Soggetti:
   Api - Comportamento
Altro autore:   
   Vitali, Luca <1962->
Altro titolo:
   Honeybee democracy
595.799156
BNI 2018-3880

Barbujani, Guido.
Il giro del mondo in sei milioni di anni / Guido Barbujani, Andrea Brunelli. Bologna : Il mulino,
2018.
   198 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 492).
  ISBN 9788815274205 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
   Ominidi
Altro autore:   
   Brunelli, Andrea <1988->
599.938
BNI 2018-3881
Morris, Desmond.
La scimmia nuda : studio zoologico sull'animale uomo / Desmond Morris. [Milano] : Bompiani,
2018.
   253 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 13).
   Titolo uniforme: The naked ape. 
  ISBN 9788845297465 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
Altro titolo:
   The naked ape
599.938
BNI 2018-3882
Pievani, Telmo.
Homo sapiens e altre catastrofi : per un'archeologia della globalizzazione / Telmo Pievani ;
prefazione di Niles Eldredge. Nuova ed. rivista e aggiornata. Milano : Meltemi, 2018.
   352 p. ; 21 cm.  (Linee ; 21).
  ISBN 9788883537936 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
599.938
BNI 2018-3883

Lavini, Corrado.
Ippocrate alla berlina : medicina e satira attraverso i secoli / Corrado Lavini. Pisa : ETS, 2018.
   166 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846750402 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medicina - Umorismo
610.207
BNI 2018-3884

Lelio Scoditti : medicus amicus / a cura di Franco Prettico ; con la collaborazione di Enzo Poci.
Lecce : Grifo, 2017.
   67 p. : ill. ; 23 cm .
   In testa al frontespizio: Centro culturale Prima pagina, Mesagne. 
  ISBN 9788869940965.
Soggetti:



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

   Scoditti, Lelio
Altro autore:   
   Prettico, Franco
   Poci, Enzo
   Centro culturale Prima pagina
610.92
BNI 2018-3885
Torino, Marielva.
Stefano delle Chiaje (Teano 1794-Napoli 1860) : la damnatio memoriae di uno scienziato : un
caso di spoils system dell'Italia unita / Marielva Torino. 2. ed. Napoli : Polidoro, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Altro parallelo ; 3). ISBN 9788885737006.
   Parte 1. Napoli : Polidoro, 2016 (stampa 2017). 594 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Delle_Chiaje, Stefano - Fonti documentarie
610.92
BNI 2018-3886
Torino, Marielva.
Stefano delle Chiaje (Teano 1794-Napoli 1860) : la damnatio memoriae di uno scienziato : un
caso di spoils system dell'Italia unita / Marielva Torino. 2. ed. Napoli : Polidoro, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Altro parallelo ; 3). ISBN 9788885737006.
   Parte 2. Napoli : Polidoro, 2016 (stampa 2017). 595-1158 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Delle_Chiaje, Stefano - Fonti documentarie
610.92
BNI 2018-3887

De_Paoli, Mario <1940->.
Brain dynamics for goal-directed social navigation : a statistical geometric model / Mario De
Paoli. Canterano : Aracne, 2017.
   208 p. ; 24 cm.  (Leonardia ; 1).
  ISBN 9788825503074 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corteccia cerebrale - Funzionalità - Modelli matematici
612.825
BNI 2018-3888
Rizzolatti, Giacomo.
In te mi specchio : per una scienza dell'empatia / Giacomo Rizzolatti, Antonio Gnoli. Milano :
BUR Rizzoli, 2018.
   188 p. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. Le scoperte, le invenzioni).
  ISBN 9788817099905 :  € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Ruolo [dei] Neuroni specchio
Altro autore:   
   Gnoli, Antonio
612.823
BNI 2018-3889

Berrino, Franco.
La grande via : alimentazione, movimento, meditazione per una lunga vita felice, sana e
creativa / Franco Berrino e Luigi Fontana. Milano : Mondadori, 2018.
   346 p. ; 22 cm.  (Oscar absolute).
  ISBN 9788804682516 :  € 14,00.
Soggetti:
   Salute
Altro autore:   
   Fontana, Luigi <1969->
613
BNI 2018-3890

Innocenzi, Giulia.



614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615.5 TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

Vacci_nazione : oltre ignoranza e pregiudizi, tutto quello che davvero non sappiamo sui vaccini
in Italia / Giulia Innocenzi. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   185 p. ; 22 cm.  (I Saggi).
  ISBN 9788893880619 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vaccinazione
614.47
BNI 2018-3891

Spinney, Laura.
1918 l'influenza spagnola : la pandemia che cambiò il mondo / Laura Spinney. Venezia :
Marsilio, 2018.
   348 p. : ill. ; 21 cm.  (Nodi).
   Titolo uniforme: Pale rider. Traduzione di Anita Taroni, Stefano Travagli. 
  ISBN 9788831728591 :  € 19,00.
Soggetti:
   Influenza - 1918-1919
Altro titolo:
   Pale rider
614.51809041
BNI 2018-3892

Lotter, Michele.
Metodo e ragionamento clinico in riabilitazione : un contributo epistemologico / Michele Lotter ;
prefazione di Antonio Quinci. Padova : CLEUP, 2018.
   225 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867878710 :  € 19,00.
Soggetti:
   Riabilitazione - Teorie
615.501
BNI 2018-3893

Condorelli, Sara <1986->.
Alimentazione e malattie : la dieta in particolari condizioni patologiche / Sara Condorelli. Catania
: A&G-CUECM, 2018.
   103 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899775452 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dietoterapia
615.854
BNI 2018-3894
Lomuscio, Alberto.
Il simbolismo del corpo umano : come interpretare e curare le malattie che ci affliggono
secondo la medicina tradizionale cinese / Alberto Lomuscio. [Milano] : Oaks, 2017.
   362 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894807042 :  € 24,00.
Soggetti:
   Medicina cinese
615.89
BNI 2018-3895

Mosconi, Lisa.
Nutrire il cervello : tutti gli alimenti che ti rendono più intelligente / Lisa Mosconi. Milano :
Mondadori, 2018.
   VIII, 336 p. ; 23 cm.  (Sentieri).
   Titolo uniforme: Brain food. Traduzione di Teresa Albanese, Giuliana Lupi. 
  ISBN 9788804687207 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cervello - Malattie - Prevenzione - Ruolo [dell'] Alimentazione



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

Altro titolo:
   Brain food
616.80654
BNI 2018-3896
Pasquarelli, Elisa.
Antropologia dell'Alzheimer : neurologia e politiche della normalità / Elisa Pasquarelli ;
prefazione di Giovanni Pizza. Roma : Alpes Italia, 2018.
   XXXIII, 229 p. ; 24 cm.  (Cultura migrazione psiche).
  ISBN 9788865314661 :  € 19,00.
Soggetti:
   Malattia di Alzheimer - Diagnosi - Studi - Antropologia medica
616.8311075
BNI 2018-3897

Cosenza, Domenico <1967->.
Il cibo e l'inconscio : psicoanalisi e disturbi alimentari / Domenico Cosenza. Milano : Angeli,
2018.
   174 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 275).
  ISBN 9788891751249 :  € 23,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Psicanalisi
616.8526
BNI 2018-3898
Ghezzani, Nicola.
La vita è un sogno : derealizzazione, depersonalizzazione e attacchi di panico / Nicola Ghezzani.
Milano : Angeli, 2018.
   142 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 284).
  ISBN 9788891762368 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disturbi d'ansia
616.8522
BNI 2018-3899
Models and analysis of vocal emissions for biomedical applications : 10th International
workshop, December 13-15, 2017, Firenze, Italy : [proceedings] / edited by Claudia Manfredi.
Firenze : Firenze University Press, 2017.
   XII, 138 p. : ill. ; 30 cm.  (Proceedings e report ; 117).
   In copertina: Università degli studi Firenze, DINFO, Dipartimento di ingegneria dell'informazione. Altra edizione:
ISBN 9788864536071 (online - http://digital.casalini.it/9788864536071). Titolo sul dorso: MAVEBA 2017. 
  ISBN 9788864536064 :  € 15,90.
Soggetti:
   Voce - Disturbi - Diagnosi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manfredi, Claudia
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di ingegneria dell'informazione
Altro titolo:
   MAVEBA 2017
616.855607544
BNI 2018-3900

Colacicco, Francesco <1953->.
Il giocatore di scacchi : una metafora per le relazioni interpersonali / Francesco Colacicco. Roma
: Alpes Italia, 2017.
   X, 108 p. ; 24 cm.  ((Bi)sogno di psicoterapia).
  ISBN 9788865314326 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [del] Gioco degli scacchi
616.8914
BNI 2018-3901
Coltart, Nina.
Pensare l'impensabile e altre esplorazioni psicoanalitiche / Nina Coltart. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   XXIII, 200 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 297).



   Titolo uniforme: Slouching towards Bethlehem. Traduzione di Sara Boffito. Titolo sul dorso: Pensare
l'impensabile. 
  ISBN 9788860309358 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   Slouching towards Bethlehem
616.8917
BNI 2018-3902
De_Blasi, Vincenzo <1975->.
In barca a vela contromano : brevi storie cliniche di psicologia e psicopatologia della vita
quotidiana / Vincenzo De Blasi. Roma : Alpes Italia, 2017.
   143 p. ; 21 cm. € 13,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
616.8914
BNI 2018-3903
Frankl, Viktor E.
Ciò che non è scritto nei miei libri : appunti autobiografici sulla vita come compito / Viktor E.
Frankl ; edizione italiana a cura di Eugenio Fizzotti. 2. ed. Milano : Angeli, 2018.
   156 p. : ill. ; 22 cm.  (Semi ; 4).
   Titolo uniforme: Was nicht in meinem Büchern steht. Traduzione di Francesca Terranova, rivista e integrata da
E. Fizzotti. 
  ISBN 9788891762504 :  € 19,00.
Soggetti:
   Frankl, Viktor E. - Autobiografie
Altro autore:   
   Fizzotti, Eugenio
Altro titolo:
   Was nicht in meinem Büchern steht
616.8914092
BNI 2018-3904
Lorenzi, Primo.
Delirio : esperienza umana e sintomo medico / Primo Lorenzi ; prefazione di Mario Di Fiorino.
Roma : Alpes Italia, 2017.
   XVI, 175 p. ; 21 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865313800 :  € 14,00.
Soggetti:
   Delirio
616.89
BNI 2018-3905
Nigosanti, Giorgio A.
Analisi corporea in gruppo : l'approccio reichiano / Giorgio A. Nigosanti ; [prefazione di Genovino
Ferri ; presentazione di Roberto Maria Sassone]. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XXI, 196 p. ; 21 cm.  (CorporalMente).
  ISBN 9788865313947 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo - Teorie [di] Reich, Wilhelm
616.8915201
BNI 2018-3906
L'oscurità del dolore : il paziente difficile : relazione terapeutica, transfert/controtransfert / a
cura di Ignazio Cannas, Matteo De Simone. Firenze : Nicomp L.E., 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Incroci).
   Sul frontespizio: In ricordo dei 100 anni dalla pubblicazione di Lutto e melanconia, Sigmund Freud
(1917/2017). 
  ISBN 9788897142928 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Cannas, Ignazio
   De_Simone, Matteo <1955->
616.8914
BNI 2018-3907
Pozzetti, Roberto.
Tessere la cura : elementi per la pratica della psicoanalisi / Roberto Pozzetti ; prefazione di



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

Paola Bolgiani. Milano : Angeli, 2018.
   233 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 283).
  ISBN 9788891762245 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2018-3908
Ronca, Maurizio.
Niente è più pratico di una nuova teoria : la teoria internazionale di Palo Alto come base per lo
sviluppo delle psicoterapie strategiche / Maurizio Ronca. Trento : Erickson live, 2018.
   215 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859015642 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2018-3909
La sfida delle famiglie ricomposte : un modello di intervento clinico / Marcellino Vetere (a cura
di). Roma : Alpes Italia, 2017.
   187 p. ; 24 cm.  ((Bi)sogno di psicoterapia).
  ISBN 9788865314517 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Vetere, Marcellino
616.89156
BNI 2018-3910
Tondo, Leonardo.
Qualcuno ce l'ha con me : dal pregiudizio alla paranoia / Leonardo Tondo. Milano : Baldini &
Castoldi, 2017.
   429 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788868520908 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paranoia
616.897
BNI 2018-3911
Zutt, Jürg.
Lungo i sentieri di una psichiatria antropologica : antologia di saggi / Jürg Zutt ; edizione italiana
a cura di Marco Alessandrini e Rosa Maria Salerno. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XLIV, 285 p. ; 24 cm.
   Traduzione parziale di: Auf dem Wege zu einer anthropologischen Psychiatrie. 
  ISBN 9788865314333 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Alessandrini, Marco <1961->
   Salerno, Rosa Maria
Altro titolo:
   Auf dem Wege zu einer anthropologischen Psychiatrie
616.89
BNI 2018-3912

Martinelli, Serena <1986->.
Study of intracellular signaling pathways in chronic myeloproliferative neoplasms / Serena
Martinelli. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   75 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 60).
   In copertina: Biomedica 2016. Altra edizione: ISBN 9788864535654 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535654). 
  ISBN 9788864535647 :  € 9,90.
Soggetti:
   Oncologia
616.994
BNI 2018-3913
Pinto, Carmine <1959->.
Più forti del cancro / Carmine Pinto. Milano : Rizzoli, 2017.



617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

618.7 MALATTIE PUERPERALI

618.8 CHIRURGIA OSTETRICA

621.381 INGEGNERIA ELETTRONICA

623.7 COMUNICAZIONI MILITARI, VEICOLI, MISURE SANITARIE, SOGGETTI CONNESSI

   214 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098014 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cancro
616.994
BNI 2018-3914

Le metatarsalgie / guest editors: Luigi De Palma, Mario Marinelli. Roma : CIC edizioni
internazionali, 2018.
   IX, 198 p. : ill. ; 29 cm.  (Tecniche chirurgiche in ortopedia e traumatologia).
  ISBN 9788893890144 :  € 45,00.
Soggetti:
   Piedi - Chirurgia
Altro autore:   
   De_Palma, Luigi
   Marinelli, Mario <1973->
617.585059
BNI 2018-3915

Merisio, Alessandra.
Depressione post-partum : una questione di famiglia / Alessandra Merisio. Roma : Alpes Italia,
2017.
   V, 103 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865314111 :  € 12,00.
Soggetti:
   Depressione post partum
618.76
BNI 2018-3916

Felis, Salvatore.
Manuale di chirurgia ostetrica / Salvatore Felis, Laura Avagliano. Roma : CIC edizioni
internazionali, 2017.
   270 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788893890113 :  € 70,00.
Soggetti:
   Parto - Chirurgia
Altro autore:   
   Avagliano, Laura
618.8
BNI 2018-3917

Introduzione al progetto di sistemi digitali / Giuliano Donzellini ... [et al.]. Milano : Springer,
2018.
   XXII, 474 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847039636 (eBook). 
  ISBN 9788847039629.
Soggetti:
   Circuiti digitali
Altro autore:   
   Donzellini, Giuliano
621.3815
BNI 2018-3918

Riatti, Paolo.
Il caccia RE 2000 : l'innovazione aeronautica alle O.M.I. reggiane / Paolo Riatti, Adriano Riatti.
Corte Tegge, Cavriago : Bertani, 2017.
   197 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788898145263 :  € 45,00.



629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

641.2 BEVANDE

641.5 CUCINA

Soggetti:
   Aeroplani da caccia Reggiane RE2000
Altro autore:   
   Riatti, Adriano
623.7464
BNI 2018-3919

Meck, Georg.
Volkswagen story : un intrico di lotte di potere, dispute di famiglia e scelte di politica economica
: e non solo... / Georg Meck. Milano : EGEA, 2018.
   210 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
   Titolo uniforme: Auto Macht Geld. Traduzione di Marco Cupellaro. 
  ISBN 9788823836334 :  € 22,50.
Soggetti:
   Volkswagen <casa automobilistica> - Storia
Altro titolo:
   Auto Macht Geld
629.2222
BNI 2018-3920

Kaku, Michio.
Il futuro dell'umanità : dalla vita su Marte all'immortalità, così la scienza cambia il nostro
destino / Michio Kaku. Milano : Rizzoli, 2018.
   456 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The future of humanity. Traduzione di Alberto Cappi, Daniele Didero, Daniele A. Gewurz. 
  ISBN 9788817098205 :  € 28,00.
Soggetti:
   Spazio cosmico - Esplorazioni
Altro titolo:
   The future of humanity
629.45
BNI 2018-3921

Brassesco, Paolo.
Vino dei nostri monti : viticoltura e produzione enologica in Val Brevenna nei secoli 19.-20. /
Paolo Brassesco, Mauro Valerio Pastorino. Genova : Sagep, 2017.
   80 p. : ill. ; 24 cm.  (Le nostre storie).
   In testa al frontespizio: Centro studi per l'Alta valle Scrivia e località viciniori. 
  ISBN 9788863735031 :  € 12,00.
Soggetti:
   Viticoltura - Valbrevenna - Sec. 19.-20. - Interviste
Altro autore:   
   Pastorino, Mauro Valerio
634.809451823
BNI 2018-3922

Passerini, Patrizia.
Andare per vini e vitigni / Patrizia Passerini. Bologna : Il mulino, 2018.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815275424 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vini tipici italiani
   Viti - Varietà coltivate - Italia
641.220945
BNI 2018-3923

Givone, Sergio.
Il boccagentile : ricette della vita buona / Sergio Givone. Genova : Il melangolo, 2018.



646.7 GOVERNO DELLA VITA PERSONALE E FAMILIARE CURA DELLA PROPRIA PERSONA

647.9 GESTIONE DI SPECIFICI TIPI DI COLLETTIVITA

657 CONTABILITA

   136 p. ; 19 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 247).
  ISBN 9788869831409 :  € 10,00.
Soggetti:
   Culinaria
641.5
BNI 2018-3924

Napolitano, Antonella.
Love is in the h(air) : a discourse analysis of hair product advertising / Antonella Napolitano.
Napoli : Loffredo, 2018.
   169 p. : ill. ; 21 cm.  (Betwixt ; 1).
  ISBN 9788899306694 :  € 16,80.
Soggetti:
   Capelli - Cosmesi - Pubblicità - Casi [:] Gran Bretagna [e] Italia
646.724
BNI 2018-3925

Cipriani, Arrigo.
Elogio dell'accoglienza / Arrigo Cipriani. Correggio : Aliberti, 2017.
   103 p. : ill. ; 22 cm.  (Aliberti biografie).
  ISBN 9788893232005 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ristorazione - Tecnica turistica
647.95
BNI 2018-3926

Biondi, Lucia <1980->.
La valutazione del patrimonio culturale nel bilancio delle pubbliche amministrazioni : accounting
for heritage assets / Lucia Biondi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XI, 147 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi aziendali).
  ISBN 9788813365677 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valutazione economica - Contabilità pubblica
657.835
BNI 2018-3927 (Fonte: RMG CG)
Casi aziendali ed esercizi di economia e contabilità per allievi ingegneri / a cura di Paolo Giacon
e Flora Bernardel. Padova : CLEUP, 2018.
   211 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867878123 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Esercizi
Altro autore:   
   Bernardel, Flora
   Giacon, Paolo
657.076
BNI 2018-3928
Mamoli, Massimo <1959->.
Introduzione alle rilevazioni aziendali : contabilità generale e gestionale / Massimo Mamoli ;
prefazione di Alessandra Tami. Padova : CLEUP, 2018.
   117 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878987 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità
657
BNI 2018-3929
Il nuovo bilancio dopo l'applicazione del D. Lgs. 139/2015 : implicazioni teoriche ed evidenze
empiriche / a cura di Michela Cordazzo, Stefano Bianchi. Milano : Angeli ; [Padova] : BDO, 2018.
   230 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891762955 (Angeli) :  € 30,00.
Soggetti:
   Bilanci - Standardizzazione - Italia



658 GESTIONE IN GENERALE

658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

Altro autore:   
   Cordazzo, Michela
   Bianchi, Stefano <1969->
657.0218
BNI 2018-3930

Emerging trends in the governance and management of entrepreneurial and family firms / a
cura di Rosario Faraci, Giorgia Maria D'Allura. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 130 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114654 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Gestione
Altro autore:   
   Faraci, Rosario
   D'Allura, Giorgia Maria
658.0412
BNI 2018-3931
Longo, Maria Cristina.
Social entrepreneurship and management tools : insights and emerging issues on value sharing
among firms and public organizations / Maria Cristina Longo. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 96 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114388 :  € 14,00.
Soggetti:
   Imprese sociali - Gestione
658.048
BNI 2018-3932
Rizzotti, Davide.
Cultura ed efficacia del consiglio di amministrazione delle imprese familiari italiane quotate /
Davide Rizzotti, Claudia Frisenna. Canterano : Aracne, 2017.
   113 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di economia aziendale. Sezione 1, Impresa e management ; 4).
  ISBN 9788825501438 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Consigli di amministrazione
Altro autore:   
   Frisenna, Claudia
658.0412
BNI 2018-3933

Dusi, Andrea.
Come far fallire una startup ed essere felici / Andrea Fusi. [Milano] : Bompiani Overlook, 2018.
   109 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845295836 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento
658.11
BNI 2018-3934

Dicuonzo, Grazia.
La disclosure sui rischi finanziari fra dottrina, normativa e prassi : evidenze empiriche dal
contesto italiano / Grazia Dicuonzo. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 201 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 11).
  ISBN 9788892115095 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione finanziaria - Informazione economico-finanziaria
658.155
BNI 2018-3935

Gambilonghi, Mattia.
Controllo operaio e transizione al socialismo : le sinistre italiane e la democrazia industriale tra



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

anni Settanta e Ottanta / Mattia Gambilonghi ; prefazione di Michele Prospero. Canterano :
Aracne, 2017.
   301 p. ; 21 cm.  (Mnemosyne ; 12).
  ISBN 9788825503883 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Partecipazione [dei] Lavoratori - Atteggiamento [della] Sinistra - Italia - 1970-1990
658.31520945
BNI 2018-3936

L'attestazione dei piani di risanamento : profili giuridici ed ecnomico-aziendali / a cura di
Francesco De Luca. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 188 p. ; 24 cm.  (Incontri di studio ; 8).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pescara nel 2015. 
  ISBN 9788892112872 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Piani di risanamento
Altro autore:   
   De_Luca, Francesco <1976->
658.4
BNI 2018-3937
Celli, Pier Luigi.
Leadership in azione : colloqui al vertice / Pier Luigi Celli, Edoardo Cesarini ; prefazione di Giulio
Sapelli. Correggio : Aliberti, 2017.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (Aliberti biografie).
  ISBN 9788893231985 :  € 19,00.
Soggetti:
   Dirigenti aziendali - Interviste
Altro autore:   
   Cesarini, Edoardo
658.4092
BNI 2018-3938
Ciampi, Francesco <1968->.
Come la consulenza direzionale crea conoscenza : prospettive di convergenza tra scienza e
consulenza / Francesco Ciampi. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   IX, 127 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 183).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536415 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536415); ISBN
978864536613 (online ePub). 
  ISBN 9788864536408 :  € 14,90.
Soggetti:
   Consulenza aziendale
658.46
BNI 2018-3939
Ferramosca, Silvia.
Politiche di bilancio e corporate governance : relazioni ed effetti economico-aziendali / Silvia
Ferramosca. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 225 p. ; 24 cm.  (Determinazione e comunicazione del valore nelle aziende. Serie ricerche ; 18).
  ISBN 9788892114982 :  € 32,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Ruolo [dell'] Informazione economico-finanziaria
658.4
BNI 2018-3940
Gemmo, Vanessa.
Il ruolo manageriale nell'era digitale : cambiamenti in atto nelle organizzazioni e scenari futuri
del ruolo manageriale / Vanessa Gemmo, Daniela Isari. Torino : Giappichelli, 2018.
   118 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114593 :  € 11,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione - Ruolo [dei] Dirigenti
Altro autore:   
   Isari, Daniela
658.4063
BNI 2018-3941
Tarquinio, Lara.



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Corporate responsibility reporting e assurance esterna : profili teorici, criticità e prospettive /
Lara Tarquinio. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 209 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 10).
  ISBN 9788892115101 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Misurazione - Modelli
658.408
BNI 2018-3942

Lombardi, Mauro <1949->.
Fabbrica 4.0 : i processi innovativi nel multiverso fisico-digitale / Mauro Lombardi. Firenze :
Firenze University Press, 2017.
   XII, 244 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 179).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536262 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536262); ISBN
9788864536279 (online ePub). 
  ISBN 9788864536255 :  € 16,90.
Soggetti(fonte BEIC):
   Industria - Produzione - Innovazione tecnologica
658.514
BNI 2018-3943

Angelini, Antonella <1967->.
The value of the customer relationship / Antonella Angelini. Torino : Giappichelli, 2018.
   105 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114432 :  € 15,00.
Soggetti:
   Clientela - Valutazione
658.812
BNI 2018-3944
Bonfanti, Angelo <1978->.
Customer shopping experience : le sfide del retail tra spazio fisico e digitale / Angelo Bonfanti.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XXI, 192 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114630 :  € 20,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento - Effetti [del] Commercio elettronico
   Vendita al minuto - Organizzazione - Italia - Casi
658.834302854678
BNI 2018-3945
ECDL digital marketing : strumenti e strategie. Milano : Angeli : AICA ECDL, 2018.
   180 p. : ill. ; 23 cm.  (Manuali ; 295).
   Sul dorso: AICA. 
  ISBN 9788820447410 (Angeli) :  € 22,00.
Soggetti:
   Marketing - Gestione - Impiego [di] Internet - Metodi
Altro autore:   
   AICA
658.8002854678
BNI 2018-3946
Future Concept Lab.
#Coolhunting evolution : dare senso all'innovazione / Future Concept Lab ; prefazione di
Francesco Morace. Milano : Angeli, 2018.
   145 p. ; 22 cm.  (Professioni digitali ; 9).
  ISBN 9788891760371 :  € 19,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento
658.8342
BNI 2018-3947
Noci, Giuliano.
Biomarketing : non solo big data : battito cardiaco, respiro e movimenti oculari per rivelare
preferenze e scelte del consumatore / Giuliano Noci. Milano : EGEA, 2018.
   210 p. ; 23 cm.  (Cultura d'impresa).



659.1 PUBBLICITA

663 TECNOLOGIA DELLE BEVANDE

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

  ISBN 9788823836495 :  € 28,00.
Soggetti:
   Marketing - Ruolo [dell'] Atteggiamento [dei] Consumatori
658.8
BNI 2018-3948
Runfola, Andrea.
Relazioni business to business e cambiamenti tecnologici : una prospettiva di marketing
industriale / Andrea Runfola, Andrea Perna. Milano : Angeli, 2017.
   108 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1174).
  ISBN 9788891762771 :  € 17,00.
Soggetti:
   Marketing industriale - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Perna, Andrea
658.80402854678
BNI 2018-3949

Boero, Marianna.
La famiglia della pubblicità : stereotipi, ruoli, identità / Marianna Boero. Milano : Angeli, 2018.
   124 p. ; 24 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 23).
  ISBN 9788891762108 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pubblicità - Temi [:] Famiglia
659.10455265
BNI 2018-3950
De_Liso, Geppi.
Creatività & pubblicità : manuale di metodologie e tecniche creative / Geppi De Liso ; con
un'antologia di autori vari ; prefazione di Marco Vecchia e Lorenzo Marini. Milano : Angeli, 2018.
   298 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891761439 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pubblicità
659.1
BNI 2018-3951

Manzo, Cecilia.
Reti sociali e innovazione in viticoltura / Cecilia Manzo. Milano : Angeli, 2017.
   141 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro e delle organizzazioni ; 79).
  ISBN 9788891760593 :  € 18,50.
Soggetti:
   Aziende vinicole [e] Aziende viticole - Processi innovativi - Impiego [delle] Reti sociali - Italia
663.20068
BNI 2018-3952

Bolzano 1917 : scrittori e artisti nella grande guerra. Scurelle : Biblioteca archivio del CSSEO :
Silvy, 2017.
   167 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Bolzano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788897634423 (Silvy).
Soggetti:
   Arte - Bolzano - 1915-1917 - Cataloghi di esposizioni
700.9453831
BNI 2018-3953
Ioli, Roberta.
Il felice inganno : poesia, finzione e verità nel mondo antico / Roberta Ioli ; postfazione di
Simonetta Nannini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 554).
  ISBN 9788857547855 :  € 18,00.
Soggetti:
   Finzione artistica - Grecia antica
700.1



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

BNI 2018-3954
Il romantico nel classicismo : il classico nel romanticismo / a cura di Alessandro Costazza ; con
la collaborazione di Marco Canani. Milano : LED, 2017.
   265 p. ; 24 cm.  (Colloquium).
  ISBN 9788879168151 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 18.-19.
   Letteratura - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Costazza, Alessandro
   Canani, Marco
700.414
BNI 2018-3955

Arte nuova e cultura di massa / a cura di Nicola Emery. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Incontri internazionali Max Horkheimer ; 1).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Mendrisio nel 2015. 
  ISBN 9788857546605 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Sociologia
Altro autore:   
   Emery, Nicola
701.03
BNI 2018-3956
Dall'Asta, Andrea <1960->.
La luce splendore del vero : percorsi tra arte, architettura e teologia dall'età paleocristiana al
barocco / Andrea Dall'Asta. Milano : Àncora, 2018.
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (Tra arte e teologia, ISSN 19703465).
  ISBN 9788851419905 :  € 32,00.
Soggetti:
   Luce - Concezione - Architettura [e] Arte [e] Teologia
701.8
BNI 2018-3957

I colori della carità : iconografia di san Vincenzo de' Paoli nell'arte italiana tra Settecento e
Novecento / a cura di Erminio Antonello, Angelo Loda. Roma : CLV-Edizioni vincenziane ;
[Piacenza] : Collegio Alberoni, 2018.
   229 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Piacenza nel 2017-2018. 
  ISBN 9788873672272 (CLV-edizioni vincenziane) :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Vincent : de#Paul <santo> - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Loda, Angelo
   Antonello, Erminio
704.948630945
BNI 2018-3958
Études d’iconographie dominicaine : Europe occidentale (15.-20. siècle) / sous la direction de
Augustin Laffay et Gabrielle de Lassus Saint-Geniès. Roma : Angelicum University Press, 2017.
   274 p. : ill. ; 24 cm.  (Dissertationes historicae / Institutum historicum Fratrum praedicatorum, Romae ; 35).
  ISBN 9788899616120.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Domenico : di#Guzmán <santo> - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Lassus Saint-Geniès, Gabrielle : de
   Laffay, Augustin
704.94863
BNI 2018-3959
Figure del corpo nel mondo antico / a cura di Marcello Barbanera. [Passignano sul Trasimeno] :
Aguaplano, 2018.
   311 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788885803084 :  € 25,00.
Soggetti:



709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

   Arte antica - Temi [:] Corpo umano
Altro autore:   
   Barbanera, Marcello
704.9420901
BNI 2018-3960
Pelagalli, Gaetano Vincenzo.
Il cane nell'arte pompeiana = The dog in the Pompeiian art / Gaetano Vincenzo Pelagalli,
Michele Di Gerio. [Napoli] : Valtrend, 2017.
   146 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Trekking culturale).
   Traduzione di Lucia Friel, Jinny Friel. 
  ISBN 9788888623948 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Cani - Pompei
Altro autore:   
   Di_Gerio, Michele
704.94329772
BNI 2018-3961
Per grazia ricevuta : ex voto fra arte antica & contemporanea / a cura di Maria Zattini. Cesena :
Il vicolo, 2018.
   204 p. : ill. ; 21 x 30 cm.
   Mostra tenuta a Cesena nel 2018. In testa al frontespizio: Comune di Cesena, Assessorato alla cultura. Edizione
di 500 esemplari. 
  ISBN 8885440150 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ex-voto - Romagna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zattini, Marisa
   Cesena : Assessorato alla cultura
704.9482094548
BNI 2018-3962

Longobardi : un popolo che cambia la storia / a cura di Gian Pietro Brogiolo, Federico Marazzi,
Caterina Giostra. Milano : Skira, 2017.
   525 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pavia, Napoli e San Pietroburgo nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857235165 :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte longobarda - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brogiolo, Gian Pietro
   Giostra, Caterina
   Marazzi, Federico
709.021
BNI 2018-3963

Da Raffaello a Canova, da Valadier a Balla : l'arte in cento capolavori dell'Accademia nazionale
di San Luca / a cura di Vittorio Sgarbi, Francesco Moschini. Perugia : Fabrizio Fabbri, 2018.
   231 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2018. 
  ISBN 9788867781003 :  € 42,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 15.-20. - Collezioni [dell'] Accademia Nazionale di San Luca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Moschini, Francesco <1948->
709.03
BNI 2018-3964

Caws, Mary Ann.
Undoing art / Mary Ann Caws, Michel Delville. Macerata : Quodlibet, 2017.
   93 p. : ill. ; 19 cm.  (Elements ; 3).
  ISBN 9788822900722 :  € 10,00.



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
Altro autore:   
   Delville, Michel
709.04
BNI 2018-3965
Grazioli, Elio.
Infrasottile : l'arte contemporanea ai limiti / Elio Grazioli. Milano : Postmedia books, 2018.
   197 p. : ill. ; 21 cm.
   Edizione di 590 esemplari . 
  ISBN 9788874901999 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
709.04
BNI 2018-3966

Carlo Alfano : soggetto spazio soggetto. [Rovereto] : Mart, 2017.
   511 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Mart. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788895133331 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alfano, Carlo <1932-1990> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alfano, Carlo <1932-1990>
   Mart
709.2
BNI 2018-3967
De_Angelis, Daniela <1960->.
Il mondo di Natale e Marianna Prampolini : la collezione d'arte / Daniela De Angelis. Roma :
Gangemi, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235722 :  € 24,00.
Soggetti:
   Prampolini, Marianna [e] Prampolini, Natale - Collezionismo
709.2
BNI 2018-3968
Sanna, Stefano <1975->.
Stefano Sanna : spore. Rimini : NFC, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese e in tedesco. 
  ISBN 9788867261505 :  € 20,00.
709.2
BNI 2018-3969

Catalogo opere restaurate (2012-2015). Reggio Calabria : Città del sole, 2017.
   201 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788882380298.
Soggetti:
   Opere d'arte restaurate - Calabria - 2012-2015 - Cataloghi
709.4578
BNI 2018-3970
Menna, Filiberto.
Cronache dagli anni Settanta : arte e critica d'arte 1970-1980 / Filiberto Menna ; a cura di
Antonello Tolve e Stefania Zuliani ; introduzione di Angelo Trimarco. Macerata : Quodlibet,
2017.
   174 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Accademia di belle arti di Macerata).
   Scritti già pubblicati in periodici vari. 
  ISBN 9788822900487 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Italia - 1970-1980
   Critica artistica - Italia - 1970-1980
Altro autore:   
   Zuliani, Stefania



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Tolve, Antonello
709.4509047
BNI 2018-3971

Cambiamenti dell'urbanistica : responsabilità e strumenti al servizio del paese / a cura di
Maurizio Carta e Paolo La Greca. Roma : Donzelli, 2017.
   XII, 365 p. : ill. ; 22 cm.  (Urbanistica che cambia).   (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868436339 :  € 30,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Carta, Maurizio <1967->
   La_Greca, Paolo
711.0945
BNI 2018-3972
Città dell'Asia : ricerche geografiche e storico-culturali / a cura di Marzia Marchi ; con saggi di
Marzia Marchi ... [et al.]. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   286 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Geografia, ISSN 23851694 ; 5).
  ISBN 9788869232763 :  € 30,00.
Soggetti:
   Città - Asia
Altro autore:   
   Marchi, Marzia
711.4095
BNI 2018-3973
Clemente, Matteo.
Re-design dello spazio pubblico / Matteo Clemente. Milano : Angeli, 2017.
   172 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Saggi ; 7).
  ISBN 9788891762450 :  € 22,50.
Soggetti:
   Città - Spazi pubblici - Pianificazione urbanistica
711.55
BNI 2018-3974
Ghia, Maria Clara.
Da Roma verso il mare : storie, percorsi, immagini della città moderna e contemporanea / Maria
Clara Ghia. Roma : Gangemi, 2017.
   255 p.: ill.; 24 cm.
  ISBN 9788849235388 :  € 28,00 : $ 30.00 : £ 30.00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Zone costiere - Roma <territorio> - 1870-2012
711.3094563
BNI 2018-3975
Giovannoni, Giulio.
Tuscany beyond Tuscany : rethinking the city from the periphery / Giulio Giovannoni. Firenze :
DIDAPress, 2017.
   182 p. : ill. ; 21 cm.  (CTS : Critical Tuscan studies).
  ISBN 9788896080931 :  € 30,00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica - Toscana
711.409455
BNI 2018-3976
Mereu, Renzo.
Quartucciu tra Selargius e Quartu all'interno dell'area vasta di Cagliari : resoconto dei rapporti
imposti dalla geografia nel secondo lungo dopoguerra / Renzo Mereu. Cagliari : EDIUNI, 2018.
   134 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894326901 :  € 15,00.
Soggetti:
   Quartucciu - Sistemazione urbanistica - 1947-1970
711.40945912
BNI 2018-3977
Piccoli spazi urbani : valorizzazione degli spazi residuali in contesti storici e qualità sociale / a
cura di Antonio Laurìa ; contributi di Junik Balisha ... [et al.]. Napoli : Luguori, 2017.
   X, 372 p. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteca. Problemi e metodi di architettura, ISSN 19720289 ; 20).



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

   Altra edizione: ISBN 9788820767464 (eBook). 
  ISBN 9788820767457 :  € 27,99.
Soggetti:
   Città - Spazi pubblici - Recupero [e] Valorizzazione - Progetti - Casi [:] Firenze - Centro storico
Altro autore:   
   Laurìa, Antonio <1961->
   Balisha, Junik
711.55
BNI 2018-3978
Pivetta, Michelangelo.
Taranto : abitare la città vecchia / Michelangelo Pivetta. Firenze : DIDAPress, 2017.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (R).
   Titolo in copertina: Taras. 
  ISBN 9788896080832 :  € 15,00.
Soggetti:
   Taranto - Centro storico - Risanamento edilizio
711.409457551
BNI 2018-3979
Spesso, Marco <1956->.
Premesse a Pienza : architettura e umanesimo integrale / Marco Spesso ; con un saggio di
Stefano Fera. Milano : Angeli, 2018.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città antica, medievale e moderna ; 10).
  ISBN 9788891761897 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pienza - Architettura - Concezione [di] Pio <papa ; 2.>
711.409455827
BNI 2018-3980

Bay, Marco <1965->.
Disegnare con gli alberi : storie di giardini / Marco Bay. Milano : Mondadori, 2018.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Sentieri).
  ISBN 9788804687177 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giardini - Progettazione
712.6
BNI 2018-3981
Paesaggi futuri : progetto e territorio nel VCO / a cura di Michael Jakob. [Verbania] : Museo del
paesaggio : Centro studi del paesaggio, 2018.
   96 p. : ill. ; 24 cm.  (Taccuini).
  ISBN 9788894103465 (Museo del paesaggio) :  € 10,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione [e] Tutela - Progetti - Verbania
Altro autore:   
   Jakob, Michael <1959->
712.09451651
BNI 2018-3982

Castellani, Carlotta.
Una rivista costruttivista nella Berlino degli anni Venti "G" di Hans Richter / Carlotta Castellani.
Padova : CLEUP, 2018.
   145 p. : ill. ; 21 cm.
   In appendice: Selezione di articoli. 
  ISBN 9788867879083 :  € 17,00.
Soggetti:
   G <periodico> - Influssi [del] Costruttivismo - 1923-1926
720.5
BNI 2018-3983
Cioffi, Gianluca.
Architettura e paesaggio agrario : il Tavoliere delle Puglie e il Basso Volturno tra le due guerre /
Gianluca Cioffi ; prefazione di Carlo Alessandro Manzo ; introduzione di Efisio Pitzalis. Canterano
: Ariccia, 2017.
   259 p. : ill. ; 24 cm.  (Dal progetto alla costruzione alla città ; 7).



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788825501346 :  € 20,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con il] Paesaggio agrario - Caserta <Provincia> [e] Foggia <Provincia>
- 1922-1943
720.470945725
BNI 2018-3984
History of the future. Genova : Sagep.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Ordinary rooms / a cura di Elisabetta Canepa. Genova : Sagep, 2017. 93 p. : ill. ; 21 cm.  Testo in
italiano. ISBN 9788863735253 :  € 12,00.
Soggetti :
   Architettura
Altro autore:
   Canepa, Elisabetta
720
BNI 2018-3985

Donelli, Andrea <1964->.
Disegno, rilievo e rappresentazione : pensiero, analisi e sintesi di esperienze di ricerca / Andrea
Donelli. Canterano : Aracne, 2017.
   109 p. : ill. ; 24 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 43).
  ISBN 9788825507188 :  € 13,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico
720.284
BNI 2018-3986

Lavaggi, Antonio.
Antonio Lavaggi : progetti / a cura di Adelina Picone. Napoli : CLEAN, 2017.
   115 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788884971340 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Picone, Adelina
720.92
BNI 2018-3987
Rossini, Giorgio <1950->.
Michele Fenati, 1885-1973 : un architetto civico tra eclettismo e razionalismo / Giorgio Rossini ;
con un contributo di approfondimento di Andreana Serra. Genova : Sagep, 2017.
   143 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo nell'occhietto: Michele Fenati. 
  ISBN 9788863735277 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fenati, Michele <1885-1973>
Altro autore:   
   Serra, Andreana
720.92
BNI 2018-3988
Il territorio dell'architettura = The territory of architecture : Gregotti e associati, 1953-2017 / a
cura di = edited by Guido Morpurgo. Milano : Skira, 2017.
   127 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. In copertina: PAC, Padiglione d'arte contemporanea. 
  ISBN 9788857237725 :  € 35,00.
Soggetti:
   Gregotti e associati <studio di architettura> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morpurgo, Guido <1964->
   PAC <Padiglione d'arte contemporanea>
   Gregotti e associati <studio di architettura>
Altro titolo:
   The territory of architecture
720.922
BNI 2018-3989



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

720.94965 ARCHITETTURA. ALBANIA

720.95 ARCHITETTURA. ASIA

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

Architecture in the Alps : heritage and design / edited by Davide Del Curto, Roberto Dini,
Giacomo Menini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   341 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Architettura ; 22).
  ISBN 9788857542522 :  € 32,00.
Soggetti:
   Architettura - Zone alpine - Italia
Altro autore:   
   Dini, Roberto <1977->
   Del_Curto, Davide
   Menini, Giacomo
720.945
BNI 2018-3990
Cristallini, Elisabetta <1957->.
Dialoghi tra arte e architettura negli anni della ricostruzione, 1945-1955 / Elisabetta Cristallini.
Roma : Gangemi, 2017.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235227 :  € 24,00€ : $ : 28,00 : £ 28.00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con le] Arti decorative - Italia - 1945-1955
720.94509044
BNI 2018-3991

Croatto, Giorgio.
Così vicini così lontani : architettura e tradizione in terra di Albania / Giorgio Croatto, Umberto
Turrini, Eranda Shalsi. Milano : Angeli, 2017.
   351 p. : ill. ; 23 cm.  (Edilizia. Studi ; 314).
  ISBN 9788891762887.
Soggetti:
   Architettura - Albania
Altro autore:   
   Shalsi, Eranda
   Turrini, Umberto
720.94965
BNI 2018-3992

Fabbrizzi, Fabio <1963->.
Around the walls : four projects for Jerusalem / Fabio Fabbrizzi ; contributions by Franco Cardini
... [et al.]. Firenze : DIDA Press, 2017.
   197 p. : ill. ; 27 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788833380049 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Progetti - Gerusalemme
Altro autore:   
   Cardini, Franco <1940->
720.9569442
BNI 2018-3993

Luoghi del moderno : 1920-1950 : klares Bauen. Bolzano : La fabbrica del tempo, 2017.
   171 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894320503.
Soggetti:
   Architettura razionale - Europa - 1920-1950
724.6
BNI 2018-3994

Bertolazzi, Angelo.
Architetture militari in terre lontane : costruzione, progetto e recupero / Angelo Bertolazzi,



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

Umberto Turrini, Giorgio Croatto. Milano : Angeli, 2017.
   211 p. : ill. ; 23 cm.  (Edilizia. Studi ; 25).
  ISBN 9788891761958 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fortificazioni - Piante topografiche - Casi [:] Fort Apollonia
Altro autore:   
   Turrini, Umberto
   Croatto, Giorgio
725.18
BNI 2018-3995
Bonzi, Roberto.
Montichiari : Centro Fiera del Garda : nascita e sviluppo di un polo fieristico per la Lombardia
orientale / Roberto Bonzi, Virgilio Tisi ; prefazione di Marcello Zane. Montichiari : Fiera, 2017.
   193 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Centro Fiera del Garda. 
  ISBN 9788894313703 :  € 25,00.
Soggetti:
   Centro Fiera del Garda
Altro autore:   
   Tisi, Virgilio
725.9109452662
BNI 2018-3996
La Sala delle carte geografiche in Palazzo Vecchio : capriccio et invenzione nata dal duca
Cosimo. Firenze : Polistampa, 2017.
   34 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788859618034 :  € 10,00.
Soggetti:
   Palazzo Vecchio <Firenze> - Sala delle carte geografiche
725.130945511
BNI 2018-3997

Bassani, Roberto <1931->.
Chiese romaniche campestri / Roberto Bassani. Pisa : ETS, 2018.
   105 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846751324 :  € 10,00.
Soggetti:
   Chiese romaniche - Architettura - Zone rurali - Italia
726.50945
BNI 2018-3998
Frulio, Gabriela.
Strumenti di conoscenza per il restauro : indagini e interventi sulla rotonda di Loreto a
Mamoiada (NU) / Gabriela Frulio, Francesco Tioli. Calenzano : Design campus, 2017.
   72 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898223251.
Soggetti:
   Chiesa di Nostra Signora di Loreto <Mamoiada> - Restauro
Altro autore:   
   Tioli, Francesco
726.50945922
BNI 2018-3999
Il patrimonio pittorico murale dei sacri monti : monitoraggio valorizzazione e recupero / a cura
di Alberto Carpinteri. Ariccia : Aracne, 2017.
   184 p. : ill. ; 24 cm.  (Esempi di architettura ; 39).
  ISBN 9788854897533 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sacri monti - Affreschi - Restauro [e] Valorizzazione - Lombardia [e] Piemonte
Altro autore:   
   Carpinteri, Alberto
726.509452
BNI 2018-4000
Sant'Andrea a Brignano : verso la conoscenza e il restauro / testi di Beatrice Bolandrini ... [et
al.] ; foto di Andrea Mariani. Lurano : Associazione Giovanni Secco Suardo ; Azzano San Paolo :
Bolis, 2017.
   144 p. : ill. ; 24 cm.



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788878273627 (Bolis) :  € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa di Sant'Andrea <Brignano Gera d'Adda> - Restauro
Altro autore:   
   Bolandrini, Beatrice
726.50945242
BNI 2018-4001
Santi, Giancarlo <1944->.
Elementi di architettura della Chiesa : dieci lezioni introduttive / Giancarlo Santi. Milano : Vita e
pensiero, 2018.
   239 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia dell'arte).
  ISBN 9788834335109 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiese - Progettazione - Influssi [del] Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Italia
726.50945
BNI 2018-4002

Volpe, Andrea.
Promessa del dorico : case, archetipi e analogie fra Oriente e Occidente / Andrea Innocenzo
Volpe. Firenze : DiDAPress, 2017.
   118 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
  ISBN 9788896080801 :  € 16,00.
Soggetti:
   Case - Architettura - Berlino - Influssi [del] Giappone - 1920-1930
728.0943155
BNI 2018-4003

Der Codex Brandis. Merano : Tangram ; Rovereto : Isiride.
   volumi ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il codice Brandis. 
   1: Die Burgen im Burggrafenamt, im Vinschgau und im Oberinntal / herausgegeben von Ulrike Kindl,
Alessandro Baccin. Meran : Tangram ; Rovereto : Osiride, 2018. 171 p. : ill. ; 28 cm.  Traduzione di Rosmarie
Ladurner. ISBN 9788874982882 (Osiride) :  € 30,00.
Soggetti :
   Castelli - Alto Adige - Disegni [e] Vedute - Sec. 17.
Altro autore:
   Kindl, Ulrike
   Baccin, Alessandro
728.810945383
BNI 2018-4004
Il codice Brandis. Merano : Tangram ; Rovereto : Isiride.
   volumi ; 28 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Der Codex Brandis. 
   1: I castelli del Burgraviato, della Val Venosta e dell'alta Valle dell'Inn / a cura di Ulrike Kindl, Alessandro
Baccin. Merano : Tangram ; Rovereto : Osiride, 2018. 171 p. : ill. ; 28 cm.  Traduzione di Giuliano Geri. ISBN
9788874982875 (Osiride) :  € 30,00.
Soggetti :
   Castelli - Alto Adige - Disegni [e] Vedute - Sec. 17.
Altro autore:
   Kindl, Ulrike
   Baccin, Alessandro
728.810945383
BNI 2018-4005

Giuliani, Giuliano <1954->.
Bandiere o dormienti / Giuliano Giuliani ; a cura di Giuseppe Appella. Macerata : Quodlibet,
2017.
   93 p. : ill. ; 19 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788822901002 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Appella, Giuseppe



731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

738 ARTI DELLA CERAMICA

739.27 GIOIELLI

730.92
BNI 2018-4006

Belli, Eleonora.
Madonne Bardini : i rilievi mariani del secondo Quattrocento fiorentino = Madonna reliefs from
the second half of the Florentine Quattrocento / Eleonora Belli ; a cura di = edited by Antonella
Nesi ; con un contributo di = introductory essay by Giancarlo Gentilini. Firenze : Museo Stefano
Bardini : Centro Di, 2017.
   247 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788870385540 (Centro Di).
Soggetti:
   Scultura - Temi [:] Madonna con Bambino - Firenze - Sec. 15. - Collezioni [del] Museo Stefano Bardini -
Cataloghi
Altro autore:   
   Gentilini, Giancarlo
   Nesi, Antonella
731.8855
BNI 2018-4007
Le vesti celesti in Aracoeli / a cura di Margherita Eichberg ... [et al.] ; con la collaborazione di
Caterina Merlino. Roma : Gangemi, 2018.
   62 p. : ill. ; 30 cm.  (Tessere la speranza ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. In testa al frontespizio: MiBACT, Soprintendenza archeologia,
belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di Viterbo e l'Etruria meridionale. 
  ISBN 9788849235876 :  € 22,00 : $ 25.00 : £ 25.00.
Soggetti:
   Madonne - Statue - Abbigliamento - Lazio - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eichberg, Margherita
   Merlino, Caterina
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di
Viterbo e l'Etruria meridionale
731.8855
BNI 2018-4008

Acque sacre : culto etrusco sull'Appennino toscano / a cura di Alessandro Nocentini, Susanna
Sarti, P. Gregory Warden. [Firenze] : Consiglio regionale della Toscana, 2018.
   123 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788889365953.
Soggetti:
   Bronzetti etruschi - Cataloghi di esposizioni
   Acqua - Culto - Etruria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nocentini, Alessandro <1982->
   Warden, P. Gregory
   Sarti, Susanna <1965->
733.4
BNI 2018-4009

Casprini Gentile, Laura.
Guido Andloviz : forme e decori per la ceramica : i disegni dall'archivio "ritrovato" della Società
ceramica italiana di Laveno (1923-1961) / Laura Casprini Gentile. Firenze : Edifir, 2017.
   519 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788879708340 :  € 91,00 : CHF 100.
Soggetti:
   Andloviz, Guido
738.092
BNI 2018-4010

Sotto un'altra luce : gioielli e ornamenti : Gianfranco Ferré. Milano : Skira, 2017.



740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

   225 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2017-2018. Testo anche in inglese. Altra edizione: ISBN 9788857236698
(international trade). Pubblicato anche in inglese con il titolo: Under another lights. 
  ISBN 9788857237626 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ferré, Gianfranco - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferré, Gianfranco
739.27092
BNI 2018-4011
Under another light : jewels and ornaments : Gianfranco Ferré. Milano : Skira, 2017.
   225 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2017-2018. Testo anche in italiano. Altra edizione: ISBN 9788857237626 (Italian
trade). Pubblicato anche in italiano con il titolo: Sotto un'altra luce. 
  ISBN 9788857236698 :  $ 55.00 : Can $ 75.00 : £ 40.00.
Soggetti:
   Ferré, Gianfranco - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferré, Gianfranco
739.27092
BNI 2018-4012

Che dici Totò? : il principe Antonio de Curtis dialoga con gli artisti. [Milano] : Giorgio Mondadori,
2017.
   163 p. : ill. ; 30 cm.  (Cataloghi d'arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017. 
  ISBN 9788860528292 :  € 20,00.
Soggetti:
   Grafica italiana - Temi [:] Totò - Cataloghi di esposizioni
740.49792028092
BNI 2018-4013

Tracce su carta : aspetti del disegno italiano contemporaneo (1948-2000) : Centro di ricerca
arte contemporanea-Puglia, ex Convento dei padri Olivetani (13. sec.), Taranto, 9 dicembre
2017-30 gennaio 2018 / a cura di Massimo Bignardi ; con contributi di Irene Cipriani ... [et al.].
Roma : Gangemi, 2017.
   47 p. : ill. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Piano Effe, archivio storico nazionale del progetto d'artista & Project drawing. 
  ISBN 9788849235524 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disegni italiani - 1948-2000
Altro autore:   
   Bignardi, Massimo
   Cipriani, Irene <1992->
741.945
BNI 2018-4014

POLIMI design PhD_018 : 9 PhD theses on design as we do in POLIMI / edited by Alessandro
Biamonti, Luca Guerrini and Ilaria Mariani. Milano : Angeli, 2018.
   187 p. : ill. ; 23 cm.  (D.I. : Design international).
  ISBN 9788891769053.
Soggetti:
   Design - Ricerca - 2017-2018
Altro autore:   
   Biamonti, Alessandro
   Mariani, Ilaria <1986->
   Guerrini, Luca <1959->
745.2072
BNI 2018-4015
La ricerca di design nelle tesi di dottorato dell'Università di Firenze / a cura di Giuseppe Lotti,
Francesca Tosi ; contributi di Ramona Aiello ... [et al.] ; introduzione di Vincenzo Legnante,



746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

748 ARTE VETRARIA

750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

Giuseppe Lotti e Francesca Tosi. Firenze : DIDAPress, 2017.
   399 p. : ill. ; 19 cm.  (S).
  ISBN 9788896080917 :  € 32,00.
Soggetti:
   Design - Ricerca - 2011-2016
Altro autore:   
   Lotti, Giuseppe <1964->
   Tosi, Francesca
   Aiello, Ramona
745.2072
BNI 2018-4016
Sabbadin, Edoardo.
L'innovazione tra marketing e arte / Edoardo Sabbadin. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 108 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114340 :  € 14,00.
Soggetti:
   Design italiano
745.20945
BNI 2018-4017

Cirillo, Ornella.
Mario Valentino : una storia tra moda, design e arte / Ornella Cirillo. Milano : Skira, 2017.
   247 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788857235844 :  € 65,00.
Soggetti:
   Valentino, Mario <1927-1991>
746.92092
BNI 2018-4018
Guerri, Giordano Bruno.
D'Annunzio e il piacere della moda / Giordano Bruno Guerri ; fotografie di Lorenzo Cappellini.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   155 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849853353 :  € 24,00.
Soggetti:
   Abiti - Collezioni [del] Vittoriale degli italiani <Gardone Riviera> - Fotografie
Altro autore:   
   Capellini, Lorenzo
746.92074452653
BNI 2018-4019

Glasstress.
Glasstress, 2017. Milano : Skira, 2017.
   302 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2017. 
  ISBN 9788857237305 :   € 55,00 : $ 65.00 : Can $ 85.00 : £ 48.00.
Soggetti:
   Vetri - Cataloghi di esposizioni
748.2
BNI 2018-4020

Gombrich, E. H.
Ombre : la rappresentazione dell'ombra portata nell'arte occidentale / Ernst H. Gombrich ;
traduzione di Maria Cristina Mundici. Nuova ed. Torino : Einaudi, 2017.
   XXIII, 69 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 682).
   Titolo uniforme: Shadows. 
  ISBN 9788806228439 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pittura - Ruolo [delle] Ombre
Altro autore:   
   Mundici, Cristina
Altro titolo:



759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

   Shadows
750.18
BNI 2018-4021

Steindler Moscati, Gabriella.
La mia vita incisa nell'arte : una biografia di Emma Dessau Goitein / Gabriella Steindler Moscati.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 45).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788857541693 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dessau Goitein, Emma
759.3
BNI 2018-4022

Zola, Émile.
Manet e il naturalismo nell'arte / Émile Zola ; introduzione di Francesco Abbate ; traduzione di
Gregorio De Paola. Roma : Donzelli, 2017.
   XV, 111 p. : ill. ; 22 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788868436711 :  € 22,00.
Soggetti:
   Manet, Édouard <1832-1883> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   De_Paola, Gregorio
759.4
BNI 2018-4023

Arcimboldo : Gallerie nazionali Barberini Corsini / a cura di Sylvia Ferino-Pagden. Milano :
Skira, 2017.
   175 p. : ill. ; 24 x 29 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857236773 :  € 33,00.
Soggetti:
   Arcimboldi, Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Sec. 16.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arcimboldi, Giuseppe
   Ferino-Pagden, Sylvia
759.5
BNI 2018-4024
Dentro Caravaggio / a cura di Rossella Vodret. Milano : Skira, 2017.
   383 p. : ill. ; 31 cm + 1 DVD-ROM.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788857236070 :  € 46,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vodret, Rossella
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
   Palazzo reale <Milano>
759.5
BNI 2018-4025
Galassi, Cristina <1965->.
Ritratto di una virtuosa canterina : Eleonora Baroni e il pittore Fabio della Corgna al tempo dei
Barberini / Cristina Galassi. Passignano s. T. : Aguaplano, 2017.
   155 p. : ill. ; 21 cm.
   In appendice: Inventario di Maria Maddalena Caetani. 
  ISBN 9788897738589 :  € 16,00.
Soggetti:
   Della_Corgna, Fabio . Ritratto di Eleonora Baroni



759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.951 PITTURA. CINA

   Baroni, Eleonora <1611-1670>
759.5
BNI 2018-4026
Grazia Tomberli : ritratti : studio sull'anima / a cura di Benedetta Gori. Firenze : Polistampa,
2017.
   59 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788859618164 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tomberli, Grazia - Pittura [:] Ritratti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tomberli, Grazia
   Gori, Benedetta
759.5
BNI 2018-4027
Luciano Zanotti. [Crocetta del Montello] : Antiga, 2018.
   230 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2018. Testo in italiano e inglese. 
  ISBN 9788884350541.
Soggetti:
   Zarotti, Luciano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zanotti, Luciano <1942->
759.5
BNI 2018-4028
Raffaello e l'eco del mito. [Bergamo] : Accademia di Carrara ; Venezia : Marsilio ; [Milano] :
Electa, 2018.
   303 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2018. 
  ISBN 9788831728614 (Marsilio) :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Influssi [di] Raffaello Sanzio - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2018-4029

Gogh, Vincent : van.
I miei quadri raccontati da me / Vincent van Gogh ; a cura di Piergiorgio Dragone. Roma :
Donzelli, 2017.
   XIV, 265 p. : ill. ; 22 cm.
   Scelta di lettere. 
  ISBN 9788868436728 :  € 29,50.
Altro autore:   
   Dragone, Piergiorgio
759.9492
BNI 2018-4030

Ling Yun. Firenze : Polistampa, 2017.
   33 p. : ill., 1 ritratto ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859618065 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ling Yun - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ling Yun
   Accademia delle arti del disegno
759.951
BNI 2018-4031
Zhang Fei. Firenze : Polistampa, 2017.
   36 p. : ill., 1 ritratto ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859618072 :  € 15,00.



759.952 PITTURA. GIAPPONE

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

Soggetti:
   Zhang Fei <1980-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zhang Fei
   Accademia delle arti del disegno
759.951
BNI 2018-4032

Hokusai : sulle orme del maestro / a cura di Rossella Menegazzo. Milano : Skira, 2017.
   349 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788857236421 :  € 46,00.
Soggetti:
   Katsushika, Hokusai - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Menegazzo, Rossella
   Katsushika, Hokusai
759.952
BNI 2018-4033

Giacomo Verde : videoartivista / a cura di Silvana Vassallo. Pisa : ETS, 2018.
   116 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (I mirtilli ; 1).
  ISBN 9788846746986 :  € 12,00.
Soggetti:
   Verde, Giacomo
Altro autore:   
   Vassallo, Silvana
777.092
BNI 2018-4034

Hiroshi Sugimoto : le notti bianche. Milano : Skira, 2017.
   55 p. : ill. ; 41 cm .
   Mostra tenuta a Torino nel 2017. Testo in inglese. Altra edizione: ISBN 9788857237688 (copie firmate = signed
copies). 
  ISBN 9788857236384.
Soggetti:
   Sugimoto, Hiroshi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sugimoto, Hiroshi
779.092
BNI 2018-4035
Gli impatti dei cambiamenti climatici : fotografie del presente per capire il futuro / a cura di
Carlo Carraro e Alessandra Mazzai. Venezia : Ca' Foscari, 2017.
   63 p. :ill. ; 29 x 29 cm.
   In testa al frontespizio: ICCG; Fondazione ENI Enrico Mattei. Altra edizione: ISBN 9788869691915
(digitale). DOI: 10.14277/9788869691915/SR-10. 
  ISBN 9788869691928.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Effetti [del] Clima - Italia - Fotografie
Altro autore:   
   Carraro, Carlo <1957->
   Mazzai, Alessandra
   ICCG
   Fondazione ENI Enrico Mattei
779.936370945
BNI 2018-4036
Quintavalle, Arturo Carlo.
Gianni Leone : fotografie 1979-2016 / Arturo Carlo Quintavalle. Milano : Skira, 2017.
   181 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
  ISBN 9788857236612 :  € 49,00.
Soggetti:
   Leone, Gianni



780.92 MUSICA. PERSONE

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

779.092
BNI 2018-4037
Silvestri, Orazio <1835-1890>.
Etna : eruzione e terremoti del maggio-giugno 1879 : con immagini inedite e rare / Orazio
Silvestri, Tommaso Tagliarini ; a cura di Guglielmo Manitta. Castiglione di Sicilia : Il convivio,
2017.
   78 p. : ill. ; 30 cm.  (Cultura e prospettive).
   Edizione di 250 copie. 
  ISBN 9788832741117 :  € 20,00.
Soggetti:
   Etna - Eruzioni vulcaniche [e] Terremoti - 1879 - Fotografie - Collezioni [della] Biblioteca [del] Dipartimento di
Scienze della Terra [dell'] Università degli studi di Torino - Cataloghi
Altro autore:   
   Tagliarini, Tommaso
   Manitta, Guglielmo
779.9551210945813
BNI 2018-4038
Traces : beni culturali in Valle d'Aosta dalla documentazione alla valorizzazione = biens
culturels en Vallée d'Aoste de la documentation à la valorisation / fotografie di = photographies
de Pier Francesco Grizi ; con una sezione sulla cinta muraria romana di Aosta = avec une
section sur l'enceinte romaine d'Aoste fotografie di = photografie de Fabio Dibello ; a cura di =
par le soins de Daria Jorioz. [S.l. : s.n.], 2017 (Quart : Musumeci).
   63 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2017-2018. 
  ISBN 9788870329520.
Soggetti:
   Beni culturali - Val d'Aosta - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dibello, Fabio
   Grizi, Pier Francesco
   Jorioz, Daria
779.97094511
BNI 2018-4039

Stendhal.
Vite di Haydn, Mozart e Metastasio / Stendhal ; introduzione di Alessandro Arbo ; traduzione di
Marina Minucci. Roma : Neoclassica, 2017.
   XLI, 254 p. ; 22 cm.  (Nuove impressioni. Promenades ; 2).
   Titolo uniforme: Vies de Haydn, de Mozart et de Métastase. 
  ISBN 9788893740197 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Minucci, Marina
Altro titolo:
   Vies de Haydn, de Mozart et de Métastase
780.92
BNI 2018-4040

Schön, Daniele.
Il cervello musicale : il mistero svelato di Orfeo / Daniele Schön. Bologna : Il mulino, 2018.
   134 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 265).
  ISBN 9788815275318 :  € 11,00.
Soggetti:
   Musica - Effetti fisiologici [e] Effetti psicologici
781.11
BNI 2018-4041

Bertoncelli, Riccardo.
1968 : soul e rivoluzione / di Riccardo Bertoncelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   239 p. : ill. ; 25 cm.  (Bizarre).   (Gli anni d'oro del rock).
  ISBN 9788809866256 :  € 22,00.
Soggetti:



782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

   Musica rock - 1968
781.6609046
BNI 2018-4042

Giudici, Elvio.
L'opera : storia, teatro, regia / Elvio Giudici. Milano : Il saggiatore.
   volumi ; 22 cm.
   L'Ottocento  
      Vol. 2: Verdi e Wagner / Elvio Giudici. Milano : Il saggiatore, 2018. 1704 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1208).  ISBN
9788842825258 :  € 55,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Storia
782.109
 BNI 2018-4043

Al Bano.
L'origine del mio mondo : madre mia / Al Bano Carrisi ; con Roberto Allegri. Milano : Baldini &
Castoldi, 2017.
   118 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893880725 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Allegri, Roberto <1969->
782.42164092
BNI 2018-4044
Beatrice, Luca.
Zero / Luca Beatrice ; prefazione di Marco Travaglio. Nuova ed. aggiornata. Milano : Baldini &
Castoldi, 2017.
   287 p. ; 19 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893880541 :  € 16,00.
Soggetti:
   Zero, Renato
782.42164092
BNI 2018-4045
Ceschi, Matteo.
Un'altra musica : l'America nelle canzoni di protesta / Matteo Ceschi. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 41).
  ISBN 9788857545325 :  € 13,00.
Soggetti:
   Canti di protesta - Stati Uniti d'America
782.4215920973
BNI 2018-4046
Fanelli, Antonio <1982->.
Contro canto : le culture della protesta dal canto sociale al rap / Antonio Fanelli ; prefazione di
Alessandro Portelli. Roma : Donzelli, 2017.
   XI, 218 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 128).
  ISBN 9788868436049 :  € 25,00.
Soggetti:
   Canti di protesta - Italia - Sec. 20.
782.4215920945
BNI 2018-4047
Ghezzi, Dori.
Lui, io, noi / Dori Ghezzi, Giordano Meacci e Francesca Serafini. Torino : Einaudi, 2018.
   154 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806233167 :  € 17,00.
Soggetti:
   De André, Fabrizio
Altro autore:   
   Serafini, Francesca <1971->
   Meacci, Giordano
782.42164092
BNI 2018-4048



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

787.87 CHITARRE

791.43 CINEMA

Giovannoli, Renato.
La Bibbia di Bob Dylan / Renato Giovannoli. Milano : Àncora.
   volumi ; 21 cm. (Maestri di frontiera).
   Vol. 3: Un nuovo inizio e la maturità : 1988-2012 / Renato Giovannoli. Milano : Àncora, 2017. 424 p. ; 21 cm.  In
quarta di copertina: Disponibile in eBook. Titolo sul dorso: 1988-2012. ISBN 9788851418403 :  € 26,00.
Soggetti :
   Dylan, Bob - Canzoni - Testi - Riferimenti [:] Bibbia
782.42166092
BNI 2018-4049
Montesano, Andrea.
La psicologia del rock : crescere con la musica in adolescenza / Andrea Montesano ; prefazione
di Romeo Lippi ; [introduzione di Zbigniew Formella]. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XVI, 207 p. ; 21 cm.  (Psiche e dintorni).
  ISBN 9788865314210 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica rock - Fruizione [da parte degli] Adolescenti - Psicopedagogia
782.421660835
BNI 2018-4050

Sachs, Harvey.
Toscanini: : la coscienza della musica / Harvey Sachs ; traduzione di Valeria Gorla. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   1198 p., [27] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1191).
   Titolo uniforme: Toscanini. 
  ISBN 9788842824978 :  € 69,00.
Soggetti:
   Toscanini, Arturo
Altro autore:   
   Gorla, Valeria
Altro titolo:
   Toscanini
784.2092
BNI 2018-4051

Rezzi, Alberto.
La filosofia di Eric Clapton : il blues come sapere dell'anima / Alberto Rezzi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   132 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Musica contemporanea ; 18).
  ISBN 9788857545394 :  € 12,00.
Soggetti:
   Clapton, Eric
787.87166092
BNI 2018-4052

Albert Serra : cinema, arte e performance / a cura di Vincenzo Estremo e Francesco Federici.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   85 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Cinema ; 60).
  ISBN 9788857547695 :  € 8,00.
Soggetti:
   Serra, Albert
Altro autore:   
   Federici, Francesco <1986->
   Estremo, Vincenzo
791.430233092
BNI 2018-4053
Arnoldy, Édouard.
Fissures : théorie critique du film et de l'histoire du cinéma d'après Siegfried Kracauer / Édouard
Arnoldy. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   258 p. : ill. ; 21 cm.  (Images, médiums ; 8).
  ISBN 9788869761058 :  € 24,00.
Soggetti:



   Kracauer, Siegfried - Critica cinematografica
791.43015092
BNI 2018-4054
Barbera, Alessandro <1945->.
Paperino reazionario : nuove note sull'ideologia di Walt Disney / Alessandro Barbera. Bari :
L'arco e la corte, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Critica).
  ISBN 9788894296631 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disney, Walt
791.43092
BNI 2018-4055
Carpiceci, Stefania.
Ai margini del cinema italiano : soubrette e maggiorate fisiche, artigiani e autori di film minori /
Stefania Carpiceci. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   188 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Testi e culture in Europa ; 21).
  ISBN 9788869951640 :  € 18,50.
Soggetti:
   Cinema italiano - 1931-1949
791.430945
BNI 2018-4056
Il cinema nel fascismo / Gianfranco Miro Gori e Carlo De Maria (a cura di) ; postfazione di
Goffedo Fofi. Bologna : BraDypUS, 2017.
   113 p. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila. Italia-Europa-mondo ; 3).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Forlì nel 2017. 
  ISBN 9788898392674 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Atteggiamento [del] Fascismo - Italia
Altro autore:   
   Gori, Gianfranco Miro
   De_Maria, Carlo <1974->
791.430945
BNI 2018-4057
Crespi, Alberto <1957->.
Storia d'Italia in 15 film / Alberto Crespi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XII, 288 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 844).
  ISBN 9788858131497 :  € 12,00.
Soggetti:
   Film italiani - Temi [:] Storia [d'] Italia - 1934-2014
791.4365845091
BNI 2018-4058
Harun Farocki : pensare con gli occhi / a cura di Luisella Farinotti, Barbara Grespi, Federica
Villa. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   385 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 54).
  ISBN 9788857542072 :  € 28,00.
Soggetti:
   Farocki, Harun
Altro autore:   
   Villa, Federica <1967->
   Farinotti, Luisella
   Grespi, Barbara
791.430233092
BNI 2018-4059
Treccani Chinelli, Alberto.
Rotaie di celluloide : il treno nel cinema... e non solo / Alberto Treccani Chinelli. Civitavecchia :
Prospettiva, 2018.
   219 p. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 121).
  ISBN 9788874189939 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Treni
791.436558
BNI 2018-4060
Volpi, Gianni <1940-2013>.
I mille film : guida alla formazione di una cineteca / Gianni Volpi. Milano : Baldini&Castoldi,
2017.



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.1 TRAGEDIA E DRAMMA

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

   LV, 978 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893880060 :  € 25,00.
Soggetti:
   Film - 1895-2009
791.4375
BNI 2018-4061

Ecosistemi narrativi : dal fumetto alle serie TV / a cura di Guglielmo Pescatore. Roma : Carocci,
2018.
   271 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1110).
  ISBN 9788843090204 :  € 24,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - 1998-2018
Altro autore:   
   Pescatore, Guglielmo
791.4575
BNI 2018-4062

Schepis, Chiara.
Carlo Cecchi, funambolo della scena italiana : l'apprendistato e il magistero / Chiara Schepis.
Firenze : Firenze University Press, 2017.
   571 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 60).
   In copertina: Premio ricerca Città di Firenze, 2016. Altra edizione: ISBN 9788864535944 (online -
http://digital.casalini.it/9788864535944). 
  ISBN 9788864535937 :  € 16,90.
Soggetti:
   Cecchi, Carlo <1939->
792.028092
BNI 2018-4063
Zannoni, Marianna.
Il teatro in fotografia : l'immagine della prima attrice italiana fra Otto e Novecento / Marianna
Zannoni. Corazzano : Titivillus, 2018.
   245 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872184363 :  € 20,00.
Soggetti:
   Attrici di teatro - Italia - 1860-1910 - Fotografie
792.0280922
BNI 2018-4064

L'attore tragico : giornata di studio in onore di Fernando Balestra, 25 febbraio 2017 / a cura di
Elisabetta Matelli. Milano : EDUCatt, 2017.
   123 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Roma. 
  ISBN 9788893352147 :  € 8,00.
Soggetti:
   Tragedie - Recitazione teatrale - Scritti in onore
   Balestra, Fernando
Altro autore:   
   Matelli, Elisabetta
   Balestra, Fernando
792.12028
BNI 2018-4065

Il libretto di ballo : riflessioni storiche e teoriche in omaggio ad Alberto Testa / a cura di Patrizia
Veroli ; con la collaborazione di Mattia Scarpulla. [Bologna] : Piretti, 2017.
   XXIII, 327 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di AIRDanza ; 1).
   Contiene parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2013 e una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788864760735 :  € 26,00.
Soggetti:
   Balletti - Libretti - Sec. 17.-20.



794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

795 GIOCHI D'AZZARDO

796.3 SPORT DELLA PALLA

797.1 SPORT CON LA BARCA

Altro autore:   
   Testa, Alberto <1922->
   Veroli, Patrizia
   Scarpulla, Mattia
792.8409
BNI 2018-4066

Bittanti, Matteo.
Giochi video : performance, spettacolo, streaming / Matteo Bittanti, Enrico Gandolfi. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   211 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 443).
  ISBN 9788857540955 :  € 18,00.
Soggetti:
   Videogiochi
Altro autore:   
   Gandolfi, Enrico <1985->
794.8
BNI 2018-4067

Bloom, Molly.
Molly's game / Molly Bloom ; traduzione di Roberta Zuppet. Milano : Rizzoli, 2018.
   324 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Molly's game. 
  ISBN 9788817098212 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Memorie
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Molly's game
795.092
BNI 2018-4068

Cagnucci, Tonino.
AS Roma : dimmi cos'è : la più grande storia mai raccontata / Tonino Cagnucci, Luca Pelosi.
Milano : Skira, 2017 (stampa 2018).
   351 p. : ill. ; 38 cm.
   In testa al frontespizio: Roma 1927, 90 anni. Titolo sul dorso: Dimmi cos'è. 
  ISBN 9788857236759 :  € 49,00.
Soggetti:
   Roma <squadra di calcio> - Storia
Altro autore:   
   Pelosi, Luca
796.334630945632
BNI 2018-4069
Paglialunga, Fulvio.
Un giorno questo calcio sarà tuo : storie di padri e figli, e di pallone / Fulvio Paglialunga. Milano :
Baldini & Castoldi, 2017.
   244 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788868529468 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giocatori di calcio
796.3340922
BNI 2018-4070

D'Aponte, Viviana.
Ricerche geografiche sul diporto nautico e il crocierismo / Viviana D'Aponte. Napoli : Albano,
2018.
   145 p. : ill. ; 24 cm.



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808.1 RETORICA DELLA POESIA

808.5 RETORICA DEL DISCORSO

   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Parthenope, Dipartimento di studi economici e giuridici,
Cattedra di geografia del turismo. 
  ISBN 9788894158687.
Soggetti:
   Marina da diporto - Italia
   Turismo nautico - Italia
797.10945
BNI 2018-4071

Giusti, Simone <1969->.
Tradurre le opere, leggere le traduzioni / Simone Giusti. Torino : Loescher, 2018.
   126 p. ; 24 cm.  (QdR : didattica e letteratura, ISSN 23850914 ; 8).
  ISBN 9788820136734 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Interpretazione [e] Traduzione
801.95
BNI 2018-4072
Marino, Toni.
Il testo provvisorio : la comunicazione paratestuale e i processi di lettura / Toni Marino ;
prefazione di Giovanna Zaganelli. Canterano : Aracne, 2017.
   379 p. ; 21 cm.  (Idein ; 1).
  ISBN 9788825509106 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paratesti
801.9
BNI 2018-4073
Panizza, Cesare <1975->.
Nicola Chiaromonte : una biografia / Cesare Panizza ; presentazione di Paolo Marzotto ;
prefazione di Paolo Soddu. Roma : Donzelli, 2017.
   XIII, 321 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).   (Italiani dall'esilio).
  ISBN 9788868436629 :  € 29,00.
Soggetti:
   Chiaromonte, Nicola - Biografie
801.95092
BNI 2018-4074

Poetry Vicenza.
Poetry Vicenza, 2018 : festival di poesia contemporanea e musica / a cura di Marco Fazzini. Pisa
: ETS, 2018.
   299 p. : ill. ; 22 cm.  (Diagosfera ; 16).
  ISBN 9788846751850 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia - Festival - Vicenza - 2018
   Festival musicali - Vicenza - 2018
Altro autore:   
   Fazzini, Marco <1962->
808.1
BNI 2018-4075

Gottschall, Jonathan.
L'istinto di narrare : come le storie ci hanno reso umani / Jonathan Gottschall ; traduzione di
Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   249 p. : ill. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 26).
   Titolo uniforme: The storytelling animal. 
  ISBN 9788833929712 :  € 13,00.
Soggetti:
   Arte del narrare
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   The storytelling animal



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

808.543
BNI 2018-4076

Classics transformed / edited by Giancarlo Abbamonte and Craig Kallendorf. Pisa : ETS, 2018.
   164 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 69).
  ISBN 9788846751683 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura classica - Diffusione
   Letteratura classica - Testi - Fortuna
Altro autore:   
   Kallendorf, Craig
   Abbamonte, Giancarlo
809
BNI 2018-4077
Fichera, Gabriele.
Engagement, fiction, vérité : Pasolini, Kalinsky, Sciascia, Mertens / Gabriele Fichera. Macerata :
Quodlibet, 2017.
   89 p. ; 19 cm.  (Elements ; 5).
  ISBN 9788822900685 :  € 10,00.
Soggetti:
   Realtà - Concezione [di] Pasolini, Pier Paolo - Confronto [con] Kalisky, René [e] Mertens, Pierre [e] Sciascia,
Leonardo
809.04
BNI 2018-4078
Giornate di studio su Erich Auerbach <2016 ; Pavia>.
Mimesis 1946-2016 : atti delle Giornate di studio su Erich Auerbach : Pavia, Collegio Ghislieri,
27-28 aprile 2016 / a cura di Raffaella Colombo, Federico Francucci, Matteo Quinto. Pavia :
Pavia University Press, 2018.
   XX, 112 p. ; 24 cm.  (Atti).   (Scientifica).
   In testa al frontespizio: Ghislieri. Altra edizione: ISBN 9788869520808 (eBook PDF). 
  ISBN 9788869520792 :  € 14,00.
Soggetti:
   Auerbach, Erich <1892-1957>
Altro autore:   
   Francucci, Federico
   Colombo, Raffaella <1980->
   Quinto, Matteo
   Collegio Ghislieri <Pavia>
809
BNI 2018-4079
International Conference Europe from the old to the new <2014 ; Toronto>.
Dalla stampa al digitale = Print to digital : aspetti di un disagio culturale : select proceedings of
the International Conference Europe from the old to the new : from the age of print to the
digital era (University of Toronto, Department of Italian Studies, October 23-23, 2014) / a cura
di = edited by Francesco Guardiani. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   259 p. ; 23 cm.  (University of Toronto series Emilio Goggio Chair in Italian Studies ; 4).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788876676246 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura - Diffusione [e] Insegnamento - Impiego [dei] Nuovi media - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guardiani, Francesco
Altro titolo:
   Print to digital
809.00285
BNI 2018-4080

Stella, Massimo <1970->.
Madreparola : risorgenze della musa tra modernismo europeo e antichità classica. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   217 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 447).
  ISBN 9788857546056 :  € 20,00.



809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Soggetti:
   Poesia - Riferimenti [:] Muse
809.19375
BNI 2018-4081

Ascenzi, Anna.
Storia e antologia della letteratura per l'infanzia nell'Italia dell'Ottocento / Anna Ascenzi,
Roberto Sani. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 2 / Anna Ascenzi, Roberto Sani. Milano : Angeli, 2017. 411 p. ; 23 cm.  (Collana di storia delle istituzioni
educative e della letteratura per l'infanzia. Studi ; 8).  ISBN 9788891761545 :  € 40,00.
Soggetti :
   Letteratura per ragazzi - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Sani, Roberto
809.89282
BNI 2018-4082
Malandrino, Raffaella.
Engendering transatlantic literary configurations : south Asian women's texts in the nation and
in diaspora / Raffaella Malandrino. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   250 p. ; 21 cm.  (Le balene ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788865426074 (PDF). 
  ISBN 9788865426067 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scrittrici indiane - Opere - Temi [:] Posizione sociale [delle] Donne indiane - Sec. 20.
809.89287
BNI 2018-4083

Baroncini, Daniela.
Scrittrici e giornaliste di moda / Daniela Baroncini. Milano : Bruno Mondadori, 2017.
   134 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Culture, moda e società).   (Ricerca).
  ISBN 9788867741014 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giornaliste [e] Scrittrici - Articoli [e] Racconti - Riferimenti [:] Moda italiana - Sec. 19.-20.
809.933559
BNI 2018-4084
Bettini, Maurizio <1947->.
Nascere : storie di donne, donnole, madri ed eroi / Maurizio Bettini. Nuova ed. Torino : Einaudi,
2018.
   XV, 478 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 693).
  ISBN 9788806234829 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Riferimenti [:] Alcmena - Miti
809.933543
BNI 2018-4085
Il borghese fa il mondo : quindici accoppiamenti giudiziosi / a cura di Francesco de Cristofaro e
Marco Viscardi ; note introduttive di Emanuele Canzaniello ; fotografie di Cesare Accetta ... [et
al.]. Roma : Donzelli, 2017.
   XIV, 449 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868436568 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Borghesia - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   De_Cristofaro, Francesco <1972->
   Viscardi, Marco
809.93355
BNI 2018-4086
Polettini, Paola.
Dimensioni del tempo nella scrittura poetica / Paola Polettini. Verona ; Bolzano : QuiEdit, 2018.



810 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

   99 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864644622 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Tempo
809.93384
BNI 2018-4087
Sapegno, Maria Serena.
Figlie del padre : passione e autorità nella letteratura occidentale / Maria Serena Sapegno ;
postfazione di Cristina Comencini. Milano : Feltrinelli, 2018.
   250 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105319 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Figlie - Rapporti [con i] Padri
809.933522
BNI 2018-4088
Soggetti situati / a cura di Anita Fabiani, Stefania Arcara, Manuela D'Amore. Pisa : ETS, 2017.
   166 p. ; 24 cm.  (Diagosfera ; 15).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788846750471 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alterità
Altro autore:   
   D'Amore, Manuela <1968->
   Fabiani, Anita
   Arcara, Stefania
809.9335
BNI 2018-4089

A filo doppio : un'antologia di scritture calabro-canadesi / a cura di Francesco Loriggio e Vito
Teti ; scritti di Saro D'Agostino ... [et al.] ; con un'introduzione di Francesco Loriggio ; e una
postfazione seguita da un racconto di Vito Teti. Roma : Donzelli, 2017.
   XXXVI, 343 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868435110 :  € 28,60.
Soggetti:
   Scrittori italo-canadesi - Poesie [e] Racconti - 1978-2015 - Antologie
Altro autore:   
   Teti, Vito
   D'Agostino, Saro
   Loriggio, Francesco
810.80054
BNI 2018-4090

Porter, Katherine Anne.
Lo specchio incrinato : racconti / Katherine Anne Porter ; traduzione di Giovanna Granato.
[Milano] : Bompiani, 2017.
   636 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The collected stories. 
  ISBN 9788845293641 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   The collected stories
813.52
BNI 2018-4091
Wharton, Edith.
Triangoli imperfetti / Edith Wharton ; a cura di Elena Racca Bruno. 2. ed. Vedano al Lambro :
Paginauno : Milano : Tranchida, 2018.
   110 p. ; 17 cm.  (Il bosco di latte ; 44).
   Contiene: Allegria in casa (traduzione di: Joy in the house) ; Atrofia (traduzione di: Atrophy) ; Il giorno del
funerale (traduzione di: The day of the funeral). 
  ISBN 9788899699116 (Paginauno) :  € 10,00.
Altro autore:   
   Racca Bruno, Elena



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.52
BNI 2018-4092

Bukowski, Charles.
La campana non suona per te / Charles Bukowski ; traduzione di Simona Viciani. Milano :
Guanda, 2018.
   312 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The bell tolls for no one. 
  ISBN 9788823519145 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Viciani, Simona <1965->
Altro titolo:
   The bell tolls for no one
813.54
BNI 2018-4093
Cohen, Paula.
Gramercy Park : [romanzo] / Paula Cohen ; traduzione dall'inglese di Francesca Diano. [Vicenza]
: BEAT, 2018.
   427 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 275).
   Titolo uniforme: Gramercy Park. 
  ISBN 9788865590874 :  € 11,50.
Altro autore:   
   Diano, Francesca
Altro titolo:
   Gramercy Park.
813.54
BNI 2018-4094
Deaver, Jeffery.
Hard news / Jeffery Deaver. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   302 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: Hard news. Traduzione di Seba Pezzani. 
  ISBN 9788817101325 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Hard news
813.54
BNI 2018-4095
Fox, Paula.
Quello che rimane : [romanzo] / Paula Fox ; introduzione di Jonathan Franzen ; traduzione di
Alessandro Cogolo. Roma : Fazi, 2018.
   206 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 341).
   Titolo uniforme: Desperate characters. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253239 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Cogolo, Alessandro
Altro titolo:
   Desperate characters
813.54
BNI 2018-4096
Hoffman, Alice.
Il matrimonio degli opposti / Alice Hoffman ; traduzione di Laura Prandino. [Vicenza] : BEAT,
2018.
   425 p. ; 21 cm.  (BEAT bestseller).
   Titolo uniforme: The marriage of the opposites. 
  ISBN 9788865595114 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Prandino, Laura
Altro titolo:
   The marriage of the opposites
813.54
BNI 2018-4097
Jones, James.
La sottile linea rossa : [romanzo] / James Jones ; traduzione di Vincenzo Mantovani. ]Vicenza] :
BEAT, 2018.
   552 p. ; 22 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili. SuperBEAT ; 53).



   Titolo uniforme: The thin red line. 
  ISBN 9788865595206 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   The thin red line
813.54
BNI 2018-4098
Kennedy, William.
Ironweed / William Kennedy ; traduzione di Luciana Bianciardi. Roma : Minimum fax, 2018.
   278 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 65).
   Titolo uniforme: Ironweed. 
  ISBN 9788875218898 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bianciardi, Luciana
Altro titolo:
   Ironweed
813.54
BNI 2018-4099 (Fonte: BVE CR)
Morrison, Toni.
Romanzi / Toni Morrison ; a cura e con un saggio introduttivo di Alessandro Portelli ; e uno
scritto di Marisa Bulgheroni ; cronologia di Chiara Spallino Rocca ; traduzioni di Franca
Cavagnoli, Silvia Fornasiero e Chiara Spallino Rocca. Milano : Mondadori, 2018.
   CXX, 1538 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
  ISBN 9788804684688.
Altro autore:   
   Cavagnoli, Franca
   Portelli, Alessandro
   Bulgheroni, Marisa
   Spallino Rocca, Chiara
   Fornasiero, Silvia
813.54
BNI 2018-4100
Price, Richard <1949->.
Balene bianche : [romanzo] / Richard Price ; traduzione dall'inglese di Luca Briasco. [Vicenza] :
BEAT, 2018.
   399 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 280).
   Titolo uniforme: The whites. 
  ISBN 9788865595251 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   The whites
813.54
BNI 2018-4101
Saunders, George <1958->.
Pastoralia / George Saunders ; traduzione di Cristiana Mennella. 2. ed. Roma : Minimum fax,
2018.
   176 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 206).
   Titolo uniforme: Pastoralia. 
  ISBN 9788875219086 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Pastoralia
813.54
BNI 2018-4102 (Fonte: BVE CR)
Shapiro, Barbara A.
L'artista : [romanzo] / Barbara A. Shapiro ; traduzione dall'inglese di Maddalena Togliani.
[Vicenza] : BEAT, 2018.
   365 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 272).
   Titolo uniforme: The muralist. 
  ISBN 9788865595053 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Altro titolo:
   The muralist
813.54
BNI 2018-4103
Updike, John.
Coppie / John Updike ; traduzione di Attilio Veraldi. Torino : Einaudi, 2018.
   598 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Couples. 
  ISBN 9788806238551 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Veraldi, Attilio
Altro titolo:
   Couples
813.54
BNI 2018-4104
Vidal, Gore.
L'eta dell'oro : [romanzo] / Gore Vidal ; traduzione di Luca Scarlini. Roma : Fazi, 2017.
   534 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 336).
   Titolo uniforme: The golden age. In copertina: Narratives of empire. In quarta di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788893253215 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scarlini, Luca
Altro titolo:
   The golden age.
813.54
BNI 2018-4105

Beatty, Paul.
Il blues del ragazzo bianco : [romanzo] / Paul Beatty ; traduzione di Nicoletta Vallorani. Roma :
Fazi, 2017.
   335 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 329).
   Titolo uniforme: The white boy shuffle. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252645 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Vallorani, Nicoletta
Altro titolo:
   The white boy shuffle
813.6
BNI 2018-4106
Gay, William <1941-2012>.
L'ombra di casa / William Gay ; traduzione di Alessandro Mari. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2018.
   275 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The long home. 
  ISBN 9788845293078 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mari, Alessandro <1980- ; Genova>
Altro titolo:
   The long home
813.6
BNI 2018-4107
Krauss, Nicole.
La grande casa : [romanzo] / Nicole Krauss ; traduzione di Federica Oddera. 2. ed. Parma :
Guanda, 2018.
   334 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: The great house. 
  ISBN 9788823521070 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   The great house
813.6
BNI 2018-4108
Krauss, Nicole.
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Selva oscura / Nicole Krauss ; traduzione di Federica Oddera. Milano : Guanda, 2018.
   323 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Forest dark. 
  ISBN 9788823520233 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Forest dark
813.6
BNI 2018-4109
Lico Albanese, Laurie.
La bellezza rubata / Laurie Lico Albanese ; traduzione di Maria Baiocchi. Torino : Einaudi, 2018.
   349 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Stolen beauty. 
  ISBN 9788806234973 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Stolen beauty
813.6
BNI 2018-4110
Peacock, Shane.
L'occhio del corvo / Shane Peacock ; traduzione di Laura Santini. Milano : Feltrinelli, 2018.
   254 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
   Titolo uniforme: Eye of the crow. 
  ISBN 9788807910425 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Santini, Laura
Altro titolo:
   Eye of the crow
813.6
BNI 2018-4111
Tallent, Gabriel.
Mio assoluto amore / Gabriel Tallent ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   413 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: My absolute darling. 
  ISBN 9788817099523 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   My absolute darling
813.6
BNI 2018-4112

Wallace, David Foster.
Di carne e di nulla / David Foster Wallace ; traduzione di Giovanna Granato. Torino : Einaudi,
2018.
   244 p. ; 20 cm.  (ET).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788806237684 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
814.54
BNI 2018-4113

Thoreau, Henry David.
Dizionario portatile di ecologia / Henry David Thoreau ; a cura di Salvatore Proietti. Roma :
Donzelli, 2017.
   XX, 138 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 295).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788868436834 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Proietti, Salvatore
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818.303
BNI 2018-4114

Gallo, Carmen.
L'altra natura : eucaristia e poesia nel primo Seicento inglese / Carmen Gallo. 2. ed. Pisa : ETS,
2017 (stampa 2018).
   204 p. ; 24 cm.  (Anglica ; 6).
  ISBN 9788846751973 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia inglese - Rapporti [con la] Teologia - Sec. 17.
821.3
BNI 2018-4115

Carroll, Lewis.
La caccia allo snark / Lewis Carroll ; a cura di Roberto Sanesi ; illustrazioni di Henry Holiday.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   110 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 292).
   Titolo uniforme: The hunting of the snark. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788807902925 :  € 7,50.
Altro autore:   
   Sanesi, Roberto
Altro titolo:
   The hunting of the snark
821.8
BNI 2018-4116

Edgeworth, Maria.
Il castello Rackrent : [romanzo] / Maria Edgeworth ; traduzione di Pietro Meneghelli. Roma :
Fazi, 2017.
   133 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 328).
   Titolo uniforme: Castle Rackrent. 
  ISBN 9788893252638 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Meneghelli, Pietro
Altro titolo:
   Castle Rackrent
823.7
BNI 2018-4117
Isole in fiore : Mary e Percy B. Shelley tra Este, Venezia e i Colli Euganei / a cura di Francesco
Selmin. Sommacampagna : Cierre, 2017.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 167).
  ISBN 9788883148897 :  € 12,00.
Soggetti:
   Veneto - Descrizioni letterarie [di] Shelley, Mary [e] Shelley, Percy Bysshe - 1818-1819
Altro autore:   
   Selmin, Francesco
823.7
BNI 2018-4118

Lowry, Malcolm.
Sotto il vulcano / Malcolm Lowry ; traduzione di Marco Rossari. Milano : Feltrinelli, 2018.
   426 p. ; 21 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Under the volcano. 
  ISBN 9788807032769 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   Under the volcano
823.912
BNI 2018-4119
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Machen, Arthur.
La collina dei sogni / Arthur Machen ; traduzione di Romina Bicicchi. [Rimini] : Theoria, 2017.
   XXIX, 217 p. ; 21 cm.  (Eureka).
   Titolo uniforme: The hill of dreams. 
  ISBN 9788899997137 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bicicchi, Romina
Altro titolo:
   The hill of dreams
823.912
BNI 2018-4120
Machen, Arthur.
Il grande dio Pan / Arthur Machen ; traduzione di Annalisa Di Liddo. [Rimini] : Theoria, 2017.
   XVI, 78 p. ; 21 cm.  (Eureka).
   Titolo uniforme: The great god Pan. 
  ISBN 9788899997229 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Di_Liddo, Annalisa
Altro titolo:
   The great god Pan
823.912
BNI 2018-4121
Tolkien, J. R. R.
Lettere 1914/1973 / J. R. R. Tolkien ; a cura di Humphrey Carpenter ; con l'assistenza di
Christopher Tolkien ; traduzione di Lorenzo Gammarelli. [Milano] : Bompiani, 2018 (stampa
2017).
   764 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 578).   (I libri di Tolkien).
  ISBN 9788845295775 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Tolkien, Christopher
   Carpenter, Humphrey
   Gammarelli, Lorenzo
823.912
BNI 2018-4122
Trans-Woolf / edited by Claire Davison, Anne-Marie Smith-Di Biasio. Perugia : Morlacchi, 2017.
   297 p. ; 22 cm.  (European modernism ; 2).
  ISBN 9788860749079 :  € 17,00.
Soggetti:
   Woolf, Virginia - Opere - Traduzioni
Altro autore:   
   Smith-Di Biasio, Anne Marie
   Davison-Pégon, Claire
823.912
BNI 2018-4123
Von_Arnim, Elizabeth.
Il giardino di Elizabeth : [romanzo] / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Sabina Terziani. Roma :
Fazi, 2017.
   179 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 331).
   Titolo uniforme: Elizabeth and her German garden. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252676 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Terziani, Sabina
Altro titolo:
   Elizabeth and her German garden
823.912
BNI 2018-4124

Doyle, Roddy.
Smile / Roddy Doyle ; traduzione di Stefania De Franco. Milano : Guanda, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Smile. 
  ISBN 9788823518780 :  € 18,00.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
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Altro titolo:
   Smile
823.914
BNI 2018-4125
Mantel, Hilary.
Otto mesi a Ghazzah Street / Hilary Mantel ; traduzione di Giuseppina Oneto. Roma : Fazi, 2017.
   334 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 324).
   Titolo uniforme: Eight months on Ghazzah Street. 
  ISBN 9788893251983 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Oneto, Giuseppina
Altro titolo:
   Eight months on Ghazzah Street
823.914
BNI 2018-4126
McEwan, Ian.
Nel guscio / Ian McEwan ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Nutshell. 
  ISBN 9788806237172 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Nutshell
823.914
BNI 2018-4127

Hickey, Christine Dwyer.
Tatty : romanzo / Christine Dwyer Hickey ; traduzione di Sabrina Campolongo. Vedano al
Lambro : Paginauno, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (Paginauno. Narrativa ; 26).
   Titolo uniforme: Tatty. 
  ISBN 9788899699086 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Campolongo, Sabrina
Altro titolo:
   Tatty
823.92
BNI 2018-4128
McGregor, Jon.
Bacino 13 : [romanzo] / Jon McGregor ; traduzione di Ada Arduini. Milano : Guanda, 2018.
   293 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Reservoir 13. 
  ISBN 9788823520097 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Reservoir 13
823.92
BNI 2018-4129
Niven, John <1966->.
Invidia il prossimo tuo / John Niven ; traduzione di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2018.
   290 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: No good deed. 
  ISBN 9788806236526 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   No good deed
823.92
BNI 2018-4130
OʼFarrell, Maggie.
Io sono, io sono, io sono : diciassette incontri ravvicinati con la morte / Maggie O'Farrell ;
traduzione di Stefania De Franco. Milano : Guanda, 2018.
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   236 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: I am, I am, I am. 
  ISBN 9788823520356 :  € 19,00.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
Altro titolo:
   I am, I am, I am
823.92
BNI 2018-4131

Bozzi, Paola <1964->.
Dada da capo : protesta e poesia nel segno del Cabaret Voltaire / Paola Bozzi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   149 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 435).
  ISBN 9788857544090 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poesia dadaista tedesca
831.912
BNI 2018-4132

La terra sonora : il teatro di Peter Handke / a cura di Francesco Fiorentino, Camilla Miglio,
Valentina Valentini. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2017.
   236, [3] p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788895868233 :  € 28,00.
Soggetti:
   Handke, Peter - Letteratura drammatica
Altro autore:   
   Valentini, Valentina <1948->
   Fiorentino, Francesco <1963->
   Miglio, Camilla
832.914
BNI 2018-4133

Lothar, Ernst.
Una viennese a Parigi / Ernst Lothar ; traduzione dal tedesco di Monica Pesetti. Roma : E/O,
2018.
   509 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: Die Zeugin. 
  ISBN 9788866329251 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Die Zeugin
833.912
BNI 2018-4134 (Fonte: BVE CR)
Meyrink, Gustav.
La casa dell'alchimista / Gustav Meyrink ; traduzione di Piero Cammerinesi. [Rimini] : Theoria,
2017.
   XVIII, 165 p. ; 21 cm.  (Eureka).
   Traduzione di: Das Haus des Alchimisten. In appendice: L'orologiaio (pubblicato originariamente in:
Simplicissimus, 1926, n. 1, con il titolo: Der Uhrmacher), dello stesso autore ; Metafisica dell'orologiaio
(traduzione di: Die Metaphysik des Uhrmachers von Gustav Meyrink), di Arnold Keyserling. 
  ISBN 9788899997298 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Cammerinesi, Piero
Altro titolo:
   Das Haus des Alchimisten
833.912
BNI 2018-4135
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Böll, Heinrich.
E non disse nemmeno una parola / Heinrich Böll ; a cura di Italo Alighiero Chiusano. Milano :
Mondadori, 2017.
   XX, 145 p. ; 20 cm.  (Oscar moderni ; 162).
   Titolo uniforme: Und sagte kein einziges Wort. 
  ISBN 9788804682455 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Chiusano, Italo Alighiero
Altro titolo:
   Und sagte kein einziges Wort
833.914
BNI 2018-4136
Marozzi, Anna Lea.
Schweigen und Stille : il silenzio in Heinrich Böll / Anna Lea Marozzi. Roma : La Sapienza, 2018.
   135 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897492948 :  € 15,00.
Soggetti:
   Böll, Heinrich - Opere - Temi [:] Silenzio
833.914
BNI 2018-4137

Krügel, Mareike.
Un giorno quasi perfetto : romanzo / Mareike Krügel ; traduzione di Gloria Cecchini. Milano :
Mondadori, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   Titolo uniforme: Sieh mich an. A pagina quarta di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804687313 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cecchini, Gloria
Altro titolo:
   Sieh mich an
833.92
BNI 2018-4138
Schenk, Sylvie.
Veloce la vita : [romanzo] / Sylvie Schenk ; traduzione di Franco Filice. Rovereto : Keller, 2018.
   170 p. ; 18 cm.  (Vie ; 52).
   Titolo uniforme: Schnell, dein Leben. 
  ISBN 9788899911263 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Filice, Franco
Altro titolo:
   Schnell, dein Leben
833.92
BNI 2018-4139

Mann, Thomas <1875-1955>.
Moniti all'Europa / Thomas Mann ; a cura di Lavinia Mazzucchetti ; introduzione di Giorgio
Napolitano. Milano : Mondadori, 2017.
   XXIII, 350 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 76).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788804681731 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mazzucchetti, Lavinia
838.91208
BNI 2018-4140

Handke, Peter.
I giorni e le opere : scritture di accompagnamento / Peter Handke ; traduzione di Alessandra
Iadicicco. Milano : Guanda, 2018.
   288 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   Titolo uniforme: Tage und Werke. 
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  ISBN 9788823515437 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Tage und Werke
838.91408
BNI 2018-4141

Kooten, Kim : van.
Certi segreti / Kim van Kooten ; traduzione di Chiara Brovelli. Milano : DeA Planeta, 2018.
   255 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Lieveling. 
  ISBN 9788851156473 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   Lieveling
839.3137
BNI 2018-4142

Holt, Anne.
La condanna / Anne Holt ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Torino : Einaudi, 2018.
   413 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: I støv og aske. 
  ISBN 9788806229764 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   I støv og aske
839.8238
BNI 2018-4143
Nesbø, Jo.
Sete / Jo Nesbø ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi, 2018.
   640 p. ; 22 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Tørst. 
  ISBN 9788806231903 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Tørst
839.8238
BNI 2018-4144

Gourmont, Rémy : de.
Litanie dei fiori : antologia poetica / Remy de Gourmont ; con un inedito di Michel Onfray ;
traduzione e cura di Marco Settimini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   97 p. ; 17 cm.  (Mimesis. A lume spento ; 14).
  ISBN 9788857545585 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Onfray, Michel
   Settimini, Marco
841.912
BNI 2018-4145

Prévert, Jacques.
Il Prévert di Prévert : [un'antologia personale] / traduzioni di Francesco Bruno e Rino Cortiana. 2.
ed. Milano : Guanda, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Poesia).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788823520134 :  € 13,00.
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Altro autore:   
   Cortiana, Rino
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
841.914
BNI 2018-4146

Kristeva, Julia.
Simone De Beauvoir : la rivoluzione al femminile / Julia Kristeva ; traduzione di Alessandro
Ciappa. Roma : Donzelli, 2018.
   140 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 300).
   Titolo uniforme: Beauvoir présente. 
  ISBN 9788868437299 :  € 19,00.
Soggetti:
   Beauvoir, Simone : de
Altro autore:   
   Ciappa, Alessandro
Altro titolo:
   Beauvoir présente
843.914
BNI 2018-4147

Binet, Laurent.
La settima funzione del linguaggio : [romanzo] / Lauren Binet ; traduzione di Anna Maria
Lorusso. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   454 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 33).
   Titolo uniforme: La septième fonction du langage. 
  ISBN 9788893444828 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria <1973->
Altro titolo:
   La septième fonction du langage
843.92
BNI 2018-4148
Bosc, Adrien.
Prendere il volo : [romanzo] / Adrien Bosc ; traduzione di Laura Bosio. Milano : Guanda, 2018.
   171 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: Constellation. 
  ISBN 9788823521018 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Bosio, Laura <1953->
Altro titolo:
   Constellation
843.92
BNI 2018-4149
Bourdeaut, Olivier.
Aspettando Bojangles / Olivier Bourdeaut ; traduzione dal francese di Roberto Boi. [Vicenza] :
BEAT, 2018.
   141 p. ; 21 cm.  (BEAT bestseller).
   Titolo uniforme: En attendant Bojangles. 
  ISBN 9788865595084 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   En attendant Bojangles
843.92
BNI 2018-4150
Jablonka, Ivan.
Laëtitia, o La fine degli uomini / Ivan Jablonka ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi,
2018.
   346 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Laëtitia, ou La fin des hommes. Titolo sul dorso: Laëtitia. 
  ISBN 9788806235116 :  € 21,00.
Altro autore:   
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   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Laëtitia, ou La fin des hommes
843.92
BNI 2018-4151
Joncour, Serge.
Affidati a me / Serge Joncour ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma : E/O,
2017 (stampa 2018).
   333 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Repose-toi sur moi. 
  ISBN 9788866329275 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Repose-toi sur moi
843.92
BNI 2018-4152 (Fonte: BVE CR)
Mauvignier, Laurent.
Continuare / Laurent Mauvignier ; traduzione di Yasmina Melaouah. Milano : Feltrinelli, 2018.
   174 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Continuer. 
  ISBN 9788807032745 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Melaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Continuer
843.92
BNI 2018-4153
Poulain, Catherine.
Il grande marinaio : [romanzo] / Catherine Poulain ; traduzione dal francese di Margherita Botto.
[Vicenza] : BEAT, 2018.
   399 p. ; 21 cm.  (BEAT bestseller).
   Titolo uniforme: Le grand marin. 
  ISBN 9788865595046 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Le grand marin
843.92
BNI 2018-4154
Viel, Tanguy.
Articolo 353 del codice penale : [romanzo] / Tanguy Viel ; traduzione dal francese di Giovanni
Bogliolo. Vicenza : Pozza, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 131).
   Titolo uniforme: Article 353 du code pénal. 
  ISBN 9788854514973 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bogliolo, Giovanni
Altro titolo:
   Article 353 du code pénal
843.92
BNI 2018-4155

Saint-Exupéry, Antoine : de.
La vita in volo : [pensieri e aforismi] / Antoine de Saint- Exupéry ; a cura di Giovanni Bernuzzi.
[Cagliari] : Happy hour, 2018.
   134 p. ; 18 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788896941287 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Bernuzzi, Giovanni
848.91203
BNI 2018-4156



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI
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Alessandroni, Emiliano.
L'anima e il mondo : Francesco De Sanctis tra filosofia, critica letteraria e teoria della letteratura
/ Emiliano Alessandroni ; introduzione di Marcello Mustè ; postfazione di Romano Luperini.
Macerata : Quodlibet, 2017.
   101 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788822900906 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
850.9
BNI 2018-4157
Dal sublime alla cartolina : rielaborazione del paesaggio nelle letteratura italiana dal Settecento
al Novecento / a cura di Aurélie Gendrat-Claudel e Arturo Larcati. Verona : QuiEdit, 2017.
   309 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788864644530 :  € 18,50.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Paesaggio - Sec.18.-20.
Altro autore:   
   Larcati, Arturo
   Gendrat-Claudel, Aurélie
850.932
BNI 2018-4158
Russo, Luigi <1892-1961>.
Luigi Russo, Adolfo Omodeo : carteggio 1924-1946 / a cura di Antonio Resta. Pisa : Edizioni della
Normale, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. (Carteggi Luigi Russo ; 4). ISBN 9788876426209 : € 55,00.
   Vol. 1. Pisa : Edizioni della Normale, 2018. XXIV, 622 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Omodeo, Adolfo
   Resta, Antonio
850.9
BNI 2018-4159
Russo, Luigi <1892-1961>.
Luigi Russo, Adolfo Omodeo : carteggio 1924-1946 / a cura di Antonio Resta. Pisa : Edizioni della
Normale, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. (Carteggi Luigi Russo ; 4). ISBN 9788876426209 : € 55,00.
   Vol. 2. Pisa : Edizioni della Normale, 2018. 623-1268 p. : ill. ; 25 cm.  Segue: Appendice fotografica. 
Altro autore:
   Omodeo, Adolfo
   Resta, Antonio
850.9
BNI 2018-4160

La nostra sete che ci tenne uniti : studi sulla modernità letteraria offerti ad Anna Dolfi / [a cura
di] Riccardo Donati, Nicola Turi. Novate Milanese : Prospero, 2018.
   XV, 317 p. : ill. ; 21 cm.  (Scrittojo. Serie miscellanee ; 1).
  ISBN 9788885491359 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
   Donati, Riccardo <1978->
   Turi, Nicola <1976->
850.9007
BNI 2018-4161

Benini, Annalena.
La scrittura o la vita : dieci incontri dentro la letteratura / Annalena Benini. [Milano] : Rizzoli,
2018.
   247 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817099486 :  € 20,00.
Soggetti:



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2018-4162
Daniele, Antonio <1946->.
Nostro Novecento / Antonio Daniele. Padova : CLEUP, 2018.
   326 p. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 11).
  ISBN 9788867878864 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2018-4163

Il Laudario Illuminati e la costellazione assisiate / [a cura di] Angela Maria Terruggia ;
Francesco Santucci, Gina Scentoni, Daniele Sini ; con un saggio di Mara Nerbano. Perugia :
Deputazione di storia patria per l'Umbria ; Assisi : Accademia Properziana del Subasio, 2017.
   317 p., [28] carte di tav. ; 28 cm.  (Testi e documenti della Fraternita dei Disciplinati di S. Stefano di Assisi ; 3).
   Con la trascrizione e la riproduzione facsimilare del Laudario Illuminati, manoscritto 705, conservato presso la
Biblioteca del Sacro Convento di San Francesco. 
  ISBN 9788888661322 (Accademia Properziana).
  ISBN 9788895331324 (Deputazione storia Umbria).
Soggetti:
   Laudari - Assisi - Sec. 14.
Altro autore:   
   Terruggia, Angela Maria
851.2
BNI 2018-4164

Aretino, Pietro.
I modi (di fottere) ; I dubbi amorosi / Pietro Aretino ; disegni di Giulio Romano ; incisioni di
Marcantonio Raimondi ; a cura di Marco Albertazzi. Lavis : La finestra, 2017.
   139 p. : ill. ; 22 cm.  (Coliseum ; 10).
   Titoli uniformi: Sonetti lussuriosi, Dubbi amorosi. 
  ISBN 9788895925783 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Giulio : Romano
   Raimondi, Marcantonio
   Albertazzi, Marco
851.3
BNI 2018-4165
Galassia Ariosto : il modello editoriale dell'Orlando furioso dal libro illustrato al web / a cura di
Lina Bolzoni. Roma : Donzelli, 2017.
   XV, 459 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2016. 
  ISBN 9788868436803 :  € 48,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Fortuna - Ruolo [delle] Illustrazioni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bolzoni, Lina
851.3
BNI 2018-4166

Matraini, Chiara.
Le opere in prosa e altre poesie / Chiara Matraini ; a cura di Anna Mario. Passignano s. T. :
Aguaplano, 2017.
   882 p. ; 21 cm.  (Testi ; 2).
  ISBN 9788897738978 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Mario, Anna
851.4
BNI 2018-4167



851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

Guarnieri, Luigi <1962->.
Forsennatamente : Mr Foscolo : [romanzo] / Luigi Guarnieri. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   204 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 32).
  ISBN 9788893444767 :  € 17,00.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo <1778-1827>
851.6
BNI 2018-4168

Altre voci per un'enciclopedia belliana / a cura di Marialuigia Sipione ; contributi di Laura
Biancini ... [et al.]. Canterano : Ariccia, 2018.
   374 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di letteratura dialettale ; 3).
  ISBN 9788825500035 :  € 24,00.
Soggetti:
   Belli, Giuseppe Gioachino
Altro autore:   
   Sipione, Marialuigia
   Biancini, Laura
851.7
BNI 2018-4169
Rigoni, Mario Andrea.
Il materialismo romantico di Leopardi / Mario Andrea Rigoni ; a cura di Gerardo Fortunato. 2. ed.
riveduta e ampliata. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   185 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura europea / Società di studi politici ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788865422960 (PDF). 
  ISBN 9788865426081 :  € 18,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
Altro autore:   
   Fortunato, Gerardo
851.7
BNI 2018-4170
Silvi, Daniele.
Leopardi satirico : dalla Batracomiomachia ai Paralipomeni / Daniele Silvi. Roma : UniversItalia,
2017.
   196 p. ; 22 cm.  (Studi e strumenti per la comunicazione digitale e letteraria).
  ISBN 9788865076361 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Opere - Ironia
851.7
BNI 2018-4171

Senza malizia e senza ipucrisì : Olindo Guerrini fra lingua e dialetto / a cura di Renzo Cremante
e Federica Marinoni. Ravenna : Longo, 2018.
   164 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 178).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Ravenna nel 2016. 
  ISBN 9788880639886 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerrini, Olindo
Altro autore:   
   Cremante, Renzo
   Marinoni, Federica
851.8
BNI 2018-4172

Fortini, Franco <1917-1994>.
I poeti del Novecento / Franco Fortini ; a cura di Donatello Santarone ; con un saggio
introduttivo di Pier Vincenzo Mengaldo. Roma : Donzelli, 2017.
   XXI, 294 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

  ISBN 9788868436841 :  € 28,00.
Soggetti:
   Poeti italiani - Sec. 20.
Altro autore:   
   Santarone, Donatello
851.9109
BNI 2018-4173

Bertolucci, Attilio.
Il divino egoista / Attilio Bertolucci, Doriano Fasoli ; prefazione di Franco Cordelli ; presentazione
di Paolo Lagazzi. Roma : Alpes Italia, 2018.
   XV, 68 p. ; 21 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865314425 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bertolucci, Attilio - Interviste
Altro autore:   
   Fasoli, Doriano
851.914
BNI 2018-4174
Diaco, Francesco.
Dialettica e speranza : sulla poesia di Franco Fortini / Francesco Diaco. Macerata : Quodlibet,
2017.
   373 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788822900623 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fortini, Franco <1917-1994>
851.914
BNI 2018-4175
Un'idea di poesia : l'officina dei poeti in Italia nel secondo Novecento / a cura di Laura Neri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   215 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 440).
  ISBN 9788857544403 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poeti italiani - 1945-2000
Altro autore:   
   Neri, Laura <1965->
851.91409
BNI 2018-4176
In questo mezzo sonno : Vittorio Sereni, la poesia e i dintorni / a cura di Giancarlo Quiriconi.
Venezia : Marsilio, 2017.
   362 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831726368 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sereni, Vittorio
Altro autore:   
   Quiriconi, Giancarlo
851.914
BNI 2018-4177
Pagnanelli, Remo.
Quasi un consuntivo (1975-1987) / Remo Pagnanelli ; a cura di Daniela Marcheschi. Roma :
Donzelli, 2017.
   160 p. ; 21 cm.  (Poesia ; 66).
   Titolo sul dorso: Quasi un consuntivo. 
  ISBN 9788868436858 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Marcheschi, Daniela
851.914
BNI 2018-4178

Gangemi, Giuseppe <1965->.
Parole del Sud / Giuseppe Gangemi. Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   85 p. : ill. ; 19 cm.
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  ISBN 9788882380489 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-4179
Salvagnini, Silvia.
Il seme dell'abbraccio : poesie per una rinascita / Silvia Salvagnini. [Milano] : Bompiani, 2018.
   182 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845295904 :  € 14,00.
851.92
BNI 2018-4180

Staged narratives/narratives stages : essays on Italian prose, narrative and theatre / edited by
Enrica Maria Ferrara and Cormac Ó Cuilleanáin. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   276 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 132).
  ISBN 9788876676222 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Rapporti [con la] Narrativa italiana
Altro autore:   
   Oʼ Cuilleanáin, Cormac
   Ferrara, Enrica Maria
852.91
BNI 2018-4181

Soverina, Francesco.
Il caso Bracco : una ferita non sanata / Francesco Soverina. [Napoli] : Polidoro, 2017.
   121 p. ; 21 cm.  (Altro parallelo ; 1).
  ISBN 9788894232202 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bracco, Roberto <1861-1943>
852.912
BNI 2018-4182

Doninelli, Luca.
Una gratitudine senza debiti : Giovanni Testori, un maestro / Luca Doninelli. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   124 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 39).
  ISBN 9788893445047 :  € 12,00.
Soggetti:
   Testori, Giovanni
852.914
BNI 2018-4183
Fo, Dario.
Mistero buffo : giullarata popolare / Dario Fo ; a cura di Franca Rame ; prefazione di Giuseppina
Manin. Nuova ed. integrale. Milano : Guanda, 2018.
   424 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   In copertina: Nuova ed. integrale con un prologo inedito dell'autore. 
  ISBN 9788823520202 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Rame, Franca
852.914
BNI 2018-4184
Ziccarelli, Vincenzo.
Tutto il teatro / Vincenzo Ziccarelli ; a cura di Natale Filice ; presentazione di Mario Bozzo. Roma
: Donzelli, 2017.
   XXVI, 436 p. ; 21 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868436094 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Filice, Natale
852.914
BNI 2018-4185



852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853.5 NARRATIVA ITALIANA, 1585-1748

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

Borrelli, Mimmo.
'Nzularchia : [romanzo] / Mimmo Borrelli. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   193 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893880459 :  € 16,00.
852.92
BNI 2018-4186
Toman, Adriana.
Trilogia gioachimita / Adriana Toman ; disegni: Eduardo Bruno ; grafic art: Antonio Giraldi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   116 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849853940 :  € 12,00.
852.92
BNI 2018-4187

Cento novelle amorose de i signori accademici incogniti : editio princeps, Venezia, 1651 / a
cura di Tiziana Giuggia. Canterano : Aracne 2017.
   2 volumi ; 21 cm. (A10).
   Titolo sul dorso: Cento novelle amorose. ISBN 9788825500967 : € 68,00.
   Tomo 1. Canterano : Aracne 2017. 905 p. ; 21 cm. ISBN 9788825500974.
Soggetti :
   Racconti italiani - Temi [:] Amore - Sec. 17. - Antologie
Altro autore:
   Giuggia, Tiziana
Altro titolo:
   Cento novelle amorose
853.50803543
BNI 2018-4188
Cento novelle amorose de i signori accademici incogniti : editio princeps, Venezia, 1651 / a
cura di Tiziana Giuggia. Canterano : Aracne 2017.
   2 volumi ; 21 cm. (A10).
   Titolo sul dorso: Cento novelle amorose. ISBN 9788825500967 : € 68,00.
   Tomo 2. Canterano : Aracne 2017. 907-1612 p. ; 21 cm. ISBN 9788825500981.
Soggetti :
   Racconti italiani - Temi [:] Amore - Sec. 17. - Antologie
Altro autore:
   Giuggia, Tiziana
Altro titolo:
   Cento novelle amorose
853.50803543
BNI 2018-4189

Alziati, Federica.
Invenzioni che somigliassero a qualche cosa di umano : Manzoni tra verosimile e verità /
Federica Alziati. Milano : ETS, 2017.
   255 p. ; 22 cm.  (Res litteraria ; 15).
  ISBN 9788846750778 :  € 24,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Opere - Riferimenti [:] Storia
853.7
BNI 2018-4190

Soletti, Francesco.
Il mondo di Antonio Fogazzaro : [Vicenza, Montegalda e la Val D'Astico, la Valsolda e il lago di
Como] / Francesco Soletti. Treviso : ZeL, 2017.
   270 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788896600771.
Soggetti:
   Luoghi fogazzariani - Como <Provincia> [e] Vicenza <Provincia>
853.8
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BNI 2018-4191
Traina, Giuseppe <1963->.
Un altro De Roberto : esperimenti e ghiribizzi di uno scrittore / Giuseppe Traina. Napoli :
Loffredo, 2018.
   116 p. ; 19 cm.  (Munera parva ; 3).
  ISBN 9788899306755 :  € 12,00.
Soggetti:
   De_Roberto, Federico
853.8
BNI 2018-4192

Papini, Giovanni <1881-1956>.
Gog / Giovanni Papini ; introduzione di Anna Scarantino ; testo a cura di Fabio Pastorelli. Napoli :
La scuola di Pitagora, 2017.
   320 p. : ill. ; 21 cm.  (Le veglie di Attico ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788865425947 (PDF). 
  ISBN 9788865425930 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Pastorelli, Fabio
853.912
BNI 2018-4193

Arpino, Giovanni.
Sei stato felice, Giovanni / Giovanni Arpino ; postfazione di Gianni Mura. Roma : Minimum fax,
2018.
   266 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 64).
  ISBN 9788875219048 :  € 16,00.
853.914
BNI 2018-4194 (Fonte: BVE CR)
Cavazzoni, Ermanno.
La galassia dei dementi : [romanzo] / Ermanno Cavazzoni. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   663 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 33).
  ISBN 9788893444781 :  € 24,00.
853.914
BNI 2018-4195
De_Carlo, Andrea <1952->.
I veri nomi / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   417 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893444163 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-4196
Merli, Adalberto Maria.
Mangereta / Adalberto Maria Merli. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   308 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 38).
  ISBN 9788893444088 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-4197
Strada, Corrado.
Romanzo greco / Corrado Strada. Ristampa anastatica. Bari : Adda, 2018.
   226 p. ; 20 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Fasano : Schena, 1990. 
  ISBN 9788867173631 :  € 13,00.
853.914
BNI 2018-4198

Ansani, Michele.
Come gli elefanti di Annibale / Michele Ansani. Canterano : Aracne, 2017.
   173 p. ; 21 cm.  (Fuori collana).   (NarrativAracne).
  ISBN 9788825500936 :  € 10,00.
853.92



BNI 2018-4199
Avallone, Silvia.
Da dove la vita è perfetta / Silvia Avallone. Milano : Rizzoli, 2018.
   376 p. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817099769 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-4200
Avati, Mariantonia.
Il silenzio del sabato : [romanzo] / Mariantonia Avati. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   194 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 34).
  ISBN 9788893444538 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-4201
Bouchard, Eliana.
La boutique : romanzo / Eliana Bouchard. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   296 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833929453 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-4202
Catta, Tiziana.
Eleanor, l'ultima paziente di Freud : romanzo / Tiziana Catta. Roma : Alpes Italia, 2017.
   198 p. ; 21 cm.  (La luna e il tasso).
  ISBN 9788865314500 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-4203
Cesaro, Giuseppe <1961->.
Indifesa : [romanzo] / Giuseppe Cesaro. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   297 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 35).
  ISBN 9788893444743 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-4204
Chiatti, Paola.
Categoria 15. pubblica sicurezza : sette storie del ventennio fascista / Paola Chiatti. Perugia :
Morlacchi, 2017.
   141 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788860749000 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-4205
Cingi, Marina.
Sindrome dei sopravvissuti / Marina Cingi ; prefazione Arrigo Petacco. Parma : Diabasis, 2017.
   138 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788881038947 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-4206
Ciriello, Marco <1975->.
Un giorno di questi / Marco Ciriello. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   165 p. ; 21 cm.  (Velvet).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849853414 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-4207
Comencini, Cristina.
Da soli / Cristina Comencini. Torino : Einaudi, 2018.
   156 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806238254 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-4208
Criaco, Gioacchino.
La maligredi / Gioacchino Criaco. Milano : Feltrinelli, 2018.
   316 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032813 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-4209



D'Aloja, Francesca.
Cuore, sopporta : romanzo / Francesca D'Aloja. Milano : Mondadori, 2018.
   247 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804687344 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-4210
De_Benedictis, Maurizio.
Un filo di corallo rosso / Maurizio De Benedictis. Roma : Avagliano, 2018.
   397 p. ; 20 cm.  (I corimbi ; 87).
  ISBN 9788883094019 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-4211
De_Cataldo, Giancarlo.
L'agente del caos / Giancarlo De Cataldo. Torino : Einaudi, 2018.
   321 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806237639 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-4212
Doninelli, Luca.
Tre casi per l'investigatore Wickson Alieni / Luca Doninelli ; illustrazioni di Nicole Donaldson.
[Milano] : Bompiani, 2018.
   158 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788845293535 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-4213
Farinaccio, Valentina <1980->.
Le poche cose certe : romanzo / Valentina Farinaccio. Milano : Mondadori, 2018.
   148 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804687368 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-4214
Fontana, Matteo <1977->.
Il veleno dei ricordi / Matteo Fontana. Milano : Feltrinelli, 2018.
   313 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032714 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-4215
Francini, Chiara.
Non parlare con la bocca piena / Chiara Francini. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   279 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817101332 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-4216
Gulinelli, Marco.
Il trapezista / Marco Gulinelli. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   262 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 35).
  ISBN 9788893443234 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-4217
Larosa, Bruno <1959->.
Doppio binario / Bruno Larosa. [Napoli] : Polidoro, 2017.
   204 p. ; 19 cm.  (Perkins ; 1).
  ISBN 9788894232288 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-4218
Marasco, Wanda.
Il genio dell'abbandono : [romanzo] / Wanda Marasco. [Vicenza] : BEAT, 2018.
   351 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 273).
  ISBN 9788865595442 :  € 10,50.
853.92
BNI 2018-4219
Marenzana, Angelo.
Alle spalle del cielo : [romanzo] / Angelo Marenzana. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.



   278 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868520694 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-4220
Marone, Lorenzo.
Un ragazzo normale / Lorenzo Marone. Milano : Feltrinelli, 2018.
   283 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032783 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-4221
Marsullo, Marco.
Due come loro / Marco Marsullo. Torino : Einaudi, 2018.
   201 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806233556 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-4222
Mazzoli, Daniela <1972->.
Sarò strana io / Daniela Mazzoli. Macerata : Quodlibet, 2017.
   155 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 66).
  ISBN 9788822900548 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-4223
Meli, Isidoro.
Attìa e la guerra dei gobbi : imprese et mirabilie di un eroe siciliano in difesa della sua terra
invasa dai barbari / Isidoro Meli. [Milano] : Frassinelli, 2018.
   300 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420372 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-4224
Merz, Sandro.
A scacchi si gioca per vincere : romanzo / Sandro Merz. Padova : CLEUP, 2018.
   125 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788867878963 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-4225
Milan, Alessandro <1970->.
Mi vivi dentro : [romanzo] / Alessandro Milan. Milano : DeA Planeta, 2018.
   260 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851157395 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-4226
Monaldi, Rita.
I dubbi di Salaì / Monaldi & Sorti. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   389 p. ; 24 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893880435 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Sorti, Francesco <1964->
853.92
BNI 2018-4227
Moro, Andrea <1962->.
Il segreto di Pietramala : [romanzo] / Andrea Moro. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   380 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 27).
  ISBN 9788893444095 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-4228
Morra, Beatrice.
I fiori del giorno / Beatrice Morra. Napoli : Polidoro, 2017.
   149 p. ; 19 cm.  (#libridamare ; 1).
  ISBN 9788894232295 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-4229
Muccino, Silvio.
Quando eravamo eroi / Silvio Muccino. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   236 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 31).



  ISBN 9788893444064 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-4230
Naspini, Sacha.
Le case del malcontento / Sacha Naspini. Roma : E/O, 2018.
   458 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866329268 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-4231 (Fonte: BVE CR)
Pennati, Cinzia.
Il matrimonio di mia sorella : [romanzo] / Cinzia Pennati. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   266 p. ; 22 cm.  (A).
   Nel risvolto della quarta di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788809835788 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-4232
Picchiarelli, Viviana.
La locanda degli amori sospesi / Viviana Picchiarelli. Roma : Newton Compton, 2018.
   316 p. ; 22 cm.  (Anagramma ; 606).
  ISBN 9788822714442 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-4233
Piccione, Annamaria.
Onora il padre : una storia di coraggio e di mafia / Annamaria Piccione. Milano : Feltrinelli, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
  ISBN 9788807910432 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-4234
Pierozzi, Alessandro.
Luce in una notte romana / Alessandro Pierozzi. [Milano] : Piemme, 2018.
   403 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856663945 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-4235
Rinaldi, Marco <1948->.
Il grande Grabski / Marco Rinaldi. Roma : Fazi, 2017.
   235 p. ; 22 cm.  (Le meraviglie).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252119 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-4236
Shammah, Colette.
In compagnia della tua assenza / Colette Shammah. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   219 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 23).
  ISBN 9788893444316 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-4237
Somaschini, Ambra.
Simmetrie : [romanzo] / Ambra Somaschini. Milano : Baldini & Castoldi, 2017.
   395 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893880510 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-4238
Spirito, Pietro <1961->.
Il suo nome quel giorno / Pietro Spirito. Venezia : Marsilio, 2018.
   185 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831728515 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-4239
Targhetta, Francesco.
Le vite potenziali : romanzo / Francesco Targhetta. Milano : Mondadori, 2018.
   243 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804687429 :  € 19,00.
853.92



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

BNI 2018-4240
Vettori, Pierpaolo.
Lanterna per illusionisti / Pierpaolo Vettori. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   228 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845295911 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-4241
Vighy, Cesarina.
L'ultima estate e altri scritti / Cesarina Vighy ; prefazione di Pier Vincenzo Mengaldo. Roma :
Fazi, 2017.
   318 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le strade ; 325).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252065 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-4242

Caruso, Pino <1934->.
Il senso dell'umorismo è l'espressione più alta della serietà : aforismi, riflessioni, storie, persone,
personaggi e ragionamenti sullo stato attuale del mondo / Pino Caruso. Roma : Alpes Italia,
2017.
   VII, 126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865314272 :  € 13,00.
858.91402
BNI 2018-4243
Caruso, Pino <1934->.
Se si scopre che sono onesto, nessuno si fiderà più di me : aforismi, riflessioni, storie, persone,
personaggi e ragionamenti sullo stato attuale del mondo / Pino Caruso. Roma : Alpes Italia,
2017.
   IX, 114 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865314289 :  € 13,00.
858.91402
BNI 2018-4244
Picca, Aurelio.
Arsenale di Roma distrutta / Aurelio Picca. Torino : Einaudi, 2018.
   107 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806234614 :  € 16,00.
858.91403
BNI 2018-4245
Pozza, Neri.
Frammenti di un discorso interrotto / Neri Pozza ; a cura di Angelo Colla. Vicenza : Pozza, 2018.
   157 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854516229 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Colla, Angelo <1948->
858.91403
BNI 2018-4246

Intilla, Fausto.
Alter ego : riflessioni e aforismi del cuore e della mente / Fausto Intilla. Canterano : Aracne,
2017.
   143 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825500943 :  € 10,00.
858.9202
BNI 2018-4247
Leoni, Michele <1954->.
Quale giustizia? : esperienze e riflessioni di un giudice / Michele Leoni. Torino : Giappichelli,
2018.
   143 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788875244026 :  € 16,00.
858.9208



861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

BNI 2018-4248
Pinuccio.
TrumpAdvisor : Donald e Pinuccio in viaggio per il Sud Italia / Pinuccio. Milano : Mondadori,
2017.
   146 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
  ISBN 9788804683742 :  € 16,00.
858.9202
BNI 2018-4249
Scarlini, Luca.
Teatri d'amore / Luca Scarlini ; disegni di Alvise Bittente. Milano : Nottetempo, 2018.
   307 p. : ill. ; 20 cm.  (Nottetempo).
  ISBN 9788874526505 :  € 17,00.
858.9202
BNI 2018-4250
Villani, Vincenzo.
Biforcazioni : narrativa e scienza tra sogno e realtà / Vincenzo Villani. Canterano : Aracne, 2017.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Chimica è cultura ; 10).
  ISBN 9788825502381 :  € 10,00.
858.9207
BNI 2018-4251

Donat, Mara.
Alejandra Pizarnik : la morada en el lenguaje / Mara Donat ; premisa de Martha Luana Canfield.
Canterano : Aracne, 2017.
   175 p. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788825500585 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pizarnik, Alejandra - Opere - Linguaggio
861.64
BNI 2018-4252
Yáñez, Carmen.
Migrazioni / Carmen Yanez ; traduzione di Roberta Bovaia. Milano : Guanda, 2018.
   127 p. ; 20 cm.  (Quaderni della Fenice).
   Traduzione di: Migraciones. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788823520462 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Migraciones
861.64
BNI 2018-4253

Cervantes nel secondo millennio : uno sguardo con la Sicilia sullo sfondo : Palermo, 5-6 ottobre
2016 / a cura di Marialaura Cascio e Maria Caterina Ruta. Palermo : Palermo University Press,
2017 (stampa 2018).
   124 p. ; 22 cm.  (Atti e convegni ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno. Testi in italiano o in spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788899934774
(digitale). 
  ISBN 9788899934767 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cervantes Saavedra, Miguel : de - Opere - Rifermenti [:] Sicilia
   Cervantes Saavedra, Miguel : de . Don Quijote de la Mancha - Fortuna
Altro autore:   
   Ruta, Maria Caterina
   Cascio, Marialaura
863.3
BNI 2018-4254

Arlt, Roberto.
Il giocattolo rabbioso / Roberto Arlt ; introduzione Gabriele Dadati ; traduzione Raffaella Vittori.



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

868.6202 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI. 1900-1945.

Rimini : Theoria, 2017.
   VIII, 150 p. ; 21 cm.  (Gli irregolari).
   Titolo uniforme: El juguete rabioso. 
  ISBN 9788899997021 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Vittori, Raffaella
Altro titolo:
   El juguete rabioso
863.62
BNI 2018-4255

Aira, César.
Il pittore fulminato : [romanzo] / César Aira ; introduzione di Roberto Bolaño ; traduzione di Raul
Schenardi. Roma : Fazi, 2018.
   93 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 343).
   Titolo uniforme: Un episodio en la vida del pintor viajero. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252768 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Schenardi, Raul
Altro titolo:
   Un episodio en la vida del pintor viajero
863.7
BNI 2018-4256
Arriaga, Guillermo.
Il bufalo della notte : [romanzo] / Guillermo Arriaga ; traduzione di Stefano Tummolini. Roma :
Fazi, 2018.
   274 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 344).
   Titolo uniforme: El bufalo de la noche. 
  ISBN 9788893253291 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Tummolini, Stefano
Altro titolo:
   El bufalo de la noche
863.7
BNI 2018-4257
Arriaga, Guillermo.
Il selvaggio / Guillermo Arriaga ; traduzione di Bruno Arpaia. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2018.
   742 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: El salvaje. 
  ISBN 9788845296314 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   El salvaje
863.7
BNI 2018-4258
Romero, Ricardo.
Storia di Roque Rey : [romanzo] / Ricardo Romero ; traduzione di Vittoria Martinetto. Roma :
Fazi, 2017.
   526 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 335).
   Titolo uniforme: Historia de Roque Rey. 
  ISBN 9788876259982 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Martinetto, Vittoria
Altro titolo:
   Historia de Roque Rey
863.7
BNI 2018-4259

Machado, Antonio.
Come un figlio del mare : [pensieri e aforismi] / Antonio Machado ; a cura di Giovanni Bernuzzi.



869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

869.842 SCRITTI MISCELLANEI PORTOGHESI, 1945-1999

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

[Cagliari] : Happy hour, 2018.
   129 p. ; 18 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788896941294 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Bernuzzi, Giovanni
868.6202
BNI 2018-4260

Coelho, Paulo.
Il manoscritto ritrovato ad Accra : [romanzo] / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano :
La nave di Teseo, 2018.
   176 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Manuscrito encontrado em Accra. 
  ISBN 9788893444811 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Manuscrito encontrado em Accra
869.342
BNI 2018-4261
Coelho, Paulo.
Monte Cinque / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   265 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O monte Cinco. 
  ISBN 9788893444774 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O monte Cinco
869.342
BNI 2018-4262
Coelho, Paulo.
Le valchirie / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   223 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: As valkirias. 
  ISBN 9788893444750 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   As valkirias
869.342
BNI 2018-4263

Coelho, Paulo.
Come il fiume che scorre / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo,
2018.
   369 p. ; 18 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Ser como o rio que flui. 
  ISBN 9788893444798 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Ser como o rio que flui
869.84208
BNI 2018-4264

Antigone e la filosofia : Hegel, Kierkegaard, Hölderlin, Heidegger, Bultmann / un seminario a
cura di Pietro Montani ; interventi di A. Ardovino ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2017 (stampa
2018).
   XXVII, 372 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 130).



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891 LETTERATURE INDOEUROPEE ORIENTALI E CELTICHE

891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

   Atti del Seminario tenuto a Roma nel 2000. 
  ISBN 9788868436872 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sofocle . Antigone - Interpretazione [dei] Filosofi tedeschi - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Montani, Pietro <1946->
   Ardovino, Adriano
882.01
BNI 2018-4265
Marsili, Vincenzo <1949->.
Madri assassine : tre letture di Euripide / Vincenzo Marsili. Roma : Alpes Italia, 2017.
   90 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865314166 :  € 12,00.
Soggetti:
   Euripide - Tragedie - Temi [:] Figli - Omicidio [da parte delle] Madri
882.01
BNI 2018-4266

Vazzana, Angelo.
Odissea dell'Odissea = Odyssey's Odyssey / Angelo Vazzana. Roma : Gangemi, 2018.
   110 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235845 :  € 15,00 : $ 18.00 : £ 18.00.
Soggetti:
   Omero . Odissea
883.01
BNI 2018-4267

Daneshvar, Simin.
Suvashun : una storia persiana / Simin Daneshvar ; traduzione di Anna Vanzan. Milano :
Brioschi, 2018.
   404 p. ; 21 cm.  (GliAltri).
   Titolo uniforme: Suvashun. 
  ISBN 9788899612276 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vanzan, Anna
Altro titolo:
   Suvashun
891.5533
BNI 2018-4268

Oleša, Jurij Karlovič.
Invidia / Jurij Oleša ; traduzione di Daniela Liberti. Milano : Carbonio, 2018.
   185 p ; 21 cm.  (Cielo stellato ; 10).
   Titolo uniforme: Zavistʹ. 
  ISBN 9788899970123 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Liberti, Daniela
Altro titolo:
   Zavistʹ
891.7342
BNI 2018-4269
Serge, Victor.
Il caso Tulaev : [romanzo] / Victor Serge ; introduzione di Susan Sontang ; traduzione di Robin
Benatti. Roma : Fazi, 2017.
   428 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 332).
   Titolo uniforme: L'affaire Toulaév. 
  ISBN 9788893252584 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Benatti, Robin
Altro titolo:
   L'affaire Toulaév



891.83 LETTERATURA CROATA E LETTERATURA BOSNIACA

892.4 LETTERATURA EBRAICA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

891.7342
BNI 2018-4270
Zamjatin, Evgenij Ivanovič.
Noi / Evgenij Zamjatin ; a cura di Alessandro Niero. Milano : Mondadori, 2018.
   XXIV, 236 p. ; 20 cm.  (Oscar moderni ; 175).
   Titolo uniforme: My. 
  ISBN 9788804683933 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Niero, Alessandro
Altro titolo:
   My
891.7342
BNI 2018-4271

Bekavac, Luka.
Viljevo : [romanzo] / Luka Bekavac ; traduzione di Ljiljana Avirović. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   298 p. ; 20 cm.  (Mimesis. Elit ; 12).
   Titolo uniforme: Viljevo. 
  ISBN 9788857544137 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Avirović, Ljiljana
Altro titolo:
   Viljevo
891.8336
BNI 2018-4272

Appelfeld, Aharon.
Giorni luminosi : [romanzo] / Aharon Appelfeld ; traduzione di Elena Loewenthal. Milano :
Guanda, 2018.
   279 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Traduzione di: Yamin shel Behirut madhimah. 
  ISBN 9788823519022 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Yamin shel Behirut madhimah
892.436
BNI 2018-4273
Appelfeld, Aharon.
Il partigiano Edmond : [romanzo] / Aharon Appelfeld ; traduzione di Elena Loewenthal. Milano :
Guanda, 2017.
   332 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Traduzione di: Ad Hod ha-Tzaar. 
  ISBN 9788823516779 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Ad Hod ha-Tzaar
892.436
BNI 2018-4274

Forgách, András.
Gli atti di mia madre / András Forgách ; traduzione dall'ungherese di Mariarosaria Sciglitano.
Vicenza : Pozza, 2018.
   315 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 129).
   Titolo uniforme: Élõ kötet nem marad. 
  ISBN 9788854514638 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Sciglitano, Mariarosaria
Altro titolo:



895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

   Élõ kötet nem marad
894.51134
BNI 2018-4275

Littérature chinoise et globalisation : enjeux linguistiques, traductologiques et génériques /
édité par Nicoletta Pesaro et Yinde Zhang. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   127 p. ; 23 cm.  (Translating wor(l)ds ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788869692031 (eBook). DOI: 10.14277/9788869692031/TW-1. 
  ISBN 9788869692031.
Soggetti:
   Letteratura cinese - Rapporti [con la] Letteratura italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pesaro, Nicoletta
   Zhang, Yinde
895.109005
BNI 2018-4276
Trentin, Giorgio <1964->.
Chengyu : cento aforismi della tradizione cinese / Giorgio Trentin. Macerata : Quodlibet.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Giorgio Trentin. Macerata : Quodlibet, 2017. 314 p. ; 24 cm.  (Orienti ; 2).  ISBN 9788822900647 :  €
25,00.
Soggetti :
   Aforismi - Cina
895.1802
BNI 2018-4277

Kirino, Natsuo.
In : [romanzo] / Natsuo Kirino ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci. Vicenza : Pozza,
2018.
   383 p. ; 21 cm.  (Bloom ; 130).
   Titolo uniforme: In. 
  ISBN 9788854516021 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   In
895.636
BNI 2018-4278
Miyashita, Natsu.
Un bosco di pecore e acciaio : romanzo / Miyashita Natsu ; traduzione di Laura Testaverde.
Milano : Mondadori, 2018.
   209 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Hitsuji to hagane no mori. 
  ISBN 9788804687399 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Testaverde, Laura
Altro titolo:
   Hitsuji to hagane no mori
895.636
BNI 2018-4279
Natsume, Sōseki.
Fino a dopo l'equinozio / Natsume Soseki ; traduzione dal giapponese di Andrea Maurizi. Vicenza
: Pozza, 2018.
   391 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Higan sugi made. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854516038 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Maurizi, Andrea
Altro titolo:
   Higan sugi made
895.6342
BNI 2018-4280



907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

909.07 STORIA MONDIALE, CA. 500-1450/1500

909.8 STORIA MONDIALE, 1800-

Portelli, Alessandro.
Storie orali : racconto, immaginazione, dialogo / Alessandro Portelli ; introduzione di Ronald
Grele. Nuova ed. Roma : Donzelli, 2017.
   XVII, 461 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868437022 :  € 29,50.
Soggetti:
   Storia - Fonti orali
907.2
BNI 2018-4281

Est-Asia : l'interscambio culturale, scientifico ed economico / a cura di Tiziana Iannello ;
contributi di Alvise Andreose ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   408 p. ; 21 cm.  (Nuove mappe per l'Asia ; 3).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Novedrate nel 2015. 
  ISBN 9788854895065 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paesi asiatici - Rapporti [con i] Paesi occidentali - Ruolo [delle] Relazioni commerciali [e delle] Relazioni
culturali
Altro autore:   
   Iannello, Tiziana
   Andreose, Alvise
909
BNI 2018-4282
Mian, Marzio G.
Artico : la battaglia per il grande Nord / Marzio G. Mian. Vicenza : Pozza, 2018.
   219 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854515680 :  € 13,50.
Soggetti:
   Artide - 2009-2016 - Geopolitica
909.096320831
BNI 2018-4283

Musarra, Antonio <1983->.
Il crepuscolo della crociata : l'Occidente e la perdita della Terrasanta / Antonio Musarra. Bologna
: Il mulino, 2018.
   334 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815274953 :  € 24,00.
Soggetti:
   Crociate - 1274-1314
909.07
BNI 2018-4284

De_Maria, Carlo <1974->.
Percorsi didattici di storia moderna e contemporanea : dal Seicento alla vigilia della grande
guerra / Carlo De Maria. Roma : BraDypUS, 2018.
   440 p. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila. Didattica della storia, ISSN 22844368 ; 1).
  ISBN 9788898392704 :  € 30,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea [e] Storia moderna - Didattica
909.8071
BNI 2018-4285
Storia e storiografia fra passato e futuro : scritti in onore di Francesco Barbagallo / a cura di
Fiamma Lussana. Roma : Carocci, 2018.
   214 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 295).
  ISBN 9788843090471 :  € 21,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Scritti in onore
Altro autore:   
   Barbagallo, Francesco <1945->



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

913 GEOGRAFIA DEL MONDO ANTICO E VIAGGI CHE LO RIGUARDANO

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

   Lussana, Fiamma
909.8
BNI 2018-4286

Gemelli Careri, Giovanni Francesco.
Giro del mondo / Giovanni Francesco Gemelli Careri. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 22 cm.
   Parte 6: Nuova Spagna / Giovanni Francesco Gemelli Careri ; testo curato e introdotto da Monia Carnevali.
Roma : UniversItalia, 2017. 321 p. : ill. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 29).  ISBN 9788832930214 :
 € 26,00.
Soggetti :
   Viaggi - 1693-1698 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Carnevali, Monia
910.41
BNI 2018-4287

Viaggio e comunicazione nel Rinascimento : atti del 27. Convegno internazionale, Chianciano
Terme-Pienza, 16-18 luglio 2015 / a cura di Luisa Secchi Tarugi. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   566 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 131).
  ISBN 9788876676550 :  € 65,00.
Soggetti:
   Viaggi - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Secchi Tarugi, Luisa
910.9024
BNI 2018-4288

Carandini, Andrea.
Angoli di Roma : guida inconsueta alla città antica / Andrea Carandini ; illustrazioni a cura di
Maria Cristina Capanna e Mattia Ippoliti. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVI, 253 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 847).
  ISBN 9788858131527 :  € 12,00.
Soggetti:
   Roma antica - Guide
913.76304
BNI 2018-4289

Le isole di fantasia : un viaggio immaginario di Lord Byron in Corsica e in Sardegna / a cura di
Aldo Accardo e Diego Saglia. Roma : Donzelli, 2018.
   VI, 136 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 299).
  ISBN 9788868437305 :  € 17,00.
Soggetti:
   Viaggi - Corsica [e] Sardegna - Descrizioni letterarie [di] Byron, George Gordon - 1821
Altro autore:   
   Accardo, Aldo
   Saglia, Diego
914.499
BNI 2018-4290

Manzella, Sandra.
Gerusalemme : viaggio al centro del mondo / Sandra Manzella. Milano : UNICOPLI, 2018.
   232 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Occasioni).
  ISBN 9788840019956 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Gerusalemme - 2017 - Descrizioni
915.694420455
BNI 2018-4291



919.8 GEOGRAFIA. ISOLE ARTICHE E ANTARTICHE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

929.6 ARALDICA

Barrie, James Matthew.
Like English gentlemen : la gloriosa storia del capitan Scott / James Matthew Barrie ; a cura di
Benedicta Froelich. Lavis : La finestra, 2017.
   103 p. : ill. ; 23 cm.  (Coliseum ; 12).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788895925813 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scott, Robert Falcon
   Antartide - Esplorazioni - 1902-1912
Altro autore:   
   Froelich, Benedicta
919.8904092
BNI 2018-4292

Cavaliere, Claudio.
L'ape furibonda : undici donne di carattere in Calabria / Claudio Cavaliere, Bruno Gemelli,
Romano Pitaro ; prefazione di Susanna Camusso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   131 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849854459 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne calabresi
Altro autore:   
   Pitaro, Romano
   Gemelli, Bruno <1944->
920.72
BNI 2018-4293
Vecchi, Angelo <1955->.
Abigaille Zanetta / Angelo Vecchi. Milano : UNICOPLI, 2017.
   164 p. : ill. ; 20 cm.  (Novecentodonne ; 5).
  ISBN 9788840019727 :  € 14,00.
Soggetti:
   Zanetta, Abigaille - Biografie
920.72
BNI 2018-4294

Foa, Anna <1944->.
La famiglia F. / Anna Foa. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VII, 174 p. : ill. ; 21 cm .  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127643 :  € 16,00.
Soggetti:
   Foa <famiglia>
   Sinistra - Italia - Sec. 20. - Storia
929.20945
BNI 2018-4295
Ichino, Pietro.
La casa nella pineta : storia di una famiglia borghese del Novecento / Pietro Ichino. Firenze ;
Milano : Giunti, 2018.
   413 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809861237 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ichino <famiglia>
929.20945
BNI 2018-4296

Barbattini, Renzo.
Le api delle città : la figura dell'ape nell'araldica civica italiana / Renzo Barbattini, Massimo
Ghirardi, Giovanni Giovinazzo. 2. ed. San Godenzo : Montaonda, 2017.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (Apicultura ; 3).
  ISBN 9788898186150 :  € 25,00.



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Soggetti:
   Comuni - Stemmi - Temi [:] Api - Italia
Altro autore:   
   Ghirardi, Massimo <1968->
   Giovinazzo, Giovanni
929.60945
BNI 2018-4297

Fabbri, Bruno <1945->.
Archeometria : studio di materiali e tecnologie di manufatti antichi / Bruno Fabbri, Cesare Fiori.
Canterano : Aracne, 2017.
   288 p. : ill. ; 24 cm.  (Carbo ; 3).
  ISBN 9788825505016 :  € 23,00.
Soggetti:
   Archeometria
Altro autore:   
   Fiori, Cesare <1945->
930.10285
BNI 2018-4298
Salmeri, Giovanni <1951->.
Lo studio dell'antico nel Mezzogiorno d'Italia / Giovanni Salmeri. Pisa : ETS, 2017.
   105 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846751386.
Soggetti:
   Storia antica - Studi - Italia meridionale
930.072
BNI 2018-4299

Camilli, Andrea.
I recuperi post-alluvione di Baratti e Populonia / Andrea Camilli, Giorgio Baratti, Carolina Megale.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (Uomonatura).   (Archeologia in cantiere).
  ISBN 9788869952432 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Baratti <Piombino> [e] Populonia <Piombino>
Altro autore:   
   Megale, Carolina
   Baratti, Giorgio
937.5
BNI 2018-4300
Decembrio, Pier Candido.
Pier Candido Decembrio : volgarizzamento del Corpus Caesarianum : edizione critica / [a cura
di] Ponzù Donato Paolo. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   CCCXIV, 482 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 58).
   Altra edizione: 9788864535906 (digitale). 
  ISBN 9788864535890 :  € 19,90.
Soggetti:
   Cesare, Gaio Giulio . Commentarii de bello civili [e] Cesare, Gaio Giulio . Commentarii de bello Gallico -
Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Ponzù Donato, Paolo
937.05
BNI 2018-4301
Dubbini, Rachele.
La Valle della Caffarella nei secoli : storia di un paesaggio archeologico della campagna romana
/ Rachele Dubbini. Roma : Gangemi, 2018.
   303 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235685 :  € 28,00.
Soggetti:
   Valle della Caffarella <Roma> - Archeologia
937.6



939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

BNI 2018-4302
Ricerche su Orte e il suo territorio /a cura di Giancarlo Pastura ; con i contributi di Stefano Del
Lungo ... [et al.]. [S.l. : s.n.], 2017 (Grotte di Castro : Tipografia Ceccarelli).
   93 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Museo civico archeologico di Orte ; 2).
   In copertina: MiBACT, Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la
provincia di Viterbo e l'Etruria meridionale; Museo civico di Orte. 
  ISBN 9788896434475.
Soggetti:
   Orte <territorio> - Archeologia
Altro autore:   
   Del_Lungo, Stefano
   Pastura, Giancarlo
   Museo civico archeologico <Orte>
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di
Viterbo e l'Etruria meridionale
937.58
BNI 2018-4303

Day for Nubian studies <5. ; 2017 ; Roma>.
Proceedings of the fifth Day for Nubian studies / edited by Eugenio Fantusati and Marco Baldi.
Roma : Scienze e Lettere : ISMEO, 2017.
   X, 196 p. : ill. ; 24 cm.  (Serie orientale Roma / ISMEO, Associazione internazionale di studi sul Mediterraneo e
l'Oriente. Nuova serie ; 9).
   In testa al frontespizio: Embassy of the Republic of Sudan, Rome; ISMEO, Associazione internazionale di studi
sul Mediterraneo e l'Oriente; NCAM, National corporation for antiquities and museums of Sudan. Testi in inglese o
in italiano. Titolo sul dorso: The fifth Day for Nubian studies. 
  ISBN 9788866871217 (Scienze e lettere) :  € 40,00.
Soggetti:
   Nubia - Archeologia
Altro autore:   
   Baldi, Marco <1962->
   Fantusati, Eugenio
   ISMEO <Associazione internazionale di studi sul Mediterraneo e l'Oriente>
   Repubblica del Sudan : Embassy <Roma>
   Repubblica del Sudan : National corporation for antiquities and museums
Altro titolo:
   The fifth Day for Nubian studies
939.78
BNI 2018-4304

Villari, Rosario.
Mille anni di storia : dalla città medievale all'unità dell'Europa / Rosario Villari. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XII, 919 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
  ISBN 9788858131572 :  € 30,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 11.-20.
940.146
BNI 2018-4305

Perencin, Mattia.
I caduti della grande guerra di Farra di Soligo : 1915-1918 : ai nostri valorosi soldati / Mattia
Perencin e Massimiliano Guglielmi. Crocetta del Montello : Antiga, 2018.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884350640 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Caduti - Farra di Soligo
Altro autore:   
   Guglielmi, Massimiliano
940.345365
BNI 2018-4306



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL
1917-1918

940.46 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CELEBRAZIONI,

Il Trentino e i trentini nella grande guerra : nuove prospettive di ricerca / a cura di Marco
Bellabarba, Gustavo Corni. Bologna : Il mulino, 2017.
   201 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 100).
  ISBN 9788815273499 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Trentino
Altro autore:   
   Corni, Gustavo
   Bellabarba, Marco
940.345385
BNI 2018-4307

Cazzullo, Aldo.
La guerra dei nostri nonni : 1915-1918 : dalla strage alla vittoria, da Caporetto al Piave / Aldo
Cazzullo. Nuova ed. illustrata. Milano : Mondadori, 2018.
   232 p., [24] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804688907 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Memorie
940.4145092
BNI 2018-4308
Petroselli, Filippo.
Ospedale da campo : memorie di un medico cattolico, dalla guerra di Libia a Caporetto / Filippo
Petroselli ; a cura di Gianni Scipione Rossi. Soveria Mannelli : Rubbettino ; Viterbo : Caffeina,
2017.
   211 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849851526 (Rubbettino) :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Memorie
   Libia - Colonizzazione [da parte dell'] Italia - 1913-1914 - Memorie
Altro autore:   
   Rossi, Gianni Scipione
940.4145092
BNI 2018-4309
Volpe, Gioacchino.
Da Caporetto a Vittorio Veneto / Gioacchino Volpe ; a cura di Andrea Ungari ; con un saggio
introduttivo di Eugenio Di Rienzo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   LXIV, 130 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 387).
  ISBN 9788849852547 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1917-1918
Altro autore:   
   Di_Rienzo, Eugenio <1952->
   Ungari, Andrea
940.4145
BNI 2018-4310

Superare Caporetto : l'esercito e gli italiani nella svolta del 1917 / a cura di Luca Gorgolini,
Fabio Montella, Alberto Preti. Milano : UNICOPLI, 2017.
   257 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788840019659 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Strategia - Effetti [della] Battaglia di Caporetto <1917>
Altro autore:   
   Preti, Alberto
   Montella, Fabio
   Gorgolini, Luca
940.431
BNI 2018-4311



COMMEMORAZIONI, MONUMENTI COMMEMORATIVI

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Antonelli, Quinto.
Cento anni di grande guerra : cerimonie, monumenti, memorie e contromemorie / Quinto
Antonelli. Roma : Donzelli, 2018.
   XVII, 450 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868437282 :  € 34,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memoria collettiva - Italia
940.460945
BNI 2018-4312

Tonelli, Francesco <1887-1973>.
"E voliam nel sole anima mia" : diario della 1. guerra mondiale (4 aprile 1917-18 luglio 1918) /
di Francesco Tonelli ; a cura di Francesco Maria Tonelli ; presentazione di Antonio Santoro ; note
editoriali di Pietro Massimo Spagli. Firenze : Polistampa, 2018.
   119 p. : ill. ; 28 cm.  (Biblioteca di medicina & storia. Quaderni).
  ISBN 9788859617075 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sanità militare - Guerra mondiale 1914-1918 - 1917-1918 - Diari
Altro autore:   
   Tonelli, Francesco Maria
940.47545092
BNI 2018-4313

Storie di Natale, 2017. Fermo : Zefiro, 2017.
   156 p. ; 21 cm.  (I marchi di Krzysztof ; 13).
   In testa al frontespizio: Associazione di storia contemporanea. 
  ISBN 9788897912378 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Associazione di storia contemporanea
940.5
BNI 2018-4314

Auerbacher, Inge.
Io sono una stella : la vera storia di speranza e sopravvivenza di una bambina della shoah / Inge
Auerbacher ; edizione a cura di Matteo Corradini. [Milano] : Bompiani, 2018.
   142 p. : ill. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 585).
   Titolo uniforme: I am a star. Traduzione di Teresa Lazzaro. 
  ISBN 9788845296772 :  € 10,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Superstiti - Terezín - 1942-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Corradini, Matteo <1975->
Altro titolo:
   I am a star
940.5318092
BNI 2018-4315
Mottinelli, Enrico.
Il silenzio di Auschwitz : reticenze, negazioni, indicibilità e abusi di memoria / Enrico Mottinelli.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   356 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892214439 :  € 22,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz
940.531853862
BNI 2018-4316
Il museo racconta = The museum narrates : la liberazione di Roma dall'occupazione nazista /
introduzione e cura di = introduction and edition by Antonio Parisella. Roma : Gangemi, 2017.
   159 p. : ill. ; 25 cm.



940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

  ISBN 9788849235081 :  € 24,00.
Soggetti:
   Museo storico della liberazione - Documenti [e] Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parisella, Antonio
Altro titolo:
   The museum narrates
940.5345632
BNI 2018-4317
Rees, Laurence.
L'olocausto : una nuova storia / Laurence Rees ; traduzione di Luigi Giacone. Torino : Einaudi,
2018.
   XIV, 547 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 36).
   Titolo uniforme: The Holocaust. 
  ISBN 9788806236038 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945
   Ebrei - Germania - 1919-1945
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   The Holocaust
940.5318
BNI 2018-4318
Wieviorka, Olivier.
Storia della Resistenza nell'Europa occidentale : 1940-1945 / Olivier Wieviorka ; traduzione di
Duccio Sacchi. Torino : Einaudi, 2018.
   XII, 458 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 78).
   Titolo uniforme: Une histoire de la Résistance en Europe occidentale. 
  ISBN 9788806235635 :  € 35,00.
Soggetti:
   Resistenza - Europa occedentale
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   Une histoire de la Résistance en Europe occidentale
940.5336
BNI 2018-4319

Paladini, Arrigo.
Dalla campagna di Russia alla Resistenza a Roma : diario di guerra e altri scritti / Arrigo Paladini
; a cura di Anna Maria Casavola, Gemma Luzzi ; interventi di Elvira Sabbatini Paladini, Eugenio
Paladini ; presentazione di Antonio Parisella. Roma : Gangemi, 2017.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235555 :  € 25,00 : $ 30.00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Russia - 1941-1942 - Memorie
Altro autore:   
   Sabbatini Paladini, Elvira
   Paladini, Eugenio
   Casavola, Anna Maria
   Luzzi, Gemma
940.54217092
BNI 2018-4320
Wieviorka, Olivier.
Lo sbarco in Normandia / Olivier Wieviorka. Bologna : Il mulino, 2018.
   394 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 164).
   Titolo uniforme: Histoire du débarquement en Normandie. Traduzione di Aldo Pasquali. 
  ISBN 9788815274427 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Operazioni di sbarco - Normandia
Altro titolo:
   Histoire du débarquement en Normandie



942 STORIA. INGHILTERRA E GALLES

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

940.542142
BNI 2018-4321

Costain, Thomas Bertram.
Storia drammatica d'Inghilterra : i conquistatori, 1066-1265 / Thomas B. Costain ; prefazione di
Erica Gallesi. [Milano] : Oaks, 2017.
   539 p. ; 24 cm.  (Passato presente ; 2).
   Titolo uniforme: The conquerors. Traduzione di Olga Ceretti Borsini. 
  ISBN 9788894807028 :  € 32,00.
Soggetti:
   Inghilterra - 1066-1265
Altro titolo:
   The conquerors
942.02
BNI 2018-4322

Bolaffi, Angelo.
Germania/Europa : due punti di vista sulle opportunità e i rischi dell'egemonia tedesca / Angelo
Bolaffi, Pierluigi Ciocca. Roma : Donzelli, 2017.
   VIII, 198 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 293).
  ISBN 9788868436506 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ruolo [della] Germania - 1990-2017
Altro autore:   
   Ciocca, Pierluigi
943.0881
BNI 2018-4323
Pomsel, Brunhilde.
Una vita tedesca / Brunhilde Pomsel ; con Thore D. Hansen. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   270 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Ein deutsches Leben. Traduzione di Nicoletta Giacon. 
  ISBN 9788817099653 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pomsel, Brunhilde - Autobiografia
   Germania - 1933-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Hansen, Thore D.
Altro titolo:
   Ein deutsches Leben
943.086092
BNI 2018-4324

Camaiani, Pier Giorgio.
Il diavolo e la questione romana : saggi sulle mentalità dell'Ottocento / Pier Giorgio Camaiani.
Bologna : Il mulino, 2018.
   305 p. ; 22 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 56).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788815273130 :  € 26,00.
Soggetti:
   Questione romana - Italia - Sec. 19.
   Donne - Posizione sociale - Italia - Sec. 19.
945.083
BNI 2018-4325
Casalena, Maria Pia.
Eroi in bilico : il Risorgimento nei dizionari biografici del Novecento / Maria Pia Casalena. Roma :
Carocci, 2018.
   207 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 290).
  ISBN 9788843090327 :  € 22,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Storiografia - Sec. 20.
945.0830722



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

BNI 2018-4326
Guerre in Italia : scontri tra imperi e nascita del regno unitario in una prospettiva europea /
[scritti di] Karl Marx, Friedrich Engels ; a cura di Claudio Meneghetti ; presentazione di Claudia
Bonora Previdi. Mantova : Oligo, 2017.
   275 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi ; 2).
  ISBN 9788885723023 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1848-1866 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Marx, Karl <1818-1883>
   Engels, Friedrich
   Meneghetti, Claudio
945.0834
BNI 2018-4327

Bibolotti, Vladimiro.
Aladino Bibolotti, padre costituente : socialista, comunista, antifascista, partigiano, sindacalista,
costituente e senatore / Vladimiro Bibolotti, Maria Giovanna Maestrelli, Massimo Michelucci.
Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Pontremoli] : ISRA, 2017.
   135 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).   (Saggi di storia contemporanea dell'Istituto storico della Resistenza apuana e
dell'età contemporanea per la provincia di Massa e Carrara ; 3).
  ISBN 9788869952876 (Pacini) :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibolotti, Aladino
Altro autore:   
   Michelucci, Massimo
   Maestrelli, Maria Giovanna
945.091092
BNI 2018-4328
De_Felice, Renzo.
Scritti giornalistici / Renzo De Felice. [Milano] : Fondazione Ugo Spirito e Renzo De Felice : Luni.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 2: I nemici dello Stato di diritto. Tomo 1, 1978-1983 / Renzo De Felice. [Milano] : Fondazione Ugo Spirito e
Renzo De Felice : Luni, 2016. XXV, 235 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 8).  ISBN 9788879844932 (Luni) :  € 24,00.
Soggetti :
   Italia - Sec. 20.
945.091
BNI 2018-4329
Garibaldi, Luciano.
Eventi e protagonisti del ventennio fascista / Luciano e Simonetta Garibaldi. [Fidenza] : Archivio
storia, 2018.
   201 p. : ill. ; 24 cm.  (Obiettivi ; 6).
  ISBN 9788885472082 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1919-1945 - Storia
Altro autore:   
   Garibaldi, Simonetta
945.0915
BNI 2018-4330
Gentile, Emilio <1946->.
25 luglio 1943 / Emilio Gentile. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XXIV, 287 p. ; 21 cm.  (10 giorni che hanno fatto l'Italia).   (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131237 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1943
945.0915
BNI 2018-4331
Leone, Mirella <1948->.
Il fascismo e l'universo femminile : consenso e dissenso delle donne italiane / Mirella Leone.
Verona : QuiEdit, 2017.
   255 p. : ill. ; 21 cm .
  ISBN 9788864644509 :  € 18,50.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [delle] donne - Italia



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.0915082
BNI 2018-4332
Oliva, Gianni <1952->.
Il tesoro dei vinti : il mistero dell'oro di Dongo / Gianni Oliva. Milano : Mondadori, 2018.
   230 p. ; 24 cm.  (Oscar storia ; 128).
  ISBN 9788804686514 :  € 13,50.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Cattura [e] Uccisione
   Repubblica sociale italiana - Beni - Trafugamento
945.0916092
BNI 2018-4333
La società italiana e la grande guerra / a cura di Giovanna Procacci e Corrado Scibilia. Milano :
UNICOPLI, 2017.
   328 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 56).
  ISBN 9788840019666 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti sociali - Italia
Altro autore:   
   Procacci, Giovanna
   Scibilia, Corrado
945.0913
BNI 2018-4334

Damilano, Marco.
Un atomo di verità : Aldo Moro e la fine della politica in Italia / Marco Damilano. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   270 p. : ill. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070471 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.0927092
BNI 2018-4335
Giovagnoli, Agostino.
Il caso Moro : una tragedia repubblicana / Agostino Giovagnoli. Nuova ed. Bologna : Il mulino,
2018.
   XLII, 382 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815274960 :  € 24,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.0927092
BNI 2018-4336

Codara, Lino.
Negoziati politici : i partiti italiani tra strategia e argomentazione / Lino Codara. Milano : Angeli,
2017.
   262 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 770).
  ISBN 9788891727817 :  € 32,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2013-2015
945.09312
BNI 2018-4337
Italia sotto inchiesta / Antonio Crispino ... [et al.] ; prefazione di Riccardo Iacona. Milano :
Meltemi, 2018.
   180 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788883538025 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - 2010-2017 - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Crispino, Antonio <1978->
945.09312
BNI 2018-4338
Scanzi, Andrea.



945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.18 STORIA. LIGURIA

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

Renzusconi : [l'allievo ripetente che (non) superò il maestro] / Andrea Scanzi ; [prefazione di
Marco Travaglio]. Roma : Il fatto, 2017.
   177 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784218 :  € 12,00.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
   Politica - Italia - 2014-2017
945.09312092
BNI 2018-4339

Sabaudian Studies <associazione>.
Tra Francia e Spagna : reti diplomatiche, territori e culture nei domini sabaudi fra Tre e
Settecento : atti del terzo Convegno dei Sabaudian studies Les États de Savoie entre France et
Espagne : ospitato dall'Académie Saint-Anselme di Aosta, Gressan (AO), 23-26 maggio 2012 / a
cura di Alessandro Celi e Matthew Vester. Roma : Carocci, 2017.
   339 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 289. Studi sabaudi ; 6).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788843074426 :  € 39,00.
Soggetti:
   Savoia <Ducato> - Rapporti [con la] Francia [e con la] Spagna - Sec. 14.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Celi, Alessandro <1969->
   Vester, Matthew
Altro titolo:
   LesÉtats de Savoie entre France et Espagne
945.105
BNI 2018-4340

Pizzorno, Diego.
Genova e Roma tra Cinque e Seicento : gruppi di potere, rapporti politico-diplomatici, strategie
internazionali / Diego Pizzorno. Modena : Mucchi, 2018.
   495 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788870007541 :  € 25,00.
Soggetti:
   Genova <Repubblica> - Rapporti [con la] Santa Sede - Sec. 16.-17.
945.1807
BNI 2018-4341

Covini, Maria Nadia.
Potere, ricchezza e distinzione a Milano nel Quattrocento : nuove ricerche su Cicco Simonetta /
Maria Nadia Covini. [Milano] : Bruno Mondadori, 2018.
   308 p. ; 21 cm.  (Scritti di storia = Historical writings = Écrits d'histoire ; 6).   (Ricerca).
  ISBN 9788867741991 :  € 18,00.
Soggetti:
   Simonetta, Cicco
945.206092
BNI 2018-4342

Moro, Federico <1959->.
Venezia e la guerra in Dalmazia : 1644-1649 / Federico Moro. Gorizia : LEG, 2018.
   208 p., [16] p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Leguerre ; 91).
  ISBN 9788861024649 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra di Candia <1645-1669> - Dalmazia - 1644-1649
945.3073
BNI 2018-4343



945.34 STORIA. VERONA (PROV.)

945.4 STORIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.59 STORIA. AREZZO (PROV.)

Marin, Şerban.
Il mito delle origini : la cronachistica veneziana e la mitologia politica della città lagunare nel
Medio Evo / Şerban Marin ; traduzione di Giovanni Avanzini. Ariccia : Aracne, 2017.
   494 p. ; 24 cm.  (Enumera ; 7).
  ISBN 9788854893146 :  € 28,00.
Soggetti:
   Venezia - Origini - Cronache - Sec. 11.-18.
Altro autore:   
   Avanzini, Giovanni
945.311
BNI 2018-4344
Ventura, Angelo <1930-2016>.
Risorgimento veneziano : lineamenti costituzionali del governo provvisorio di Venezia nel 1848-
49 e altri saggi su Daniele Manin e la rivoluzione del 1848 / Angelo Ventura ; introduzione di
Adriano Viarengo. Roma : Donzelli, 2017.
   XXVI, 205 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Scritti gà pubblicati. 
  ISBN 9788868436889 :  € 27,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Ruolo [di] Manin, Daniele - Venezia
945.311083
BNI 2018-4345

Nicolis, Veronica.
Di qua e di là dell'Ongarine : le frontiere del ricordo tra Avesa e Quinzano / Veronica Nicolis.
Verona : QuiEdit, 2017.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di parentesi storiche ; 6).
  ISBN 9788864641126 :  € 15,00.
Soggetti:
   Quartiere Avesa <Verona> [e] Quartiere Quinzano <Verona> - Memoria collettiva - Sec. 20.
945.341091
BNI 2018-4346

Mascanzoni, Leardo.
La crociata contro Francesco 2. Ordelaffi (1356-1359) nello specchio della storiografia :
exurgant insuper Christi milites / Leardo Mascanzoni. Bologna : Pàtron, 2017.
   127 p. ; 24 cm.  (Il mondo medievale. Sezione di storia medievale dell'Italia padana ; 22).
  ISBN 9788855533768 :  € 16,00.
Soggetti:
   Emilia-Romagna - 1356-1359 - Storia
945.4052
BNI 2018-4347

Saviozzi, Cesare.
Pisa nel contado : Vecchiano dai monti al mare al Lago di Massaciuccoli : realtà ambientali e
socioculturali. Pisa : ETS, 2018.
   119 p. : ill. ; 21 x 22 cm.
  ISBN 9788846752437 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vecchiano <territorio>
945.5522
BNI 2018-4348

Fabbri, Carlo <1946->.
La podesteria di Terranuova 1376-1773 : sulle tracce di un palazzo perduto / Carlo Fabbri.
Montevarchi : Accademia valdarnese del Poggio, 2017.
   270 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro di documentazione del Valdarno Superiore ; 21).
  ISBN 9788885615007 :  € 10,00.
Soggetti:



945.632 STORIA. ROMA

945.652 STORIA. TERNI (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.77 STORIA. BASILICATA

   Terranuova Bracciolini - Amministrazione - 1376-1773 - Fonti archivistiche
945.5935
BNI 2018-4349

Giuliana, Alvise Mario.
Antica Rustica nuova Cenina / Alvise Mario Giuliana ; prefazione di Giuseppe Fioravanti.
Canterano : Aracne, 2018.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825501407 :  € 14,00.
Soggetti:
   Quartiere La Rustica <Roma> - Storia
945.632
BNI 2018-4350
Negro, Silvio.
Roma, non basta una vita / Silvio Negro ; introduzione di Stefano Malatesta ; prefazione di
Emilio Cecchi. [Vicenza] : BEAT, 2018.
   399 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 279).
  ISBN 9788865595244 :  € 11,00.
Soggetti:
   Roma
945.632
BNI 2018-4351

Portelli, Alessandro.
La città dell'acciaio : due secoli di storia operaia / Alessandro Portelli. Roma : Donzelli, 2017.
   XII, 449 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436025 :  € 32,00.
Soggetti:
   Terni - Sec. 19.-20. - Storia sociale - Fonti orali
   Acciaierie - Operai - Condizioni socioeconomiche - Terni - Sec. 20. - Fonti orali
945.6521091
BNI 2018-4352

Nocera, Tonino.
Rosh shel Calabria = Reggio di Calabria / Tonino Nocera. Reggio Calabria : Città del sole, 2017.
   71 p. ; 17 cm.  (I tempi della storia ; 24).
  ISBN 9788882380335 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebrei - Italia meridionale
945.7004924
BNI 2018-4353
Pescosolido, Guido.
La questione meridionale in breve : centocinquant'anni di storia / Guido Pescosolido. Roma :
Donzelli, 2017.
   VI, 168 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 292).
  ISBN 9788868436575 :  € 20,00.
Soggetti:
   Questione meridionale
945.709
BNI 2018-4354

Russo, Antonio <1990->.
Controrivoluzione e brigantaggio in Basilicata : il caso Chirichigno / Antonio Russo. Canterano :
Aracne, 2017.
   177 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788825500257 :  € 14,00.
Soggetti:
   Basilicata - Sec. 19.
   Brigantaggio - Basilicata - Sec. 19.



945.78 STORIA. CALABRIA

945.782 STORIA. VIBO VALENTIA (PROV.)

945.783 STORIA. REGGIO CALABRIA (PROV.)

949.72 STORIA. CROAZIA

949.74 STORIA. BOSNIA-ERZEGOVINA, MONTENEGRO

945.7708
BNI 2018-4355

Loiacono, Antonio Maurizio.
Storia degli Arabi in Calabria / Antonio Maurizio Loiacono. Reggio Calabria : Città del sole, 2017.
   226 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788882380267 :  € 13,00.
Soggetti:
   Arabi - Calabria - Sec. 9.-11.
945.78004927
BNI 2018-4356

Tassone, Salvatore.
Il simbolo di un mondo che bisogna cambiare : Nardodipace tra storia e passione civile /
Salvatore Tassone. Soveria Mannelli : Calabria letteraria, 2018.
   192 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875743543 :  € 14,00.
Soggetti:
   Nardodipace - Sec. 20. - Storia sociale
945.7825
BNI 2018-4357

Caridi, Giuseppe <1950->.
Reggio Calabria : storia di una città sullo Stretto (secoli 14.-19.) / Giuseppe Caridi. Reggio
Calabria : Città del sole, 2017.
   208 p. : ill. ; 22 cm.  (Citta di Calabria e di Sicilia).
  ISBN 9788882380380 :  € 15,00.
Soggetti:
   Reggio Calabria - Sec. 14.-19.
945.783107
BNI 2018-4358

McCormick, Robert B.
Gli ustascia e la Croazia di Ante Pavelić : il genocidio dimenticato di Serbi, Ebrei e Rom nella
seconda guerra mondiale / Robert B. McCormick ; traduzione di Fulvio Cardoni. Gorizia : LEG,
2018.
   260, [9] p. : ill. ; 21 cm.  (Leguerre ; 92).
   Titolo uniforme: Croatia under Ante Pavelić. 
  ISBN 9788861024632 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pavelić, Ante
   Ustascia - Croazia - 1929-1945
Altro autore:   
   Cardoni, Fulvio
Altro titolo:
   Croatia under Ante Pavelić
949.72022092
BNI 2018-4359

A vent'anni dagli accordi di Dayton / a cura di Giuseppe Motta ; contributi di Antonello Biagini ...
[et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   237 p. ; 21 cm.  (Nazionalismi, storia internazionale e geopolitica ; 8).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788825502428 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bosnia-Erzegovina - 1995-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biagini, Antonello



950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

951.9 STORIA. COREA

955 STORIA. IRAN

956.91 STORIA. SIRIA

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

   Motta, Giuseppe <1977->
949.74203
BNI 2018-4360

Appelius, Mario.
Al di là della Grande Muraglia / Mario Appelius. [Milano] : Oaks, 2017.
   294 p. ; 21 cm.  (Streit ; 8).
  ISBN 9788894807103 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Estremo Oriente - 1907-1940
950.41
BNI 2018-4361

Baschiera, Simone.
Corea del Nord : il paese del fresco mattino che ha vinto l'America / Simone Baschiera. Pisa :
ETS, 2018.
   126 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846751669 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Corea del Nord - 1990-2017
951.9305
BNI 2018-4362

Mussa, Giorgio.
Alle radici del modernismo iraniano : idee, uomini e avvenimenti : l'influenza francese sul
nazionalismo persiano dal 19. al 20. secolo / Giorgio Mussa ; prefazione di Aldo Ferrari.
Canterano : Aracne, 2017.
   186 p. ; 24 cm.  (Mappamondi ; 22).
  ISBN 9788825502008 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cultura - Iran - Influssi [della] Cultura [della] Francia - Sec. 19.-20.
955.04
BNI 2018-4363

Darke, Diana.
La mia casa a Damasco / Diana Darke ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. Vicenza :
Pozza, 2018.
   299 p. ; 22 cm.  (Il cammello battriano).
   Titolo uniforme: My house in Damasco. 
  ISBN 9788854515550 :  € 19,50.
Soggetti:
   Siria - 1978-2015 - Memorie
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   My house in Damasco
956.910422092
BNI 2018-4364

Peroncini, Gianfranco.
Al dio degli Inglesi non credere mai : storia del genocidio degli Indiani d'America, 1492-1972 /
Gianfranco Peroncini, Marcella Colombo. [Milano] : Oaks, 2017.
   429 p. ; 21 cm.  (Passato presente ; 3).
  ISBN 9788894807073 :  € 20,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - America settentrionale - Storia
Altro autore:   
   Colombo, Marcella <1955->



972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

982 STORIA. ARGENTINA

970.00497
BNI 2018-4365

Che Guevara : tu y todos. Milano : Skira, 2017.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857237398 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guevara, Ernesto - Cataloghi di esposizioni
972.91064092
BNI 2018-4366

Campa, Riccardo <1934->.
L'elegia del nuovo mondo / Riccardo Campa. Bologna : Il mulino, 2018.
   433 p. ; 22 cm.  (Collana dell'Istituto italo-latino americano. Studi).
   In copertina: IILA, Istituto italo-latino americano. 
  ISBN 9788815274755 :  € 32,00.
Soggetti:
   America Latina - Colonizzazione [da parte dell'] Europa - Sec. 15.-18.
980.013
BNI 2018-4367

Biacchessi, Daniele.
Una generazione scomparsa : i mondiali in Argentina del 1978 / Daniele Biacchessi. Nuova ed.
Milano : Jaca book, 2017.
   124 p. ; 23 cm + 1 DVD.  (Storia).
  ISBN 9788816414440 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dispersi - Argentina - 1976-1983
982.064
BNI 2018-4368
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